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یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

تذکر برای وحدت و انسجام جدید نیست، اما پیام رهبرانقلاب به مجلس 5نکته کلیدی درباره وحدت و انسجام 
دارد که بیش از گذشته این اولویت را برجسته می‌کند:

یکم. شکستن وحدت، پروژه دشمن در ادامه جنگ است. رهبر انقلاب حفظ وحدت را راهبرد اصلی 
کشور در شرایط پساجنگ دانستند و هشدار دادند که دشمن پس از شکست در میدان، به‌دنبال »ایجاد تفرقه 

و تجزیه اجتماعی« است.
دوم. انسجام، دستاورد جنگ اخیر است. این انسجام، مهم‌ترین دستاورد اجتماعی جنگ اخیر معرفی 

شد؛ نعمتی که اگر شکرش با پرهیز از اختلاف و دوقطبی‌سازی ادا نشود، ممکن است از دست برود.
سوم. مجلس خطاب اول؛ مخاطب اصلی هشدار، مجلس و نخبگان سیاسی بودند، چون اگر اختلافات در 

سطح خواص کنترل نشود، سرریز آن به کف خیابان و بدنه اجتماعی منتقل می‌شود.
چهارم. جان‌فداها هم مخاطب هستند؛ در عین حال، رهبری فقط با خواص سخن نگفتند و همه 
»جان‌فدایان ایران« را مخاطب قرار دادند؛ پرهیز از اختلافات پوچ سیاسی و برجسته‌کردن تفاوت‌های 

اجتماعی.
پنجم. حتی اختلاف موجه...؛ مهم‌ترین معیار هم این بود؛ حتی اختلاف »موجه« اگر به تفرقه و تنازع منجر 

شود، خطاست. خلاصه هیچ بهانه‌ای برای وحدت‌شکنی نمی‌ماند.

5نکته از تذکر راهبردی رهبرانقلاب

نابودی اسرائیل
قطعی استقطعی است
    رهبرانقلاب پیش بینی امام شهیدرهبرانقلاب پیش بینی امام شهید
  درباره پایان عمر منحوس رژیمدرباره پایان عمر منحوس رژیم
صهیونیستی را قطعی دانستندصهیونیستی را قطعی دانستند

لوازم 
»پیشرفت  و    

وحدت«  در پیام رهبر 
انقلاب به مجلس

 پیام 
 رهبر  انقلاب اسلامی

  به مناسبت 
ی حج برگزار

ع  ملاک تشخیص اصل و فر
 »پیشرفت ایران« باشد

نه دعواهای سیاسی.

وایت فتح جنگ   ر
تحمیلی سوم و امیدآفرینی برای آینده اسلام

وظیفه زائران بیت‌الله‌الحرام است.

دعوت حج فقط برای حاجیان نیست؛ هرکس زندگی خود را 

بر محور »ذکر خدا« تنظیم کند
در این دعوت حاضر است.

ی   فسادستیز
را جدی، فراگیر   و 

بی‌ملاحظه دنبال کنند.

در نطق، تصمیم و رفتار

امیدآفرین و 
 آینده‌ساز باشند
وج یأس. نه مر

 در عین استقلال
 با دولت و قوه قضاییه 

هم‌افزا 
عمل کنند.

 اختلافات، حتی اگر موجه باشد
به التهاب سیاسی تبدیل نشود.

از نگاه‌های  جناحی و 
 حزبی  عبور کنند و 

 منافع ملی 
را ببینند.

 سخنان رهبر انقلاب 
با مجلس در سال‌های 
اخیر را دوباره بخوانند؛ 
اهمیت آن توصیه‌ها 
وشن‌تر است. وز ر امر

ی با  ارتباط واقعی‌تر
مردم  داشته باشند و از مسائل 

جامعه فاصله نگیرند.

وز  یک    حفظ انسجام ملی امر
توصیه فرعی نیست؛ شرط اصلی پیشرفت ایران است.

وحدت

 مجلس را خط‌مقدم
 پیشرفت بدانند

ی‌های فرسایشی. نه میدان درگیر

ملت ایران 

 با »الله‌اکبر« انقلاب کرد 
وانش ایستاد. و پنجاه سال برابر آمریکا و پیر

همان »الله‌اکبر« که ایران را 
 مبعوث کرد، امت اسلامی را نیز 
به حرکت درخواهد آورد.

 عقربه زمان 
 به عقب بازنمی‌گردد 

و جایگاه آمریکا در منطقه 
تغییر کرده است.

آمریکا دیگر 
 نقطه امنی برای شرارت 

در منطقه نخواهد داشت.

امت اسلامی و 
ملت‌های منطقه 
ظرفیت‌های مشترک 
رگی برای ساخت  بز
نظم جدید دارند.

 »مرگ بر آمریکا«
 به فریاد مشترک امت اسلام و مظلومان 

جهان تبدیل خواهد شد.

همه مسلمانان باید متناسب با ظرفیت خود 

در ساخت تمدن اسلامی 
نقش‌آفرین باشند.

 توهم دوباره 
ترامپ از توافق 

رئیس‌جمهور آمریکا با خبر رفع محاصره دریایی، باز هم 
خواسته‌های خود را فهرست کرد، اما سخنگوی وزارت 

خارجه گفت هنوز توافقی نهایی نشده است

صفحه2

محمد امین توکلی‌زاده ؛  معاون فرهنگی اجتماعی شهردار تهراننگاه

 اردیبهشت کتاب به نوعی یک بزرگداشت فرهنگی برای رهبر شهید انقلاب اسلامی است؛ بزرگداشتی که در 
آن یاد و خاطره کتابخوان‌ترین رهبر دنیا گرامی داشته شد.  این روز‌ها که ایران در بحبوحه جنگ و آتش‌بس و 
موضوعات پیچیده سیاسی و امنیتی قرار دارد، شاید هیچ‌کس انتظار نداشت چنین استقبالی از موضوع کتاب 

و کتابخوانی صورت بگیرد. متن کامل را  در صفحه 10 بخوانید.

 در هوای کتابخوان‌ترین رهبر دنیا

ایمان شمسایی؛  رئیس مرکز ارتباطات و رسانه مجلسدیدگاه

پیام رهبر معظم انقلاب به مناسبت هفتم خرداد، سالروز تشکیل نخستین دوره مجلس شورای اسلامی و آغاز 
سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم، حاوی نکات مهم و راهبردی متعددی بود؛ از توصیه به حفظ وحدت و 
کمک به دولت گرفته تا توجه به دیپلماسی پارلمانی، ترجیح منافع ملی بر منافع جناحی و تمرکز بر تصویب 
قوانینی که مستقیما با زندگی مردم پیوند دارد. بخشی از این توصیه‌ها امتداد همان نگاه و تأکیداتی بود که 

رهبر شهید نیز پیش‌تر بر آنها تأکید داشتند. متن کامل را  در صفحه2 بخوانید.

ارمغان جنگ برای مجلس پساجنگ

صفحه2

و اما پرتکرارترین کلیدواژه پیام



استقبال از ابتکار ایران درباره معادله امنیتی جدید
 علی باقری، معاون بین‌الملل شورای‌عالی امنیت‌ملی درباره چهاردهمین نشست بین‌المللی مقام‌های بلندپایه 
امنیتی در روسیه اظهارکرد: موضع ایران مبنی بر اینکه پس‌از تجاوز نظامی اخیر آمریکا و رژیم‌صهیونیستی‌  باید به 
معادله جدیدی برای تحقق صلح و ثبات دست یابیم، با استقبال مقام‌های عالی‌رتبه کشور‌ها همراه شد./دفاع‌نیوز

سیاست راهبردی ایران
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه سیاست ایران، گسترش همکاری با کشورهای مسلمان و همسایه 
است، نوشت: در گفت‌وگوهایم با نخست‌وزیران مالزی و پاکستان، با تأکید بر پایبندی ایران به دیپلماسی، از مواضع 

انسانی مالزی و از ابتکارعمل و تلاش‌های مؤثر پاکستان برای رسیدن به توافق تشکر کردم./پاد
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

دیپلماسی

توهم دوباره ترامپ از توافق 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در تازه‌ترین اظهاراتش  
با اشاره به رفع محاصره دریایی در قبال ایران در تروث 

سوشال نوشت: 
  ایران باید بپذیرد که هرگز سلاح یا بمب هسته‌ای نخواهد 
داشت. تنگه هرمز باید فورا باز شود، بدون هیچ عوارضی 
و عبور و مرور کشتی‌ها در هر دو جهت آزاد باشد. هرگونه 
مین دریایی - اگر وجود داشته باشد- باید خنثی شود. ما 
با مین‌روب‌های زیردریایی فوق‌العاده‌مان، از طریق انفجار، 

تعداد زیادی از این مین‌ها را از بین برده‌ایم.
  مواد غنی‌شده که گاهی »غبار هسته‌ای« نامیده می‌شود 
و عمیقا زیر زمین دفن شده و تقریبا کوه‌های فرو‌ریخته‌ای – 
ناشی از حمله قدرتمند بمب‌افکن‌های B2 ما در ‌۱۱ماه پیش 
– روی آن قرار دارد، توسط ایالات متحده )که توافق شده 
تنها کشوری است که همراه با چین توانایی مکانیکی انجام 
این کار را دارد( با هماهنگی و همکاری نزدیک با جمهوری 
اسلامی ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بیرون آورده 

و نابود خواهد شد.
  هیچ پولی تا اطلاع ثانوی مبادله نخواهد شد. موارد دیگر 

که اهمیت بسیار کمتری دارند، مورد توافق قرار گرفته‌اند. 
من اکنون در اتاق جنگ جلسه خواهم داشت تا تصمیم 

نهایی را بگیرم.

ادبیات منسوخ‌شده 47سال پیش دیگر کارایی ندارد!
این اظهارنظرها از سوی ترامپ بی‌پاسخ نماند و اسماعیل 
بقایی، سخنگوی دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران 

ناظر به حرف‌های مستأجر کاخ‌سفید گفت:

  ما با زبان »باید« ۴۷ سال پیش خداحافظی کردیم؛ 
هیچ‌کدام از طرف‌های غربی وقتی در مورد جمهوری 
اسامی ایران صحبت می‌کنند، نمی‌توانند از زبان »باید« 

صحبت کنند.

  ما براساس منافع و حقوق ملت ایران، خودمان تصمیم 
می‌گیریم. این یک نکته است. آنچه آمریکایی‌ها به‌عنوان 
محاصره دریایی از آن نام می‌برند، از ابتدا یک اقدام 
غیرقانونی بود؛ هم نقض آتش‌بس بود و هم اخلال در آزادی 

دریانوردی بین‌المللی.

  باید ببینیم در عمل آیا واقعا به این حرفشان عمل خواهند 
کرد یا صرفا یک ادعای تبلیغاتی است؟ اگر این کار را انجام 
دهند، درواقع توقف کار خلافی است که از چند هفته 
پیش شروع کردند و از ابتدا نباید چنین اقدامی را مرتکب 

می‌شدند.

  در این مرحله بر خاتمه جنگ متمرکز هستیم و 
گفت‌وگویی درباره جزئیات مسائل هسته‌ای نخواهیم داشت.

با زورگویی و قلدری، توافق حاصل نمی‌شود
عباس عراقچی، وزیر امورخارجه کشورمان نیز در گفت‌وگو با 
همتای عمانی خود درباره موضوع توافق با آمریکایی‌ها، گفت: 
رسیدن به توافق نهایی منوط به توقف رویکرد زیاده‌خواهانه 
و موضع‌گیری‌های متغیر و متناقض از سوی طرف آمریکایی 
است. ایران در پیگیری حقوق حقه و منافع مشروع خود 

جدی و ثابت‌قدم است‌.

تنگه هرمز؛ بن‌بست استراتژیک ترامپ در خاورمیانه
ناظر به سخنان بالا باید اشاره داشت که پس از جنگ و 
بسته‌شدن تنگه هرمز و بحران اقتصادی‌ای که در ادامه بابت 
چالش این آبراه به‌وجود خواهد آمد تبعات سنگین قمار 
رئیس‌ یانکی‌ها در خاورمیانه است. از این‌رو وی سعی دارد 
در سیاست‌های اعلامی و اعمالی خود موضوع تنگه هرمز را 
به‌نحوی برطرف کند و در این راستا از هیچ تهدیدی فروگذار 
نیست. ترامپ اخیرا حتی عمانی‌ها را هم در این مورد تهدید 
کرده بود: باز بودن تنگه هرمز، بخشی از مذاکرات جاری با 
ایران است. عمان مانند هر کشور دیگری رفتار خواهد کرد، 

در غیر این صورت لازم است که آن را منفجر کنیم.
وی در پاسخ به سؤالی درباره احتمال اینکه وی با توافقی 
کوتاه‌مدت که به ایران و عمان اجازه مدیریت این گذرگاه 
حیاتی را بدهد، موافقت کند‌ نیز گفته بود: خیر، این تنگه 
برای همه باز خواهد بود. هیچ‌کس بر آب‌های بین‌المللی 
کنترل نخواهد داشت. ما امنیت آن را تأمین می‌کنیم، اما 

هیچ طرفی کنترل آن را در اختیار نخواهد گرفت.
این تهدیدهای ترامپ در وضعیتی صورت می‌گیرد که در 
عمل این ایران است که حاکمیت خود بر تنگه هرمز و عبور و 
مرور کشتی‌های تجاری را کنترل می‌کند. او از طرفی مدعی 
باز بودن تنگه هرمز است و از سوی دیگر از ایران می‌خواهد 
که سریعا به بازگشایی این آبراه همت گمارد. این تناقض در 
کلام از سوی ترامپ به‌خوبی نشان‌دهنده دستپاچگی او در 

قبال قماری است که در خاورمیانه آغاز کرده است.

ارمغان جنگ برای مجلس پساجنگ
ایمان شمسایی‌| رئیس 
مرکز ارتباطات، رسانه و امور 
فرهنگی مجلس| پیام رهبر 
معظم انقلاب به مناسبت هفتم 
خرداد، سالروز تشکیل نخستین دوره مجلس شورای 
اسلامی و آغاز سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم، 
حاوی نکات مهم و راهبردی متعددی بود؛ از توصیه 
به حفظ وحدت و کمک به دولت گرفته تا توجه به 
دیپلماسی پارلمانی، ترجیح منافع ملی بر منافع 
جناحی و تمرکز بر تصویب قوانینی که مستقیما با 
زندگی مردم پیوند دارد. بخشی از این توصیه‌ها امتداد 
همان نگاه و تأکیداتی بود که رهبر شهید نیز پیش‌تر 

بر آنها تأکید داشتند.

اهمیت یک هشدار
در میان این محور‌ها، تأکید رهبر انقلاب بر »پرهیز از 
اختلافات پوچ سیاسی و برجسته‌سازی تفاوت‌های 
اجتماعی« اهمیت ویژه‌ای داشت؛ هشداری که اگر 
مورد غفلت قرار گیرد، می‌تواند سرمایه اجتماعی 
کشور را فرسوده کند. حتی درباره نطق‌های نمایندگان 
نیز بر امیدآفرینی و جریان‌سازی تأکید شد؛ یعنی 
مجلس باید علاوه بر قانونگذاری، در میدان افکار 

عمومی نیز نقش‌آفرین باشد.
اما شاید یکی از مهم‌ترین کلیدواژه‌های این پیام توجه 
به »مجلس پساجنگ« بود؛ مجلسی که اکنون به‌دلیل 
شرایط امنیتی ناشی از جنگ با مختصات متفاوتی 
اداره می‌شود. پرسش اصلی اینجاست که مجلسِ 
پساجنگ چه تجربه و توشه‌ای از مجلس دوران جنگ 

با خود به همراه خواهد آورد.
حدود ‌3ماه از آخرین جلسه حضوری صحن علنی 
مجلس در ساختمان بهارستان می‌گذرد. با آغاز جنگ 
و به‌دلیل حساسیت امنیتی پارلمان، ساختمان‌های 
اصلی عملا از چرخه استفاده خارج شدند و بخش‌های 
اداری، کمیسیون‌ها و دیگر واحدها به مکان‌های 
جایگزین انتقال یافتند تا روند فعالیت‌ها متوقف نشود. 
حتی اصلاحات بودجه سال۱۴۰۵ نیز در همین 

شرایط تصویب و ابلاغ شد.

پاسخ به تعطیل بودن نهاد مجلس
بی‌تردید، صحن علنی مجلس مزایای مهمی داشت. 
نخست آنکه همه نمایندگان زیر یک سقف و در برابر 
دیدگان افکار عمومی، خبرنگاران و رسانه‌ها گرد هم 
می‌آمدند. مجلس، حتی زمانی که بسیاری از نهادها 
از شفافیت فاصله داشتند، مذاکراتش را به‌صورت 
مستقیم پخش می‌کرد و همین ویژگی آن را به 
یکی از شفاف‌ترین نهادهای کشور تبدیل کرده بود. 
از سوی دیگر، امکان تصویب قوانین، قرائت نطق‌ها 
و تذکرها، طرح سؤال، استیضاح و صدور بیانیه‌ها در 

قالب صحن علنی فراهم بود.
البته بخشی از این کارکردها را می‌توان با استفاده از 
ظرفیت رسانه‌ها جبران کرد، اما امور تقنینی نیازمند 
سازوکار قانونی است، از بررسی در کمیسیون آیین‌نامه 
داخلی گرفته تا تصویب در صحن و طی مراحل 
اجرایی. با این حال، در آغاز جنگ و پس از هشدار 
نهادهای امنیتی، هیأت‌رئیسه مجلس ناچار شد 
مسیرهای جایگزین را در پیش بگیرد؛ تصمیمی که 
گرچه مطلوب نبود‌ اما اجتناب‌ناپذیر به ‌نظر می‌رسید. 
طبیعی است که بسیاری از نمایندگان از این وضعیت 
رضایت نداشته باشند، اما شرایط جنگی اقتضائات 
جنگی خود را دارد. همان‌طور که نیروهای نظامی، 
انتظامی یا نهادهای حساس از ترک محل اصلی 
فعالیت خود خشنود نیستند، اما برای تداوم مأموریت، 
ناچار به تغییر شیوه عمل می‌شوند. کار جهادی یعنی 
وابسته نبودن به ساختمان و میز و صندلی، یعنی 
استمرار مأموریت حتی در شرایط غیرعادی. امروز 
نه فرمانده سپاه در دفتر معمول خود مستقر است و نه 
فرمانده هوافضا در ساختمان شناخته‌شده غرب تهران، 
اما مأموریت‌ها همچنان با دقت و در زمان مناسب 
انجام می‌شود. با این حال، برخی نخبگان سیاسی 
و رسانه‌ای تعطیلی صحن علنی را معادل تعطیلی 
مجلس معرفی کرده‌اند، درحالی‌که چنین برداشتی با 

واقعیت فاصله دارد.
مجلس در شرایط عادی، ماهانه 3هفته جلسه 
علنی دارد و در هر هفته نیز 3جلسه 4ساعته برگزار 
می‌شود؛ یعنی مجموعا ۳۶ساعت در‌ ماه و حدود 
۴۳۲ساعت در سال. اگر هر روز کاری را 8ساعت 
در نظر بگیریم، صحن علنی در مجموع معادل 
۵۴روز کاری در سال فعال است. اما آیا مجلس صرفا 
صحن علنی است؟ قطعا خیر. مجلس نهادی است 
که ۳۶۵روز سال فعالیت دارد، زیرا نماینده مردم 
حتی در روزهای تعطیل نیز در حال انجام وظایف 
نمایندگی است. هر نماینده‌ای حداقل عضو یک 
کمیسیون تخصصی است و کمیسیون‌ها و کمیته‌های 
زیرمجموعه آنها تقریبا به‌صورت مستمر تشکیل 
جلسه می‌دهند. علاوه بر این، نمایندگان چه به‌صورت 
فردی و چه در قالب کمیسیون‌ها وظیفه نظارت 
بر عملکرد دستگاه‌های اجرایی را بر عهده دارند، از 
وزارتخانه‌ها گرفته تا مدیران استانی و محلی. روشن 
است که بخش مهمی از این مأموریت‌ها اساسا نیازی 
به صحن علنی ندارد. از سوی دیگر، بخش مهمی از 
وظیفه نمایندگی در ارتباط مستقیم با مردم تعریف 
می‌شود: حضور در حوزه‌های انتخابیه، دیدارهای 
مردمی، پیگیری مطالبات عمومی و شرکت در 
شوراهای استانی. این مأموریت‌ها نیز خارج از فضای 
صحن علنی انجام می‌شود و اتفاقا در شرایط جنگی 

اهمیت بیشتری یافته است.

مجلس 2کارکرد اصلی دارد: نظارت و قانونگذاری. 
بخش نظارتی همچنان پابرجاست و از طریق 
جلسات مجازی صحن، نشست‌های کمیسیون‌ها 
و حضور نمایندگان در وزارتخانه‌ها دنبال می‌شود. 
در حوزه قانونگذاری نیز طرح‌ها و لوایح ابتدا در 
کمیسیون‌های تخصصی و مرکز پژوهش‌ها بررسی 
و چکش‌کاری می‌شوند و سپس به صحن می‌آیند؛ 
فرایندی که اکنون نیز ادامه دارد. بر همین اساس، 
باید چند نکته را پذیرفت: نخست آنکه تعطیلی 
صحن علنی حضوری وضعیت مطلوبی نیست. دوم 
آنکه صحن علنی همه مجلس نیست. و سوم آنکه 
بخش قابل توجهی از وظایف نمایندگی همچنان 
برقرار است؛ از فعالیت کمیسیون‌ها و فراکسیون‌ها 
گرفته تا سفرهای نظارتی، دیدارهای مردمی، 
پیگیری مسائل حوزه‌های انتخابیه، برگزاری بیش 
از ۱۳۰جلسه کمیسیون با حضور وزرا و مسئولان و 
همچنین 3جلسه مجازی صحن با حضور وزرای 
جهاد کشاورزی، کار و بهداشت در ‌3ماه گذشته. 
علاوه بر این، فرایندهای مقدماتی قانونگذاری در 
کمیسیون‌ها و مرکز پژوهش‌ها نیز بدون توقف ادامه 
یافته است. اما مهم‌ترین پرسش همچنان باقی است: 
مجلسِ پساجنگ چه چیزی را باید از مجلس دوران 

جنگ به یادگار ببرد؟

همراهی نمایندگان و مردم
ملت مبعوث‌شده در روزهای سخت جنگ در خیابان 
بودند و هستند و نمایندگان نیز باید پا‌به‌پای آنها 
در اجتماعات حضور داشته باشند. مجلس تراز 
مردم)آن‌گونه که رهبر انقلاب بر آن تأکید دارند( 
مجلسی است که نمایندگانش در میان مردم حضور 
داشته باشند‌ نه صرفا در ساختمان‌های اداری. این 
اجتماعات مردمی حتی پس از پایان جنگ نیز در 
جای‌جای کشور در مساجد، هیئت‌ها، اماکن عمومی 

و متن جامعه تداوم خواهد یافت.
نکته دیگر تجربه زیست غیرمتمرکز و غیربهارستانی 
مجلس در این دوران است. هرچند پس از جنگ، 
ساختمان‌های مجلس دوباره فعال خواهند شد و‌ شأن 
نظارتی مجلس اقتضا می‌کند که وزرا و مسئولان برای 
پاسخگویی در صحن و کمیسیون‌ها حاضر شوند‌ اما 
تجربه این ماه‌ها نشان داد حضور مستقیم نمایندگان 
در دستگاه‌های اجرایی و مشاهده میدانی مسائل 
می‌تواند به تصمیم‌گیری دقیق‌تر و واقع‌بینانه‌تر 

کمک کند.
در گذشته، اغلب این وزرا بودند که به بهارستان 
می‌آمدند، اما امروز نمایندگان بیش از قبل به دل 
دستگاه‌ها، بخش‌ها و حوزه‌های جزئی اجرایی رفته‌اند. 
این تجربه اگر حفظ شود، شاید مهم‌ترین ارمغان 

مجلس دوران جنگ برای مجلس پساجنگ باشد.

‌موضع و دیدگاه مقامات بین‌المللی درباره جنگ و ایران
 »محمد البرادعی«، رئیس پیشین آژانس بین‌المللی انرژی اتمی: دردناک و 
جانکاه است که کشورهای عربی از پیامدهای جنگ جاری آمریکا و )رژیم( اسرائیل علیه 

ایران رنج می‌برند و همچنان رنج خواهند برد.
 »ژان نوئل بارو«، وزیر خارجه فرانسه: پاریس بخشی از جنگ در منطقه خاورمیانه 

نیست و ما با مقامات ایران در ارتباط و تماس هستیم.
 »کایا کالاس«، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا: تنگه هرمز در وضعیتی 

میان جنگ‌وصلح قرار دارد و همه بهای سنگینی برای آن می‌پردازیم.

‌تأثیرات اقتصادی و اجتماعی جنگ بر کشورهای غربی
 روزنامه »ایندیپندنت«: جنگ علیه ایران در ‌3ماه گذشته از بازار انرژی و سوخت 
به سفره، قبض‌ها و وام مسکن خانواده‌های انگلیسی رسیده و موج تازه‌ای از گرانی را 

ایجاد کرده است.
»برنی سندرز«، نماینده مجلس سنا: رئیس‌جمهور آمریکا به جای رسیدگی به امور 

این کشور، میلیاردها دلار ‌برای جنگ‌های بی‌پایان هزینه می‌کند.
 روزنامه اسرائیلی »هاآرتص«: آمریکا با کمبود موشک‌های پدافندی مواجه است 
و وضعیت جنگی بدون باز شدن مسیر تنگه هرمز، پیامدهای اقتصادی ویرانگری برای 

واشنگتن خواهد داشت.

‌ تحلیل‌های استراتژیک و نظامی درباره ایران
 »دیوید هرست«، مدیر پایگاه میدل ایست آی: تهران تمام برگ‌های برنده در 

درگیری خاورمیانه را در دست دارد و ایران برنده جنگ است.
 روزنامه صهیونیستی »معاریو«: ایران در جنگ شکست نخورد و حزب‌الله 
فرونپاشید. این جنگ‌ها یک طرف پیروز دارد؛  آنگونه که مشخص است آن طرف نه 

آمریکا‌ست و نه )رژیم( اسرائیل.
 مؤسسه مطالعات امنیت داخلی اسرائیل: بیش از نیمی از پرسش‌شوندگان 
اسرائیلی معتقدند که اسرائیل در نبرد علیه ایران پیروز نشده یا درواقع جنگ را باخته 

است.

‌تحلیل و انتقاد داخلی درباره نقش آمریکا و اسرائیل
  روزنامه »واشنگتن‌ پست«: جنگ‌های بنیامین نتانیاهو علیه غزه، لبنان، سوریه، 
ایران و یمن، اسرائیل را در مسیر فرسایش نظامی، شکست راهبردی و انزوای بین‌المللی 

قرار داده است.
 »ست مولتون«، نماینده دمکرات کنگره: دونالد ترامپ و بنیامین نتانیاهو آمریکا 
را به این جنگ کشاندند و اکنون همه‌‌چیز در هم ریخته است و درنهایت، ما به هیچ 

دستاوردی هم نرسیدیم.
 »تریتا پارسی«، معاون اجرایی اندیشکده کوئینسی: لیندسی گراهام سناتور 
جمهوری‌خواه آمریکایی، حامی بحران و جنگ در ایران است و به میانجی‌ها حمله می‌کند.

‌هزینه‌های انسانی جنگ
 »زهران ممدانی«، شهردار نیویورک: جنگی آغاز شد که هیچ‌کس به آن رأی 
نداد و هزینه آن را افرادی پرداخته‌اند که در آن نقشی نداشتند. هزاران غیرنظامی جان 
خود را از دست داده‌اند و 13 سرباز آمریکایی هرگز به خانه و نزد خانواده‌های خود باز 

نخواهند گشت.

‌پیامدهای سیاسی و محبوبیت مقامات آمریکایی
 شبکه »سی.ان.ان«: میزان رضایت خالص از عملکرد ترامپ در میان مردان جوان 

آمریکایی در حال حاضر به منفی ۵۵ رسیده است!

از رنجی که می‌بریم!
روایت البرداعی از رنج کشورهای عربی از تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران

نابودی اسرائیل قطعی است
رهبرانقلاب پیش بینی امام شهید درباره پایان عمر منحوس رژیم صهیونیستی را قطعی دانستند
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رهبرمعظم‌انقلاب به مناسبت فرارسیدن رهبری
موسم حج ابراهیمی و آغاز سومین سال 
فعالیت مجلس دوازدهم و همچنین سالروز تشکیل 
نخستین دوره مجلس شورای‌اسلامی دربردارنده نکات 
راهبردی ویژه‌ای در حوزه‌های داخلی، منطقه‌ای و 

بین‌المللی است.
تأکید بر پرهیز از »تنازع«، »تفرقه«، »اختلاف‌های پوچ 
سیاسی و »برجسته‌کردن تفاوت‌های اجتماعی« از مهم‌ترین 
محورهای پیام آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای به 
مناسبت آغاز سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم بود؛ 
تأکیدهایی که راهنمای عبور کشور از گردنه‌های سخت 

خواهد بود. رهبرمعظم‌انقلاب در پیام‌شان به مناسبت 
فرارسیدن موسم حج، چشم‌انداز تحولات منطقه‌ای و 
بین‌المللی را ترسیم و تأکید کردند که آمریکا دیگر در منطقه 
نقطه امنی برای شرارت نخواهد داشت و رژیم »متزلزل« و 
»غده سرطانی صهیونی« نیز به مراحل پایانی عمر منحوس 

خود نزدیک شده‌است.

پیام به حجاج بیت‌الله الحرام

دعوت بزرگدعوت بزرگ
 مخاطب:   همه کشورها و دولت‌های 

اسلامی
 ویژگی: پیامی با »صدق« و »خلوص«

 محور:   دوستی و تعاون به خیر و نیکی
اهداف محوری:

1- همکاری با یکدیگر در راه پیشرفت امت اسلامی
2-  قدم‌برداشتن در مسیر حل مسائل دنیای 

اسلام

اهمیت برائت از مشرکان امسالاهمیت برائت از مشرکان امسال
 گزاره:   اهمیت مضاعف »برائت از مشرکان« امسال
 اهمیت ویژه: عمق و گستره برائت از آمریکا و 

رژیم صهیونی
 ویژگی راهبردی: فراتر از آیین برائت در موسم 

و میقات حج
 گستره:  در نقاط مختلف ایران و جهان 

 نکته: پس از این ایام مبارک، »مرگ بر 
آمریکا« و »مرگ بر اسرائیل«، شعار رایج 
امت اسامی و مظلومان عالم به ‌ویژه 

جوانان خواهد بود.

آینده روشن استآینده روشن است
 مخاطب: زائران و حج‌گزاران ایرانی

 چشم‌انداز: آینده متعلق به امت اسلامی و تمدن 
نوین اسلامی است.

 راهبرد:  ایفای نقش به اندازه همت، ظرفیت 
و مسئولیت خود در تحقق این آینده و 

نزدیک‌ترشدن به آن 
 وظیفه: روایت فتح جنگ‌تحمیلی سوم برای 
سایر برادران و خواهران مسلمان ازسوی زائران و 

حج‌گزاران ایرانی در حج امسال 
 هدف:  امیدوارساختن آنها به آینده روشن

فرصت حجفرصت حج
 فرصت‌های حج:

  بستن احرام بندگی      تلبیه‌گفتن
  هجرت از زندگی مادی و معمولی به زندگی الهی و سعادتمندانه

  زندگی توحیدی بر محور عبودیت حضرت حق
  طرد و نفی و برائت از اندادُالله

 نکته ویژه:  این فرصت تنها متعلق به زائران و حجاج امسال بیت‌الله نیست.
 دایره شمول: 

  همه برادران و خواهران مسلمان ایران ‌و مسلمانان سراسر جهان
  آنها که در سال‌های گذشته عمر خود حاجی شده‌اند.
  کسانی که هنوز موفق به انجام اعمال حج نشده‌اند.

چشم‌انداز آینده منطقهچشم‌انداز آینده منطقه
 مخاطب: آمریکا و رژیم‌صهیونی

 پیام:  مسلم است عقربه زمان به عقب برنمی‌گردد.
 آمریکایی‌ها بدانند:

  ملت‌ها و سرزمین‌های منطقه دیگر سپر پایگاه‌های 
آمریکایی نخواهند بود.

  آمریکا دیگر نقطه امنی برای شرارت و استقرار پایگاه نظامی 
در منطقه نخواهد داشت.

  آمریکا روزبه‌روز از وضع سابق خود فاصله می‌گیرد.

 صهیونیست‌ها بدانند:
  رژیم متزلزل و غده سرطانی صهیونی به مراحل پایانی عمر 

منحوس خود نزدیک شده است.
  این رژیم به فضل الهی و مطابق با سخن قاطع و آینده‌نگر ۱۰سال 
قبل رهبرعظیم‌الشان شهید، ۲۵سال بعد از آن تاریخ را نخواهد دید.
نکته ویژه:  امت اسامی و ملت‌های منطقه ظرفیت‌ها و منافع 
مشترک زیادی دارند که نظم جدید و هندسه آینده منطقه و جهان 

را شکل خواهند داد.



روایت خبر

افشاگری تازه درباره هزینه‌های جنگی آمریکا
داده‌های وبگاه »ردیاب هزینه‌های جنگ ایران« که هزینه‌های جنگ علیه ایران را رصد می‌کند، نشان می‌دهد 
هزینه‌های آمریکا برای جنگ علیه ایران از ۹۵میلیارد دلار فراتر رفته است.  این افشاگری تازه درحالی است که 

وزارت جنگ آمریکا اخیرا اعلام کرده بود هزینه جنگ با ایران ۲۹میلیارد دلار بوده است./ ایسنا

ایران آتش‌بس بدون لبنان را نمی‌پذیرد
حسن فضل‌الله، نماینده حزب‌الله در پارلمان لبنان با تأکید بر اینکه ایران اصرار دارد تجاوزها علیه لبنان متوقف 
شود، اظهارکرد: جمهوری‌اسلامی ایران توافقی را که شامل لبنان نباشد، نمی‌پذیرد، لذا صهیونیست‌ها دست به 
تشدید حملات وحشیانه خود علیه مناطق جنوب لبنان زده‌اند./فارس

چرا ترامپ صلاحیت ندارد؟ 

رفتارهای ناپایدار و جنجالی دونالد ترامپ چیزی را تأیید 
کرده که حالا بیش از نیمی از آمریکایی‌ها باور دارند: این 
رئیس‌جمهور از نظر ذهنی صلاحیت اداره آمریکا را ندارد. 
نشریه آمریکایی نیشن نوشته‌ ناظران معتقدند وضعیت 
ترامپ نسبت به گذشته بدتر شده است. نشانه‌های ضعف 

شناختی و رفتاری او عبارتند از: 
  سن: ترامپ در سال ۲۰۲۵ مسن‌ترین رئیس‌جمهور 
تاریخ آمریکا در آغاز دوره دوم بود. او ۷۹ سال دارد و در ژوئن 

‌۸۰ساله می‌شود.
 زوال ذهنی: برخی روانشناسان ازجمله ماری ترامپ، 
روانشناس و خواهرزاده او، معتقدند نشانه‌هایی از تغییرات 
رفتاری نگران‌کننده در ترامپ دیده می‌شود، ازجمله 
سردرگمی در زمان و مکان که می‌تواند نشانه اختلال 

شناختی باشد.
 غرور:‌ ترامپ بارها خود را بهترین رئیس‌جمهور 
تاریخ معرفی کرده است. این خودبزرگ‌بینی باعث 
تصمیم‌گیری‌های احساسی و پرخطر در سیاست داخلی و 

خارجی شده است.
 ناآگاهی: ترامپ هیچ علاقه‌ای به مطالعه یا دریافت 
اطلاعات دقیق ندارد و همین موضوع باعث اشتباهات متعدد 

در سیاستگذاری شده است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

‌فلسطین؛ اسم رمز پیروزی 
نامزدهای مستقل انگلیسی

حزب حاکم کارگر انگلیس بهای مواضع محتاطانه و دوپهلو 
درباره جنگ غزه و حمایت از اسرائیل را در صندوق‌های رأی 
پرداخت. نتایج انتخابات محلی اخیر نشان می‌دهد نامزدهای 
حامی فلسطین در بسیاری از مناطق عملکردی بهتر از حزب 
کارگر داشته‌اند؛ موضوعی که زنگ خطر جدی برای این 
حزب به‌شمار می‌رود.‌به‌گزارش میدل‌ایست‌آی، نامزدهایی 
که تعهدنامه فلسطین را امضا کرده بودند، توانستند ۲۷درصد 
کرسی‌هایی را که برای آن رقابت می‌کردند به‌دست آورند. 
این در حالی است که سهم حزب کارگر فقط ۲۲درصد 
بوده است.‌بیش از ۱۶۰۰نامزد این تعهدنامه را امضا کرده 
بودند؛ تعهدی که خواستار قطع همکاری مالی شوراهای 
محلی با شرکت‌های مرتبط با اسرائیل است. موفقیت این 
نامزدها به‌ویژه در مناطق جوان، دانشجویی و مسلمان‌نشین 

چشمگیر بود.

زیر پوست گرانی
برنامه »زیر پوست مجلس« این بار با تمرکز ویژه بر اقتصاد کشور در شرایط جنگی و التهابات 
بازار برگزار شد؛ گفت‌وگویی صریح با حسین صمصامی، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
که تلاش داشت سهم جنگ، رانت، سوداگری و سیاستگذاری‌های اقتصادی را در گرانی‌های 

اخیر تشریح کند.

  آرایش اقتصادی کشور متناسب با شرایط جنگی نیست.
  نبود فرماندهی واحد اقتصادی
 تصمیمات پراکنده و جزیره‌ای

  لزوم مدیریت فوری بازار و معیشت مردم
  هشدار نسبت به افزایش نارضایتی اجتماعی

اقتصاد 
در شرایط 

جنگی

بنزین و 
قاچاق 
سوخت

انتقاد از 
عملکرد 
مجلس

مشکلات 
تولیدکنندگان

فشار 
اقتصادی
 بر مردم

راهکارها

پیشنهاد 
تشکیل 
قرارگاه 

اقتصادی

 تنگه هرمز 
و درآمدهای 

اقتصادی

جنگ 
اقتصادی 
و نارضایتی 

اجتماعی

احتکار و 
گران‌فروشی

نسخه 
پیشنهادی 
برای مهار 

بحران

دلایل
 جهش نرخ 

ارز

انتقاد از 
سیاست 
ارزی دولت

دلایل گرانی 
کالاها

هشدارهای 
تورمی

حذف ارز 
ترجیحی

کالاهای 
متأثر

  وجود 2بازار رسمی و آزاد
  توصیف بازار آزاد به‌عنوان بازار قاچاق ارز

  کاهش اولیه نرخ دلار به‌دلیل اختلال در قاچاق
  افزایش دوباره نرخ ارز پس از اجرای سیاست بدون انتقال ارز

  ورود واردکنندگان به بازار آزاد
  رشد تقاضای غیررسمی ارز
  نبود سیاست تثبیت نرخ ارز

  افزایش روزانه نرخ ارز در بازار مبادله
  نبود کنترل مؤثر بر بازار

  هدایت سرمایه‌ها به سمت سفته‌بازی
  ضعف نظارت بر بازار ارز

  تأکید بر بازگشت کامل ارز صادراتی

  افزایش نرخ ارز
  رشد هزینه مواد اولیه

  احتکار و سودجویی

  افزایش قیمت در بورس کالا
  ضعف نظارت اقتصادی

  سیاست‌های ناهماهنگ دولت

  ‌مخالفت با حذف ارز ۲۸۵۰۰تومانی
 تأکید بر اثر مستقیم حذف ارز بر گرانی کالاها

 رد ادعای کمبود ارز
 افزایش هزینه تولید و مصرف

مرغ

تخم‌مرغ

روغن

لبنیات
مواد اولیه تولید

‌

 تشدید تورم در ماه‌های آینده
 کوچک‌تر شدن سفره مردم

  افزایش فشار بر تولیدکنندگان
  رشد هزینه زندگی خانوارها

  احتمال رکود در برخی صنایع

  مخالفت با افزایش قیمت بنزین
  مخالفت با کاهش سهمیه مردم

  لزوم کنترل قاچاق سوخت
  انتقاد از مدیریت مصرف انرژی 

 مجلس نتوانسته جلوی گرانی را بگیرد‌.
 نبود اجماع اقتصادی میان نمایندگان
 افزایش نرخ ارز در دوره فعلی مجلس

 ناتوانی در مهار تورم
 اختلاف درباره ارز ترجیحی 

  کمبود نقدینگی
  افزایش هزینه تولید

  رشد قیمت مواد اولیه
  کاهش جوجه‌ریزی در مرغداری‌ها

  حمایت ناکافی بانک‌ها از تولید
  هدایت منابع به دلالی و سفته‌بازی

  گرانی مسکن
  افزایش هزینه ازدواج

  دشواری تأمین جهیزیه
  کاهش قدرت خرید

  افزایش نگرانی‌های معیشتی
  آسیب به بنیان خانواده

  لزوم فرماندهی واحد اقتصادی
  ضرورت کنترل فوری بازار ارز

  اولویت حفظ معیشت مردم
  حمایت همزمان از تولید و مصرف

  هشدار نسبت به تشدید نارضایتی‌ها 
درصورت ادامه وضعیت فعلی

 تشکیل قرارگاه فراقوه‌ای
  اختیارات ویژه اقتصادی

 تصمیم‌گیری فوری در بحران‌ها
 حضور اقتصاددانان مختلف
 هماهنگی میان دستگاه‌ها

 تأکید بر نقش راهبردی ایران
 احتمال دریافت عوارض از کشتی‌ها

 نبود فرمول مشخص درآمدی
 برآوردهای ۲۰ تا ۱۰۰میلیارد دلاری

 مخالفت با اتکای زودهنگام به این درآمدها

 هدف دشمن ایجاد نارضایتی اقتصادی است.
 گرانی، عامل افزایش اعتراضات اجتماعی

 فشار معیشتی بر خانوارها
 کاهش اعتماد عمومی
 تهدید ثبات اجتماعی

  مجازات‌ها بازدارنده نیست.
  سوءاستفاده سودجویان از شرایط جنگی

  لزوم برخورد سریع قضایی
  تشدید مجازات محتکران

  برخورد قاطع با اخلالگران اقتصادی

 تثبیت نرخ ارز
 توقف افزایش روزانه دلار

 بازگشت ارز صادراتی

 حذف فروش ارز با کارت ملی
 اولویت کالاهای اساسی در 

تخصیص ارز

 حمایت بانکی از تولید
 مقابله با سفته‌بازی

شروط هجرتشروط هجرت
 راهبرد: هجرت به زندگی الهی و 

سعادتمندانه
 شروط هجرت:

  بستن احرام دائمی حول ذکرُالله
  طواف دائمی‌گرد محور حق

  سعی دائمی در میانه قله‌های خطیر 
تکالیف الهی

  رمی دائمی شیطان شریر با جلوه‌های 
اغواگر و همه اذنابش

  وقوف آمیخته با توجه و تضرع 
  اطعام فقیر زمینگیر و رهگذر

  قربانی‌کردن هواها و تمایلات منحرف‌ساز
  زدودن پلیدی‌های درونی 

  آماده خدمت بودن در همه حالات
  برافراشتن پرچم دفاع از حق 

سلاح‌الله‌اکبرسلاح‌الله‌اکبر
 سلاح ویژه:  شعار‌الله‌اکبر

 ثمرات راهبردی:
  قیام علیه طاغوت

  ساقط‌کردن رژیم طاغوت، دیکتاتور و وابسته 
پهلوی

  بریدن دست و پای آمریکای طمعکار و مستکبر 
از کشور

  ‌ قطع‌کردن نفوذکلی صهیونیسم 
  رقم‌زدن دفاع‌مقدس

  سرجای خودنشاندن رژیم بعث با وجود حمایت 
همه قدرت‌های شرق و غرب

  استوارماندن در برابر محاصره‌های اقتصادی، 
کودتا، تحریم‌های ظالمانه، حملات بی‌شمار سیاسی، 
تبلیغاتی و اقتصادی دشمنان علیه جمهوری اسلامی
  مستحکم‌شدن رشته‌های اتصال امت اسلامی و 

جوانان مجاهد جبهه مقاومت
  درهم‌پیچیدن طومار داعش 
  به‌راه‌انداختن طوفان‌الاقصی

  به‌شماره‌انداختن نفس رژیم متزلزل صهیونیستی 
  بیچاره‌کردن رژیم‌صهیونیستی در جنگ تحمیلی 

دوم در خرداد ۱۴۰۴ زیر ضربات سهمگین
  زدن سیلی سخت به آمریکای متجاوز

  ناکام‌گذاشتن دشمن در هدف خود مبنی بر 
تسلیم ایران

  بعثت‌ الهی‌یافتن مردم پس از شهادت قائد 
عظیم‌الشأن

  خیره‌شدن چشمان دنیا به افتخارآفرینی‌های 
مردم ایران

  پیروزی‌های چشمگیر نیروهای‌مسلح در برابر 
‌2ارتش تروریستی و تا بن‌دندان مسلح آمریکایی- 

صهیونیستی در جنگ تحمیلی سوم
  طلیعه رقم‌خوردن بعثت امت اسلامی 

ملت ایران در مسیر هجرتملت ایران در مسیر هجرت
 مخاطب:  ملت ایران

 قدم‌ها در مسیر هجرت:
  صلای ابراهیمی خمینی کبیر را اجابت کرد.

  لباس سلطه‌پذیری از تن درآورد.
  احرام سعادتمندی دنیوی و اخروی بر 

تن کرد.
  لبیک‌گویان و هروله‌کنان تلاش کرد بر 
محور معارف اسلام ناب محمدی طواف کند.
  تلاش کرد خود را به نور عالم‌تاب عدل 

جهانی و ولایت عظمی نزدیک کند.

درخواست ویژه از حجاجدرخواست ویژه از حجاج
  اهتمام ورزیدن در دعا برای تعجیل در 

فرج منجی بشریت )عج( 
  دعا برای وحدت امت اسلامی

  دعا برای آزادی فلسطین و 
مسجدالاقصی

  دعا برای رفع گرفتاری‌های بزرگ مسلمین
  دعا برای رسیدن به ظفر نهایی مقابل 

استکبار جهانی 
  دعای خیر برای رهبرمعظم‌انقلاب

پیام به مناسبت سالروز تشکیل نخستین دوره مجلس شورای اسلامی 

اهمیت مجلس شورای‌اسلامی
 گزاره: ویژگی‌های مجلس شورای اسلامی

 محورها:
1- عصاره‌ ملت

2- مظهر مردم‌سالاری دینی
3- رکن قانون و قانونگذاری در جمهوری اسلامی 

4- دارای نقش مهم در اعمال اراده‌ مردم‌
 وضعیت کنونی:   با سپری‌شدن ‌3ماه از دفاع‌مقدس 
سوم، عیار باطنی و جوهره‌ مردم ایران در ایمان و امید و 

عمل به دوست و دشمن ثابت شده است. 
 نکته ویژه:  ارتقای تراز مردم ایران، جلوه‌ای خیره‌کننده 

از عصاره‌ فضائل ملت را به منصه‌‌ ظهور رسانده‌است.

امیدآفرینی و آینده‌سازی
 گزاره:  ضرورتی راهبردی برای روند حرکت قوه مقننه

 محورها:
  لزوم نسبت مستقیم‌داشتن مصوبات مجلس با مسائل 

اصلی کشور و نیازهای مردم 
  معطوف‌بودن تصمیم‌ها به امیدآفرینی و آینده‌سازی 

کشور
 اهمیت: جامعه پیش از هر چیز نیازمند مشاهده‌ 
نشانه‌های واقعی امید، مسیر باثبات و چشم‌انداز روشن 

از آینده است.
 مزیت ویژه: برنامه‌ریزی و حرکت جامعه براساس 

چشم‌انداز روشن ترسیمی از سوی مجلس
  ابزارهای مهم نمایندگان:

  مواضع     مصوبات    نطق‌ها
 راهبرد ویژه: تبدیل مجلس شورای اسلامی به نهاد 

پیشران امیدآفرینی

دستورکارهای مجلس
1- همراهی با قوای مجریه و قضاییه

2- تمرکز بر شعار »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی 
و امنیت ملی« در سال ۱۴۰۵
3-  تمرکز بر ثبات اقتصادی

4- توجه به کاهش تورم
5- تمرکز بر مدیریت نقدینگی

6- تمرکز بر رونق تولید
7- اصلاح برنامه هفتم پیشرفت

8- افزودن موارد مربوط به نوسازی و بازسازی 
خسارت‌های جنگ تحمیلی دوم و سوم در برنامه هفتم

9- ترسیم نقشه‌ راه دولت و سایر بخش‌ها در دوران پساجنگ

3راهبرد محوری
 گزاره:  مهم‌ترین عوامل ظفر در مقابل شیطان

  رعایت نعمت عظیم وحدت ملی
  حفظ انسجام بی‌بدیل شکل‌گرفته حول پرچم 

ایران اسلامی 
 شکر این موهبت:

1- اهتمام آحاد ملت، به‌ویژه نخبگان فکری و 
سیاسی ازجمله نمایندگان مجلس به صیانت 

از این وحدت
2- پرهیز از اختلاف‌های پوچ سیاسی

3- پرهیز از برجسته کردن تفاوت‌های 
اجتماعی

الزام‌های راهبردی برای نمایندگان
 گزاره: نیاز به مقدمات و الزام‌های گوناگونی برای 

ایفای نقشی در تراز ملت مبعوث‌شده
  توصیه ویژه:  مطالعه‌ دقیق و جدی تفاصیل 
فرمایش‌های قائد عظیم‌الشأن شهید در دیدارهای 
سالانه‌ نمایندگان، به‌ویژه در سال‌های اخیر که 

واجد ارزش تجربی و عملیاتی مهمی است.
 الزام‌های راهبردی:

  رعایت تقوای فردی در تضمین مراعات آن 
رهنمودها

  انجام صحیح وظایف خطیر در برهه‌‌ حساس فعلی
  تشخیص صحیح اولویت‌ها

  آرای مبتنی بر مطالعات و مشورت‌های عمیق 
کارشناسی

  زیست‌ مردمی و ارتباط گسترده با مردم
  فسادستیزی همه‌جانبه

  ترجیح منافع ملی و مطالبات عمومی بر نیازها و 
منافع جناحی و گروهی و منطقه‌ای

  توجه به دیپلماسی پارلمانی
  شجاعت و اعلام مواضع شفاف و مقتدرانه در 

برابر زیاده‌خواهی‌های مستکبران
  توجه هوشمندانه و انقلابی به موقعیت تازه‌ ایران 

در منطقه و جهان 

مجلس، نقطه‌ عطف جلوه‌ بعثت مردم
 گزاره: مقطع کنونی، نقطه‌ عطف جلوه‌ بعثت 

مردم در نمایندگان و مجلس 
 دلیل: نماینده‌ حقیقی ملت، باید از جنس 

ملت باشد.
 ضرورت‌ها:

  تنظیم نقش‌آفرینی و انجام مسئولیت خود در 
تراز ملت مبعوث‌شده
  کار و ابتکار مضاعف

  تسریع و تعمیق قانونگذاری و نظارت در مسیر 
ریل‌گذاری آینده‌ ایران اسلامی 

  قلمدادکردن صندلی نمایندگی به‌مثابه‌‌ سنگر 
خط مقدم تحول در مسیر پیشرفت کشور

 راهبردها:
  اتکال به عنایات حضرت حق

  توسل به سرور و مولایمان )عج(

  پاسداشت خون‌های پاک شهدای مظلوم 
2جنگ تحمیلی آمریکایی- صهیونیستی و در 

رأس آنها رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان 
  صرف همه توان و ظرفیت خود به‌طور 
مجاهدانه برای حکمرانی هم‌افزا با دولت و سایر 

دستگاه‌ها در عین استقلال قوه مقننه
  حرکت در مسیر نوسازی شایسته‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ کشور

  گره‌گشایی از دغدغه‌های مردم به‌ویژه مسائل 
اقتصادی و معیشتی

  رونق تولید و اشتغال
  رشد تراز علم و صنعت

  اعتلای فرهنگ و اخلاق
  مبارزه با فساد مالی

  مهار تورم و گرانی
  محرومیت‌زدایی همه‌جانبه 

توصیه‌هایی برای مقابله با طراحی دشمن
 گزاره: طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ تحمیلی

 محورها:
  فشار اقتصادی

  محاصره‌ تبلیغاتی و سیاسی
  ایجاد تفرقه و تجزیه‌ اجتماعی برای جبران 
شکست‌های میدان نظامی و به زانو درآوردن 

ملت 
 راهبرد: 

1- تک‌تک جان‌فدایانی که دلشان برای اسلام و 
انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد، بیش 
از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف منسجم و 

به‌هم‌پیوسته ملت اهتمام ورزند.
2-  اختلاف‌های غیرموجه و حتی موجه را به 

تنازع و تفرقه تبدیل نکنند.
3-  قولا و عملا مظهر انسجام و یکپارچگی 

ملت باشند.

باتلاق ترامپ 
نیویورک تایمز با انتشار یادداشتی مفصل از »دیوید فرنچ«، 
ستون‌نویس این روزنامه‌ به شکست ترامپ در رسیدن به 
اهدافش در جنگ با ایران و شرایط بغرنج دولت آمریکا و 

جمهوری‌خواهان پرداخته است. این یادداشت می‌گوید: 
 دولت ترامپ به هیچ‌یک از اهداف جنگی خود دست نیافته است.
 ایران ذخایر قابل توجهی از اورانیوم غنی‌شده با خلوص بالا دارد.

 ایران هنوز زرادخانه موشکی قدرتمندی دارد.
 گروه‌های مقاومت در منطقه هستند ]و از بین نرفته‌اند[.

 موقعیت منطقه‌ای و جهانی دولت ایران حتی ممکن است 
قوی‌تر از قبل از جنگ باشد.

 قبل از جنگ، کنترل ایران بر تنگه هرمز در حد تئوری بود‌ 
اکنون این امر به واقعیت تبدیل شده است .

 به‌نظر نمی‌رسد آمریکا برنامه‌ یا اراده‌ای برای بازگشایی 
مجدد تنگه هرمز داشته باشد.

تجارت ایران با محاصره هم ادامه دارد 
نزدیک ۵۰روز از محاصره دریایی آمریکا می‌گذرد، اما مسیرهای 

تجاری ایران با قدرت به کار خود ادامه می‌دهند.
 چین

 تعداد قطارهای باری ایران برای صادرات نفت به چین 3برابر 
شده است. 
 پاکستان

 ورود محموله‌های ال‌پی‌جی)گاز مایع( ایران از طریق خطوط 
ریلی به پاکستان

 پاکستان مجوز عبور کالاهای کشورهای ثالث از طریق خاک 
این کشور به مقصد ایران را داده است. 

عراق
 موظف شدن گمرک‌های مناطق شمالی، مرکزی، غربی، 
جنوبی عراق و اداره گمرک بار هوایی و گمرک فرودگاه بین‌المللی 
بغداد برای حمل‌ونقل ترانزیت و بارگیری مجدد کالا‌ها برای ایران



‌لوازم‌خانگی دیگر کالای ضروری نیست
چرا بازار لوازم خانگی سر و سامان نمی‌گیرد؟

اینفوگرافیک

شنبه شنبه 99 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496789678

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
بانک‌ها و مؤسسات اعتباری سال ۱۴۰۴ درمجموع ۵۰۷ هزار و ۱۶۳میلیارد تومان 
تسهیلات مسکن پرداخت کرده‌اند. سهم بانک‌های دولتی از این تسهیلات پرداختی 
بیش از 50درصد و مجموعا ۲۵۵ هزار و ۵۴۶ میلیارد تومان بوده است و بانک‌های 
غیردولتی ۲۵۱ هزار و ۶۱۷ میلیارد تومان معادل 49درصد تسهیلات را پرداخت کرده‌اند.

علی ربانی، مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی شرکت ملی صنایع پتروشیمی با اعلام اینکه 
۹۶طرح بهینه‌سازی مصرف انرژی از سوی شرکت ملی صنایع پتروشیمی در داخل و خارج 
از صنعت در حال اجراست، گفت: برآورد می‌شود با اجرای این طرح‌ها و فعال‌بودن واحدها 

با ظرفیت کامل، سالانه حدود ۲۵۰میلیون مترمکعب کاهش مصرف گاز محقق شود.

507
همت

250
میلیون

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

گشتی در اقتصاد ایران

قرض‌الحسنه‌های غیرمجاز زیر تیغ
رئیس مرکز اطلاعات مالی گفت: از حدود ۶ هزار 
و ۵۰۰ صندوق قرض‌الحسنه شناسایی شده تنها 
۲هزار و ۴۰۰ صندوق مجوز دارند. هادی خانی 
افزود: امروز این پرسش جدی مطرح است که این صندوق‌ها در 
چه مسیری مورد استفاده قرار می‌گیرند؛ آیا بستری برای 
فرارهای مالیاتی هستند؟ آیا در حوزه جرائم اقتصادی از آنها 
استفاده می‌شود؟ یا حتی ممکن است در زمینه تأمین مالی 
تروریسم و اقدامات تروریستی مورد سوءاستفاده قرار بگیرند؟ 
این مسائل ازجمله چالش‌های مهم کشور است که باید به‌صورت 
جدی کنترل شود. او تأکید کرد: ضروری است‌ ‌جلوی زایش و 

گسترش بیشتر این صندوق‌ها گرفته شود.  

قیمت پایین آب برای خوش‌مصرف‌ها
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور‌، گفت: بررسی 
آمارهای پایان سال ۱۴۰۴ نشان می‌دهد 
آب‌بهای دریافتی از بخش عمده مشترکان با نرخ‌های بسیار پایین 
و یارانه‌ای محاسبه می‌شود و دولت بخش قابل توجهی از 
هزینه‌های ‌آب شرب را تقبل می‌کند. سیدمسعود علویان صدر با 
بیان اینکه بیش از ۴۸ درصد مشترکان کشور در محدوده الگوی 
مصرف قرار دارند، افزود: متوسط نرخ فروش آب برای این گروه 
حدود ۱۴۰۰ تومان برای هر مترمکعب است که در مقایسه با 

هزینه‌های واقعی‌ رقم ناچیزی به شمار می‌رود.

 فشار برای چاپ دلار با عکس ترامپ
نزدیکان ‌دونالد ترامپ‌، رئیس‌جمهور آمریکا در 
وزارت خزانه‌داری آمریکا به اداره چاپ اسکناس 
این کشور فشار آورده‌اند تا نمونه‌هایی از 
اسکناس ۲۵۰ دلاری با تصویر ترامپ طراحی کند. رئیس اداره 
چاپ اسکناس آمریکا به منصوبان ترامپ هشدار داده بود که 
چنین اسکناسی مجوز قانونی ندارد و تولید آن ممکن است 
سال‌ها طول بکشد. با این حال اداره چاپ اسکناس آمریکا 
موافقت کرده اسکناس‌های ۱۰۰ دلاری با امضای ترامپ چاپ 
کند؛ اقدامی که برای نخستین بار در مورد یک رئیس‌جمهور 

فعال و حاضر  در کاخ سفید  انجام می‌شود. 

 سهم بخش‌های مختلف
در مالیات بر درآمدها

آمارهای رسمی نشان می‌دهد سال گذشته 272همت مالیات 
بر درآمد وصول ‌شده که 42.2درصد آن را کارکنان بخش 
خصوصی پرداخت کرده‌اند و 33.9درصد آن سهم مالیات 
مشاغل بوده است.‌به گزارش همشهری، براساس آمارهای 
منتشرشده، سال گذشته مالیات حقوق کارکنان بخش 
خصوصی با ثبت حدود 114.9همت، بیشترین سهم را در 
میان زیرمجموعه‌های مالیات بر درآمد به‌خود اختصاص داده 
است. این رقم معادل حدود 42.2درصد کل مالیات بر درآمد 
دولت در سال ‌جاری است.‌پس‌ازآن، مالیات مشاغل با وصول 
حدود 92.4همت در جایگاه دوم قرار دارد و سهمی نزدیک 
به 33.9درصد از کل مالیات بر درآمد را تشکیل می‌دهد. 
همچنین مالیات حقوق کارکنان بخش عمومی نیز با ثبت حدود 
49.5همت، سهمی 18.2درصدی از این بخش درآمدی دولت 
داشته است.‌در بخش مالیات مستغلات نیز حدود 13.9همت 
وصول ‌شده که معادل 5.1درصد از کل مالیات بر درآمد کشور 
است. مالیات‌های متفرقه درآمدی نیز با ثبت حدود 1.5همت، 

سهمی کمتر از یک درصد، معادل 0.6درصد داشته‌اند.

نوع مالیات سهم از کل‌ 

100
درصد

  42.2
درصد

احمد میرخدایی | 

روزنامه‌نگار | بازار گزارش
لوازم‌خانگی ایران 
این روزها با ترکیبی از رکود سنگین، 
کاهش قدرت خرید مردم، جهش 
هزینه تولید و التهاب روانی ناشی از 
کمبود مواداولیه روبه‌روست؛ 
شرایطی که به‌گفته فعالان صنعت 
باعث شده قیمت برخی کالاها ظرف 
چند‌ماه چندبرابر شود و 
تولیدکنندگان نیز با نیمی از ظرفیت 
فعالیت کنند.‌به گزارش همشهری، 
درحالی‌که قیمت لوازم‌خانگی در 
بازار به‌صورت روزانه و حتی ساعتی 
تغییر می‌کند، فعالان این صنعت 
می‌گویند ریشه بحران تنها در 
افزایش نرخ ارز نیست، بلکه 
مجموعه‌ای از عوامل شامل رکود 
طولانی بازار، ناترازی انرژی، اختلال 
در تأمین مواداولیه، هزینه‌های 
حمل‌ونقل، محدودیت‌های ارزی 
و فضای نااطمینانی ناشی از جنگ و 
تحولات منطقه‌ای، بازار را به مرز 

بحران رسانده است.

این کارشناس بازار لوازم‌خانگی 
تأکید کرد: از ماه‌ها قبل فعالان 
این صنعت افزایش شدید قیمت‌ها 
را پیش‌بینی کرده بودند.‌او گفت: 
شاخص تورم تولیدکننده نشان می‌داد بازار در ابتدای 
امسال با جهش قیمتی ۷۰ تا ۱۰۰درصدی مواجه 
خواهد شد؛ موضوعی که به‌گفته او با وقوع جنگ، 
اختلال در تأمین مواداولیه و تشدید نگرانی‌ها شدت 
گرفت.‌فدایی توضیح داد که بخش مهمی از مواداولیه 
صنعت لوازم‌خانگی از صنایع فولادی و پتروشیمی 
تأمین می‌شود و آسیب یا اختلال در این بخش‌ها 
مستقیما روی قیمت تمام‌شده اثر می‌گذارد.‌به‌گفته 
او قیمت برخی مواداولیه طی ماه‌های اخیر چندبرابر 

شده، به‌طوری‌که قیمت ورق 
فولادی از حدود کیلویی ۸۰ 

هزار تومان به بیش از ۲۲۰ هزار 
تومان رسیده و برخی مواد پتروشیمی 

نیز تا 5برابر افزایش قیمت داشته‌اند.‌او 
همچنین با اشاره به شرایط بازار گفت: بسیاری 

از فروشندگان به‌دلیل نگرانی از تأمین مجدد کالا تمایل 
چندانی به فروش ندارند و بازار درگیر »تورم انتظاری« 
شده است؛ وضعیتی که در آن فعالان بازار تصور 

می‌کنند قیمت‌ها همچنان افزایش خواهد یافت.

بیماری لوازم‌خانگی از زمان کرونا
احسان فدایی، کارشناس حوزه صنعت لوازم‌خانگی در برنامه »دست به نقد« تلویزیون 
همشهری، با اشاره به رکود عمیق بازار گفت: صنعت لوازم‌خانگی از دوران کرونا وارد 
شرایطی شد که دیگر هرگز به وضعیت عادی بازنگشت.‌به‌گفته او تغییر سبک زندگی 
و افت قدرت خرید مردم باعث شد لوازم‌خانگی از »کالای ضروری« به کالایی تبدیل 
شود که خانوارها در شرایط سخت اقتصادی، به عنوان نخستین گزینه، حذف آن از سبد 

مصرفی را انتخاب می‌کنند.‌‌

 کل مالیات بر درآمد وصول‌شده

272همت
‌مالیات حقوق کارکنان بخش خصوصی

 114.9 همت
مالیات مشاغل

‌ 92.4  همت
مالیات حقوق کارکنان بخش عمومی‌ 

‌ 49.5 همت
مالیات مستغلات

‌ ‌ 13.9همت
مالیات‌های متفرقه درآمدی

‌ ‌ 1.5همت

 33.9 ‌
درصد

‌5.1‌
درصد

0.6
درصد

عوامل گرانی 
لوازم‌خانگی

18.2 ‌‌
درصد

اخبار کوتاه

توسعه همکاری با متخصصان ایرانی مقیم خارج
معاونت علمی ریاست‌جمهوری از ‌۸۶۸مورد همکاری مؤثر میان 
متخصصان ایرانی مقیم خارج با مراکز داخلی در سال‌۱۴۰۴ 
خبر داد. معاونت علمی با اجرای اقدامات کلیدی در 5محور 
توسعه زیرساخت‌های حقوقی، شبکه‌سازی نخبگانی، 
همکاری‌های پژوهشی، توسعه صادرات و ابتکارات خاص، 
موفق به برقراری ‌۸۶۸مورد همکاری با متخصصان خارج 
از کشور، تصویب اساسنامه سازمان توسعه همکاری‌های 
بین‌المللی و صادرات محصولات‌ های‌تک به مقاصد راهبردی، 
زمینه‌ساز توسعه تعاملات بین‌المللی علمی و فناورانه شده است.

اینستاگرام پولی می‌شود
شرکت متا برای برنامه‌های شبکه‌های اجتماعی اینستاگرام، 
فیسبوک و واتساپ، نسخه برتر با پرداخت حق اشتراک 
ایجاد کرد. نسخه پولی شامل ویژگی‌هایی مانند تمدید زمان 
استوری‌ها و واکنش‌های مخصوص است. هزینه حق اشتراک 
ماهانه اینستاگرام پلاس و فیسبوک پلاس ۳.۹۹ و واتساپ پلاس 
۲.۹۹ دلار است. طبق تصمیم متا قابلیت‌های اشتراکی بیشتری 
برای هوش مصنوعی، حساب‌های تجاری و خالقان محتوا ارائه 
می‌شود. ویژگی‌های تست‌شده در کنار قابلیت پست محتوا بدون 

ظاهر‌شدن آن در فید فالوئرهای کاربر راه‌اندازی شده است.

انفجار موشک نیوگلن روی سکو 
موشک نیو گلن متعلق به شرکت فضایی خصوصی بلو اوریجین 
به مالکیت جف بزوس‌ که اخیرا مجوز پرتاب گرفته بود، روی 
سکوی پرتاب منفجر شد. این موشک در حال گذراندن آزمایش 
احتراق موتورها برای آماده‌سازی ماموریت بعدی بود که دچار 
این حادثه شد. طبق توضیح بلو اوریجین، در طول این آزمایش 
یک ناهنجاری اتفاق افتاده و در حال بررسی‌های بیشتر هستند. 
جف بزوس، مالک این شرکت در شبکه اجتماعی ایکس گفت 

که همه پرسنل در سلامت و تحت مراقبت هستند.

مایکروسافت وارد جنگ ‌شد
قرارداد 69/ ‌۹میلیارد دلاری پنتاگون با مایکروسافت، نشانه‌ای از تغییر ماهیت جنگ‌های مدرن است

 معرفی کنسول بازی دستی
کنسول بازی دستی ایسر با نام »پرداتور اطلس8« و تراشه‌های 
جدید شرکت اینتل از راه رسید. اینتل که تا پیش ‌از این حضور 
چندان موفقی در بازار کنسول‌های گیمینگ دستی نداشت، 
حالا با یک راهبرد جدید به میدان برگشته و از نخستین 
تراشه‌های اختصاصی و سفارشی خود برای کنسول‌های دستی 
با نام‌های آرک جی‌3 و ‌آرک جی‌3 اکستریم رونمایی کرده است. 
کنسول دستی ایسر قرار است در 2نسخه به بازار بیاید که از نظر 

سخت‌افزاری با یکدیگر تفاوت دارند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

ساعت جدید شیائومی به بازار آمد
شرکت شیائومی ساعت هوشمند جدید خود را با نام »واچ 
اس5« معرفی و روانه بازار کرد. قیمت این ساعت که صفحه 
نمایش آن در مشخصاتش AMOLED  آمده، حدود 

180یورو اعلام شده است.

لزوم ایجاد ابزارهای نظارتی بر هوش مصنوعی
پاپ لئوی چهاردهم، رهبر کاتولیک‌های جهان: ایجاد ابزارهای نظارتی کافی که قادر به حفظ عدالت و مهار 
اثرات تحریف‌کننده قدرت هوش مصنوعی باشند، ضروری است. رهبران باید اطمینان حاصل کنند که 

انسان‌ها، نه هوش مصنوعی، تمام تصمیمات مربوط به سلاح‌ها را در آینده بگیرند.

زمانبر بودن بهبود ترافیک بین‌الملل
بهزاد اکبری، معاون وزیر ارتباطات و مدیرعامل شرکت ارتباطات زیرساخت: بهبود کیفیت سرویس‌ها و 
بازگشت ترافیک بین‌الملل به‌دلیل طولانی‌شدن قطعی‌ها چند روزی زمان‌ می‌برد. روند افزایشی ترافیک 

بین‌الملل قابل مشاهده است، کمی صبور باشید.

ساسان شادمان‌منفرد| روزنامه‌نگار| 

زمانی که صحبت از مدیریت گزارش
نرم‌افزارها و سخت‌افزارها، 
ممنوعیت‌ها و محدودیت‌های سایبری و مواردی از 
این دست می‌شود، بسیاری هرگز به برنامه‌های 
منفعت‌طلبانه و صدالبته خصمانه دولت آمریکا 
)جمهوری‌خواه و دمکرات فرقی ندارد( توجهی 
نمی‌کنند. اما اگر نگاهی عمیق‌تر داشته باشیم به 
اخباری که منتشر می‌شود، ‌درمی‌یابیم که فضای 
سایبری یکی از مهم‌ترین مکان‌هایی است که 
ایالات متحده در آن می‌تواند بر دنیا تسلط داشته 
باشد. به‌تازگی وزارت دفاع آمریکا اعلام کرده که 
قراردادی ۵ساله به ارزش ۹.۶۹میلیارد دلار برای 
یکپارچه‌سازی مجوزهای نرم‌افزاری مایکروسافت 
به معنی مدیریت نرم‌افزارها در قالب یک ساختار 
واحد با دیگر شرکت‌های فناوری امضا کرده است. 
بدین‌ترتیب مایکروسافت به ستون دیجیتال ارتش 
ایالات متحده تبدیل خواهد شد. این قرارداد با 

محوریت مجوزهای مایکروسافت، بیش 
از آنکه یک »خرید نرم‌افزار« ساده 

باشد، یک بازطراحی زیرساخت 
اداری، ابری و عملیاتی ارتش 

آمریکاست.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

صفحه نمایش
1.48اینچ

رزولوشن
480×480پیکسل

وزن
46گرم

باتری
815میلی‌آمپر ساعتی

ارزش کل قرارداد 9،690،000،000
دلار  

میانگین هزینه سالانه 1،940،000،000
دلار  

صرفه‌جویی
 سالانه اعلام‌شده

422،000،000
دلار  

صرفه‌جویی
 احتمالی طی 5سال

2،110،000،000
دلار  

میانگین هزینه روزانه 5،300،000
دلار  

5مدت اجرای قرارداد
سال  

چه چیزهایی یکپارچه می‌شود؟
این قرارداد خریدهای پراکنده 
نرم‌افزاری را در یک چارچوب واحد 

جمع می‌کند:
  مایکروسافت 365

  ایمیل سازمانی
  ورد

  اکسل 

  پاورپوینت 
  ویندوز اینترپرایز

  خدمات ابری
  مجوزهای نرم‌افزاری داخلی
Azure برخی سرویس‌های  

  نسخه‌های بدون دسترسی ابری 
برای محیط‌های حساس نظامی

چه نهادهایی زیر این قرارداد قرار می‌گیرند؟
  شاخه‌های مختلف ارتش

  پنتاگون
  جامعه اطلاعاتی

  گارد ساحلی آمریکا
  واحدهای عملیاتی و اداری وابسته

این قرارداد مایکروسافت را به یک لایه زیرساختی 
دائمی‌تر در ارتش آمریکا تبدیل می‌کند. از این 
پس، ایمیل، اسناد، صفحات گسترده، ارائه‌ها، 
هویت سازمانی، اشتراک‌های ابری و بخشی 
از محیط‌های بدون اتصال ابری، در چارچوبی 
هماهنگ مدیریت می‌شوند. معنای عملی آن این 
است که مایکروسافت نه فقط تأمین‌کننده نرم‌افزار 
اداری، بلکه بخشی از ستون فقرات داده، همکاری، 

امنیت و عملیات دیجیتال ارتش آمریکا می‌شود.
کاهش هزینه‌ها،جلوگیری از خریدهای تکراری 
و پراکنده، استانداردسازی نرم‌افزارها،ایجاد یک 
معماری واحد برای ابزارهای کاری و ابری، تقویت 
امنیت سایبری و  افزایش سرعت عملیات 
دیجیتال از اهداف پنتاگون 
در این قرارداد محسوب 

می‌شود.

زومزوم

 ابزارهایی مثل اکسل،
 ورد و پاورپوینت  فقط ابزار اداری 

نیستند. در مقیاس پنتاگون، بخشی 
از ماشین بزرگ تصمیم‌گیری، 

هماهنگی، تحلیل و فرماندهی نظامی 
محسوب می‌شوند.

یکپارچه‌سازی برای چیست؟
مدیریت متمرکز مجوزها، هویت‌ها و 

دسترسی‌ها
  ارتباط و همکاری میان واحدهای نظامی

بازار کشش ندارد
نسرین اجاقی، دبیر کل انجمن صنایع 

لوازم‌خانگی ایران، روایت متفاوتی از رفتار 
تولیدکنندگان ارائه داد و تأکید کرد: برخلاف برخی 

ادعاها کارخانه‌ها تمایل زیادی به فروش دارند اما 
بازار کشش خرید ندارد.‌او گفت: سال گذشته صنعت 
لوازم‌خانگی با رکود بی‌سابقه‌ای روبه‌رو شد و پس از جنگ 
۱۲روزه تقاضا به‌شدت افت کرد. به‌گفته اجاقی، انبارها نه به‌دلیل 
احتکار، بلکه به‌دلیل نبود مشتری پر شده‌اند و تولیدکنندگان 
برای حفظ اشتغال و تأمین سرمایه در گردش نیازمند فروش 
کالا هستند.‌دبیر کل انجمن صنایع لوازم‌خانگی ایران 
همچنین اعلام کرد: بسیاری از واحدهای تولیدی اکنون با 

حدود ۵۰ درصد ظرفیت فعالیت می‌کنند؛ موضوعی 
که به‌گفته او بیشتر ناشی از مدیریت مصرف 

مواداولیه و نگرانی نسبت به آینده 
تأمین مواد است.

قیمت کاهش می‌یابد؟
اجاقی با اشاره به رشد هزینه‌های 

تولید گفت: قیمت مواداولیه، ارز، 
دستمزد، حمل‌ونقل و هزینه‌های جانبی 

به‌شدت افزایش یافته و در چنین شرایطی 
انتظار کاهش قیمت منطقی نیست.‌او تأکید کرد: 
حتی در بهترین سناریو قیمت‌ها در آینده ثابت 
خواهند ماند و احتمال کاهش قیمت تقریبا وجود 
ندارد.‌او همچنین خواستار اجرای سیاست‌های 
»تحریک تقاضا« شد و گفت: اگر دولت به 

تقویت قدرت خرید مردم کمک نکند رکود 
موجود می‌تواند به بحران اشتغال در 

صنعت لوازم‌خانگی منجر 
شود.‌



نیوشا جهانی معتقد است برگزاری داوطلبانه کارگاه‌های آموزشی اسکیت‌برد، پاسخی به 

نیازهای عاطفی، روانی و اجتماعی روستا از طریق ورزش است. او ادامه می‌دهد: »علاوه 

بر تشکیل تیم اسکیت‌برد روستا و افزایش مشارکت دختران بلوچ، شبکه همکاری با 

مربیان و فروشگاه‌های اسکیت‌برد در داخل و خارج ایران با روستای رمین شکل 

گرفته‌است. همچنین قطعات استاندارد اسکیت‌برد، لوازم ایمنی، کفش و 

لباس مناسب تمرین، کتاب‌های درسی و کنکور برای مدرسه دخترانه هم 

فراهم شده‌است.«  جهانی آینده تیم اسکیت‌برد و حضور در رقابت‌های 

جهانی را منوط به داشتن اسپانسر می‌داند و می‌گوید: »روستای رمین حتی 

یک بوستان ندارد. امیدوارم با وجود چنین استعدادهایی پیست اسکیت 
محلی ساخته شود و بچه‌های تیم به مسابقات راه پیدا کنند.«

جای خالی اسپانسر 

5 شنبه شنبه 99 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  96789678
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مرگ هولناک 5نفر در دریاچه 
5روستایی که برای 
شست‌وشوی دام‌های 
خود وارد دریاچه سد 
خاکی کمیجان شده بودند 
به طرز عجیبی جان خود را 
از دست دادند. به گزارش 
همشهری، این حادثه 
هولناک ساعت 11روز 
پنجشنبه، 7خردادماه در 

استان مرکزی رخ داد و نیروهای امدادی وقتی به محل حادثه 
رسیدند هر 5نفر غرق شده بودند.

سیدمرتضی میری، مدیرکل مدیریت بحران استان مرکزی 
درباره علت  این حادثه گفت: با توجه به اینکه همه افراد حاضر 
در صحنه جان باخته‌اند علت قطعی این رخداد مشخص 
نشده اما روایت‌هایی وجود دارد که گفته می‌شود قربانیان با 
هدف شست‌وشوی دام وارد محدوده سد شده بودند؛ با این 

حال تحقیقات در این‌باره همچنان ادامه دارد.

قتل همسر به‌خاطر خانه
به‌دنبال مرگ مشکوک مرد 70ساله، همسر وی متهم به قتل 
او شد. به گزارش همشهری، پاییز سال 1402 مردی 70ساله 
بر اثر مسمومیت با متادون و الکل جان باخت و فرزندانش 
مدعی بودند که مرگ او مشکوک است. با شروع تحقیقات 
معلوم شد که همسر این مرد پس از مرگ شوهرش، خانه 
او را به نام خود زده است. مأموران به این زن مشکوک شدند 
و او بازداشت شد و در بازجویی‌ها گفت: شوهرم این اواخر 
به دلیل بیماری درد را تحمل می‌کرد و من برای تسکین 
دردش، مقداری شربت متادون به او دادم اما او حالش بد شد و 
درنهایت جان باخت. ادعای زن میانسال در حالی بیان می‌شد 
که در ادامه شواهدی به‌دست آمد که نشان می‌داد وی برای 
تصاحب خانه به همسرش متادون و الکل خورانده و جان او را 
گرفته است. در این شرایط پرونده با صدور کیفرخواست قتل 
عمدی از سوی قاضی سالار صنعتگر، بازپرس جنایی تهران، به 
دادگاه ارسال شد. زن میانسال در حالی قرار است به اتهام قتل 
محاکمه شود که برخی از فرزندانش خواهان قصاص هستند 

و برخی دیگر از قصاص گذشته‌اند.

رویداد

طناب دار بر گردن سرشبکه موساد
یکی از سرشبکه‌های 
سرویس جاسوسی رژیم 
صهیونیستی که برای 
انجام اقدامات خرابکارانه 
در کشور شبکه‌سازی 
کرده بود، اعدام شد. 
به گزارش همشهری، 
غلامرضا خانی شکراب 
از اراذل و اوباش یکی از 

استان‌های کشور بود. او با توجه به فعالیت ورزشی برای 
شرکت در مسابقات، چندین سفر به کشور‌های همسایه 
داشت و در آنجا اقدام به جذب مشتری برای شرخری 
می‌کرد که در این بین جذب موساد شد. یکی از مهم‌ترین 
مأموریت‌هایی که برای موساد انجام داد، فراهم‌سازی 
مقدمات ترور یک خاخام یهودی در یکی از کشورهای 
منطقه بود. او پس از دریافت مختصات محل سکونت فرد 
موردنظر، اقدام به جمع‌آوری اطلاعات از محل و آن را برای 
افسر سرویس ارسال کرد. با این حال با ورود سرویس امنیتی 
کشور مقصد، او بازداشت اما مدتی بعد با نفوذ موساد آزاد 
شد. با وجود این در عملیاتی پیچیده به داخل کشور هدایت 
و توسط سپاه بازداشت شد. این جاسوس در نهایت به اعدام 

محکوم و با قطعی شدن رأی دادگاه مجازات شد.

اسیدپاشی مرگبار برادر عصبانی 
اختلاف مالی میان 2برادر در شمال تهران به اسیدپاشی مرگبار 
منجر شد. به گزارش همشهری، این حادثه 2 روز پیش رخ داد و با 
مرگ مرد جوانی بر اثر اسیدپاشی، تیمی از کارآگاهان اداره دهم 
پلیس آگاهی تهران زیرنظر قاضی محسن اختیاری، بازپرس ویژه 
قتل، تحقیقات خود را آغاز کردند. در تحقیقات اولیه معلوم شد که 
مقتول و برادرش در یک مغازه لبنیاتی با یکدیگر شریک بودند، اما 
به تازگی دچار اختلافات مالی شده  بودند و همین اختلاف باعث 
شده بود برادرش نقشه قتل وی را بکشد. قاتل در روز حادثه مقابل 
خانه مقتول کمین کرده و زمانی که برادرش قصد سوار شدن به 
موتورش را داشت، اقدام به اسیدپاشی کرده و گریخته بود. پس از 
انجام تحقیقات مخفیگاه قاتل شناسایی و‌در یک عملیات ضربتی 

دستگیر شد، تحقیقات از وی ادامه دارد.

الهه فراهانی| 

روزنامه‌نگار| همه‌‌چیز از گزارش
روزی شروع شد که زنی 
جوان راهی دادگاه خانواده شد و 
مهریه‌اش را به اجرا گذاشت، اما همین 
شکایت به کشف ماجرایی غیرمنتظره 

انجامید.
به گزارش همشهری، چند روز قبل 
مردی جوان با مراجعه به دادسرای جرائم 
پزشکی، شکایتی علیه همسرش مطرح 
کرد. او مدعی شد همسرش سال‌هاست 
بدون داشتن مدرک تحصیلی مرتبط، در 
چند مرکز درمانی به‌عنوان پرستار فعالیت 
می‌کند. این مرد در توضیحات خود به 
بازپرس پرونده گفت: همسرم حدود ۶سال 
است در بیمارستان‌های مختلف به‌عنوان 

پرستار کار می‌کند، درحالی‌که هیچ مدرک 
تحصیلی مرتبطی ندارد. او تا سیکل بیشتر 
درس نخوانده است اما سال‌هاست که 
نقش یک پرستار تحصیلکرده را بازی 
می‌کند. بارها قصد داشتم او را لو بدهم؛ 
اما به‌خاطر دخترمان سکوت کردم. اما این 
اواخر به‌شدت دچار عذاب وجدان شده‌ام 
و تصمیم گرفته‌ام حقیقت را بیان کنم تا 

مبادا جان کسی به خطر بیفتد.

شروع تحقیقات
با ثبت شکایت، قاضی مهدی صانعی، 
بازپرس دادسرای جرائم پزشکی تهران، 
دستور بررسی فوری موضوع را صادر کرد. 
در ادامه معلوم شد این زن که شیما نام دارد 
در یک بیمارستان دولتی و 3مرکز درمانی 

خصوصی مشغول‌به‌کار است و برای ورود 
به این مراکز از مدارک جعلی استفاده 

کرده است.

دستور بازداشت
با مشخص شدن ابعاد موضوع، بازپرس 
شعبه دوم دادسرای جرائم پزشکی دستور 
بازداشت متهم را به اتهامات مداخله در امور 
پزشکی، جعل مدرک تحصیلی و استفاده 
از سند مجعول صادر کرد. متهم در ابتدا 
همه اتهامات را انکار کرد، اما پس از مواجهه 
با مستندات موجود، ناچار به اعتراف شد 
و درحال‌حاضر تحقیقات درباره میزان 
فعالیت او در مراکز درمانی و اینکه آیا در 
طول این مدت آسیبی به بیماران وارد شده 

یا خیر، همچنان ادامه دارد.

اسرار 6سال فعالیت بدون مجوز زن جوان با شکایت همسرش فاش شد

مهریه، پرستار قلابی را لو دادمهریه، پرستار قلابی را لو داد

4قربانی در 4تصادف مرگبار پایتخت
در جریان 4تصادف در پایتخت 4نفر جان خود را از دست دادند. به‌گفته سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، 
رئیس پلیس راهور تهران بزرگ، این حوادث که در نخستین هفته خرداد‌ ماه رخ داد، به مرگ یک نفر 

عابرپیاده، ۳ نفر موتورسیکلت‌سوار و مصدومیت یکی دیگر از شهروندان منجر شد.

صلح و سازش در 10پرونده به احترام رهبر شهید
با تلاش مسئولان قضایی در خرم‌آباد 11پرونده قضایی به احترام رهبر شهید با صلح و سازش بسته شد. این 
پرونده‌ها که موضوعات مختلفی ازجمله 5مورد مطالبه وجه، توهین، الزام به تمکین، مطالبه خسارت و... را 

شامل می‌شد‌‌ تلاش کارکنان شعبه ۶۱ شورای حل اختلاف خرم‌آباد به صلح منتهی شد.
انتظامی

بخشش

داخلی

صفحه‌آرا: علی حسنی

متهم این پرونده حدودا 
40ساله است و می‌گوید 
سال‌ها منشی یک پزشک متخصص در تهران 
بوده؛ اما پس از آن تصمیم گرفته با مدارک 
جعلی به‌عنوان پرستار در بیمارستان‌ها 
مشغول‌به‌کار شود. گفت‌وگو با پرستار قلابی 

را در ادامه می‌خوانید.

تعریف کن که چرا اینجایی و 
ماجرا از کجا شروع شد؟

همه‌‌چیز از زمانی شروع شد که اختلافات 
شدید میان من و همسرم شکل گرفت. 
او بهانه‌تراشی می‌کرد و مدام از کارهای 
من ایراد می‌گرفت. وقتی اختلافات ما 
جدی‌تر شد، تصمیم گرفتم او را گوشمالی 
بدهم و مهریه‌ام را که 500سکه بود به اجرا 
بگذارم. حتی درخواست طلاق هم دادم؛ اما 
نمی‌خواستم از او جدا شوم. بیشتر هدفم این 
بود که اذیتش کنم تا قدر زندگی‌اش را بداند، 

اما یک‌درصد هم فکرش را نمی‌کردم که او مرا 
لو بدهد. فقط او بود که راز مرا می‌دانست و 
خبر داشت که من پرستار واقعی نیستم. او 
از من انتقام گرفت و دلیل اینکه الان اینجا 
هستم کینه‌توزی شوهرم است که هرگز او را 

نخواهم بخشید.
چطور وارد کار پرستاری 

شدی؟
من از بچگی به پرستاری علاقه داشتم، اما 
شرایط تحصیل برایم فراهم نبود. بعد از 
مدتی که در یک مطب به‌عنوان منشی کار 
می‌کردم، با یکی از مراجعان آنجا آشنا شدم 
که خودش در حوزه درمان فعالیت داشت. او 
گفت می‌تواند مدرکی برایم تهیه و من را وارد 
بیمارستان کند. من هم به‌خاطر علاقه‌ای که 
داشتم قبول کردم و وارد این مسیر شدم. او 
همان زمان مدرک را برایم جور کرد و از آن به 
بعد دیگر خبری از او ندارم. احتمال می‌دهم 

فوت کرده باشد.

چند وقت است که نقش 
پرستار را بازی می‌کنی؟

6سال.
در این ۶سال کسی به تو شک 

نکرد؟
اوایل خیلی استرس داشتم، اما وقتی دیدم در 
مراکز مختلف از من استعلام خاصی نمی‌شود، 
کم‌کم ترسم کمتر شد. بعد از مدتی هم به کارم 

عادت کردم و فکر نمی‌کردم موضوع لو برود.
آیا واقعاً پرستاری بلد بودی؟

در ابتدا فقط چیزهای ساده را می‌دانستم، اما در 
طول زمان و کار در بیمارستان‌ها تجربه زیادی 

به‌دست آوردم و کم‌کم با کار آشنا شدم.
اگر همسرت اسرارت را فاش 

نمی‌کرد، ادامه می‌دادی؟
اگر بخواهم صادقانه پاسخ بدهم باید بگویم بله 
ادامه می‌دادم؛ چون هم به کارم علاقه داشتم 
و هم این شغل منبع درآمدم بود و دلیلی برای 
ترک آن نمی‌دیدم. از سوی دیگر در این حرفه 

حسابی حرفه‌ای شده بودم.
فکر نمی‌کردی که ممکن است 

جان بیماری را به خطر بیندازی؟
نه هرگز. حواسم به کارم بود و با عشق انجامش 
می‌دادم. تجربه هم کسب کرده و همانطور که 
گفتم حرفه‌ای شده بودم. اما الان اصلا باورم 
نمی‌شود که اختلاف با همسرم موجب شده 

کارم را از دست بدهم! 

پرستاری با مدرک جعلیگفت و گو

برنامه‌های فلک‌الافلاک تا پایان سال
سیدسعید شاهرخی، استاندار لرستان: در ادامه فرایند تخلیه پادگان حریم فلک الافلاک و تحویل آن به 
اداره‌کل میراث فرهنگی، طرح گردشگری در قالب یک »پارک ساحلی« و فضای عمومی به حریم قلعه و شهر 

اضافه خواهد شد. در این پروژه دیوار فعلی حصار به‌طور میانگین ۲۵متر عقب‌نشینی می‌کند. ‌

۵۰۰ میلیارد تومان پول مردم در جیب ایرلاین‌ها و مراکز اقامتی
حرمت‌الله رفیعی، رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی‌: به‌دلیل نبود یک مرجع واحد رسیدگی به شکایات، 
آمار دقیقی از مطالبات مردم در دست نیست، اما در خوش‌بینانه‌ترین حالت، حداقل ۵۰۰میلیارد تومان از پول مردم 

بابت کنسل‌شدن پرواز و هزینه‌های اقامت در اختیار ایرلاین‌ها، مراکز اقامتی و صاحبان قدرت باقی مانده است.‌

هنری 

‌احیای موزه هنرهای معاصر اهواز 
موزه هنرهای معاصر اهواز 
این‌روزها میزبان رویداد 
»سرزمین  نمایشگاه 
خورشید« با نمایش آثار 
هنر مدرن از گنجینه موزه 
هنرهای معاصر اهواز، 
عکس‌های دیده‌نشده از 
جنگ تحمیلی سوم و 

جنگ ‌8ساله و عکس‌هایی از پشت‌صحنه فیلم‌های احمد‌رضا 
درویش است.  به گزارش همشهری، آثار این رویداد بر محوریت 
»جنگ تحمیلی سوم«، »دفاع‌مقدس« و »هنر مدرن و رسانه« 
خواهد بود که در آن منتخبی از آثار هنرمندان برجسته هنرهای 
تجسمی کشور‌ در موزه‌های هنرهای معاصر اهواز به نمایش 

گذاشته می‌شود. 
این نمایشگاه اعلام رسمی بازگشت موزه هنرهای معاصر اهواز 
پس از یک دهه به چرخه فعالیت و بازیابی اعتماد جامعه هنری 
است؛ ‌آثار راه‌یافته به نمایشگاه در این رویداد با داوری تیمی 
متشکل از فرزاد موسوی هنرمند طراح گرافیک، مریم حسینی و 
آذرنوش گیلانی از دانشگاه شهید چمران گلچین شده‌اند و شامل 
مجموعه‌ای از آثار هنری در کنار عکس‌های خاص و دیده‌نشده 
از دوران دفاع‌مقدس و فتح خرمشهر هستند. این آثار به‌طور 
همزمان در آبادان و خرمشهر اکران خواهند شد. حسین براتی، 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی خوزستان، راه‌اندازی مجدد 
موزه هنرهای معاصر اهواز را همزمان با این رویداد، از اولویت‌های 
اصلی ارشاد برشمرد و تصریح کرد: پس از مدت‌های طولانی 
که این موزه تعطیل بود، اکنون براساس تفاهمنامه 
منعقد‌شده میان وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی و 
استاندار خوزستان، تمامی مسئولان محلی، استانی 
و وزارتخانه مصمم هستند که این فضا را به چرخه 
فعالیت بازگردانند. ناصر چنانی، معاون هنری 
سینمایی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
خوزستان درباره برگزاری رویداد تجسمی 
»سرزمین خورشید« گفت: این رویداد 
پتانسیل تبدیل‌شدن به یک‌  رویدادهنری‌ 
‌جریان‌ساز در سطح استان و کشور دارد. بسیاری 
از آثاری که در این نمایشگاه ارائه می‌شوند، بسیار 
ارزشمند و فاخر هستند و برخی از بخش‌های این 
رویداد برای نخستین‌بار در سطح کشور در معرض 

دید عموم قرار می‌گیرند. 

کوتاه تر از گزارش

 ثبت ملی موسیقی آیینی 
تاسوعا و عاشورای قم 

لوح ثبت ملی موسیقی آیینی تاسوعا و عاشورای قم به‌عنوان 
میراث فرهنگی ناملموس رونمایی شد.

مدیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی قم ثبت ملی 
موسیقی آیینی تاسوعا و عاشورای قم را در راستای توسعه 
و ترویج هویت دینی‌ و هم‌افزایی با هویت ملی دانست و به 
همشهری گفت: »هدف از ‌ثبت، احیای این آیین در حافظه 
و اسناد ثبت ملی ایران به‌عنوان یکی از ارزشمندترین 

آیین‌های تاسوعا و عاشوراست.«

بهزاد احمدی فارسانی افزود: »بسیاری از این نواهای 
عاشورایی در محله‌ها، استان‌ها و شهرهای مختلف ایران 
رایج است و از نظر موسیقی با هم فرق می‌کنند. ثبت ملی 

این آیین برای ماندگاری و آشنایی نسل بعد اهمیت دارد.«
او ثبت ملی این آیین را آغاز راهی برای برگزاری رویدادهای 
مناسب با این آیین عنوان کرد و یادآور شد: »برای آشنایی 
نسل جوان و درک مفاهیم فرهنگ ایثار و شهادت از این 
فرصت و رواج موسیقی آیینی تاسوعا و عاشورای قم در 
برگزاری برنامه‌های متنوع در ایام محرم امسال بهره‌مند 
خواهیم شد و این رویداد برای گردشگران مذهبی به استان 
قم نیز جذاب خواهد بود.«  مدیر ثبت ملی آثار ملموس و 
ناملموس قم در توضیح موسیقی آیینی تاسوعا و عاشورای 
قم گفت: »موسیقی آیینی تاسوعا و عاشورای قم ‌از دیدگاه 
فن موسیقی با گویش قمی در ارتباط است و از دیدگاه 
فونتیک موسیقی شبیه آواهای استروفیک یا همان آواهای 
تکرار‌شونده است که در کلیساها هم شنیده می‌شود. ریتم 
موسیقی این آیین براساس موسیقی سه، پنج، هفت و یازده 
ضربی و براساس گویش قمی است. این موسیقی متناسب 

با اقلیم‌ و در طول زمان تکامل پیدا کرده‌است.« صدیقه 
احمدی افزود: »امیدواریم با ثبت این اثر، گویش قمی 

هم که در معرض فراموشی است دوباره احیا شود.« 

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

اسکیت‌بردبازان‌»مکران«
 یک تیم 60 نفره اسکیت‌برد از نوجوانان دختر و پسر روستای رمین‌

نام این روستای محروم را ‌سر زبان‌ها انداخته ‌است

از  جهانی  نیوشا 
شکل‌گیری اعتماد 
خانواده‌های روستا برای 
حضور فرزندان دختر در 
تیم اسکیت‌برد می‌گوید: »خانواده‌ها وقتی 
دیدند مربی اسکیت‌برد یک خانم است، 
به من اعتماد کردند و گفتند به‌خاطر تو 
دخترمان را به کارگاه آموزشی می‌فرستیم 
وگرنه چه معنایی دارد که دختر اسکیت‌برد 
تمرین کند. خدیجه و عابده نخستین 
شاگردان من بودند. سال‌های بعد تعداد 
دختران بیشتر شد و توانستم خانواده‌ها را 

قانع کنم که ورزش فقط مخصوص پسران 
نیست. من باور دارم که اسکیت‌برد روحیه 
بچه‌ها را قوی و شجاع می‌کند.« نیوشا 
جهانی که ملی‌پوش اسکیت هم هست، 
رشته اسکیت‌برد را با سایر رشته‌های ورزشی 
متفاوت می‌داند و می‌گوید: »اسکیت‌برد به 
شکل عجیبی تمرکز ورزشکار را بالا می‌برد 
و کمک می‌کند بهترین تصمیم‌ها را در 
زندگی بگیرد. خیلی از دختران ایرانی هنوز با 
هیجان و ویژگی‌های خاص اسکیت‌برد آشنا 
نشده‌اند و نمی‌دانند این ورزش چه حس 

خوبی به یک دختر می‌دهد.« 

مربی و قهرمان اسکیت‌برد به‌واسطه موج‌سواران 
نام‌آور روستای رمین با روستا آشنا شد و نخستین 
کارگاه داوطلبانه آموزشی اسکیت‌برد خود را سال 
1401در روستا برگزار کرد. نیوشا جهانی با بیان 
اینکه آموزش با حدود 8 تا 10نفر آغاز شد و حالا 
تیم اسکیت‌برد روستا 60  نفره است، می‌گوید: 
»با 2اسکیت‌برد شروع کردیم. کم‌کم شبکه 
ارتباطات تیم اسکیت‌برد روستا شکل گرفت و از 
فنلاند 20اسکیت‌برد برای ما فرستادند.«  او که 
بنیانگذار تیم اسکیت‌برد روستای رمین است و 
تا‌کنون 5کارگاه آموزشی 10روزه در روستا برگزار 
کرده، به تضاد عجیبی که در روستا شکل گرفته 

اشاره می‌کند و می‌افزاید: »درست زمانی که بچه‌ها 
در روستا در حال تمرین حرکات زیبا و هیجان‌انگیز با 
اسکیت‌برد هستند، برخی هم در صف تانکر آب برای 
پر‌کردن دبه‌ها قرار دارند. روستای رمین کم‌برخوردار 
است، اما استعداد ورزشی بچه‌های روستا من‌را 
شگفت‌زده می‌کند.«‌اعضای تیم از 4 تا 20ساله 
هستند. قدیمی‌ترها در نبود مربی اشکالات جدیدترها 
را می‌گیرند و به همان سبک مربی با هم تمرین 
می‌کنند. جهانی می‌گوید: »فیلم تمرین را برای 
من می‌فرستند و می‌بینم درست شبیه من آموزش 
می‌دهند و برای خودشان یک‌پا مربی شده‌اند. استعداد 

و علاقه بچه‌های روستا بی‌نظیر است.« 

قصه حضور دختران در تیم بچه‌های با‌استعداد رمین

داوطلبانه آموزشی اسکیت‌بردشروع نخستین کارگاه 

1401

‌‌

آرزوی عمران 

عمران هوت، یکی از اعضای تیم 

اسکیت‌برد روستای رمین 14سال دارد و 

به همشهری می‌گوید: »ورزش فوق‌العاده 

هیجان‌انگیز و قشنگی است. من از 

سال‌1401 تمرین می‌کنم. امیدوارم 

بتوانم در مسابقات بین‌المللی 

اسکیت‌برد شرکت کنم.«‌

 میانگین سنی
 
 اعضای تیم 

ساله 4-20 

کارگاه آموزشی‌ 10روزه ‌

 5 
دوره

راحله عبدالحسینی| روزنامه نگار| روستای ساحلی 

رمین در نزدیکی چابهار با بچه‌های قد‌و‌نیم‌قدی که در گزارش
زمین‌های خاکی با اسکیت‌برد هیجان روزهای کودکی 
را می‌گذرانند، ‌سر زبان‌ها افتاده‌است؛ روستایی که نخستین باشگاه 

موج‌سواری ایران را داشت، موج‌سوارانش بورسیه‌های بین‌المللی از 
فدراسیون جهانی موج‌سواری دریافت کردند و از 4سال پیش با 
مربیگری نیوشا جهانی، جایی برای پرورش و رشد استعدادهای 

اسکیت‌برد شده‌است.



گاهی عشق به شهر، آدم را راهی انتخاب‌هایی می‌کند 
که شاید در نگاه اول ساده به‌نظر برسد، اما عمق زیادی 
دارد. این سینی دست‌ساز جاسیگاری که با ظرافت به 
پایه یک صندوق جوش داده شده، تصویری است که 

در روزهای گذشته در شبکه‌های اجتماعی و کانال‌های 
خبری به‌عنوان انتخاب شهروندان اصفهانی برای 
پاک نگهداشتن شهر دست‌به‌دست می‌شود. این 
تصویر شاید قصه شهروندی است که دلش نیامده 

فیلترهای کوچک سیگار، زیبایی پیاده‌روهای 
اصفهان را خدشه‌دار کند. تکثیر چنین رفتاری 
هر‌چند آسان نیست اما تشویق آن، شاید بتواند راهی 

برای استمرارش باشد.

 دوست‌داشتن شهر
به شکلی دیگر

مکث

داغی که سرد نمی‌شود
رفتن مژده دل همه کسانی را 
که با او آشنایی‌ای کم ‌یا زیاد 
داشتند سوزاند، اما آتشی که داغ 
او به دل مادرش نشانده حکایت 
دیگری دارد؛ »هرجا حرف مژده 
به میان می‌آمد، سرم بلند بود. 
در مدرسه، محل کار، پیش دوست و آشنا به‌خاطر 
ندارم حتی یک‌بار برای درس‌ و ‌مشق یا مسائل 

مربوط به او به‌زحمت افتاده باشم.« 
مادر که همیشه خیالش از سربه‌راهی تنها دختر 
عزیزکرده‌اش آسوده بود، نمی‌دانست آن روز 
نخستین و آخرین‌باری است که مژده‌اش به او 
»نه« می‌گوید؛ »وقتی دیدم برای رفتن حاضر 
می‌شود، جلویش را گرفتم و نگذاشتم برود، 
اما او گفت برای حل مشکلی که برای بودجه 
مناطق محروم کرمان پیش آمده باید برود و من 
می‌دانستم تا نرود و مشکل را برطرف نکند، دلش 

آرام نمی‌گیرد.«
این دل‌دادن مادر به دل دخترش برای او تاوانی 
سخت و جگرسوز داشته است؛ »آن روز بعد از 
رفتن مژده سعی کردم تا برگشتنش خودم را 
مشغول کنم و برای انجام‌دادن کاری به بانک رفتم. 
توی بانک نشسته بودم که خبر دادند به میدان 
شهدا حمله شده، وقتی نگهبان بانک گفت اداره 

برق آنجا را زده‌اند، دنیا روی سرم خراب شد.«
پیکر بی‌سر مژده که 2روز بعد از زیر آوار‌ها بیرون 
می‌آید، به دل مادر داغی می‌گذارد که دیگر 
سرد نمی‌شود؛ »مژده همدم تنها برادرش و 
همراه پدر جانبازش بود. حالا ما مانده‌ایم با جای 
خالی او که هیچ‌وقت پر نمی‌شود.« گوشه‌گوشه 
خانه ساده خانواده زندی‌نسب پر از یادگاری‌ها و 
خاطرات اوست. تنها چیزی که مرهم دل داغدیده 
مادر می‌شود، بر زمین نماندن دلمشغولی‌های 
دخترش است؛ »خدا کند هرکس به‌جای مژده 
مدیر می‌شود، دلش برای مناطق محروم بتپد و 

مثل او وجدان و تعهد داشته باشد.«

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

نخبه‌ای که برای ایران شهید شد
مدیر زن و نخبه‌ای که برای کمک به صنعت برق در ایران ماند و سرنوشتش شهادت بود

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  ٤٠ روز جنگ تمام‌عیار با دشمن 

صهیونی-آمریکایی باعث نشد چراغ خانه‌های ساکنان دورترین گزارش
نقاط کشور خاموش شود؛ اما شاید هیچ‌کس نداند حضور چند نفر 
در اتاق گوشه زیرزمین ساختمان اداره برق میدان شهدا حتی زیرموشکباران، 
نقشی مهم در روشن‌ماندن چراغ این مناطق محروم و دورافتاده ایفا کرده است. این 

اتاق محل کار مژده زندی‌نسب، مسئول گروه فنی برنامه‌و‌بودجه شرکت توزیع 
توانیر و جوان دهه‌شصتی بود که 2روز پس از بمباران اداره برق میدان شهدا پیکر 
بی‌سرش را از لابه‌لای آوار‌ها پیدا کردند. دکتر زندی‌نسب از فارغ‌التحصیلان نخبه 
دانشگاه امیرکبیر بود و فرش قرمزی را که کشور‌های اروپایی برایش پهن کرده 

بودند پس زد تا در روشن نگهداشتن چراغ وطنش سهمی داشته باشد.

جای خالی خانم مدیر

»تا بود، خیالم از همه‌چیز راحت بود. بودجه کشوری با رقم‌های نجومی 
دست خانم دکتر بود، اما او طوری این رقم‌های نجومی را توزیع و محاسبه 
می‌کرد که مو لای درز اعداد و ارقام نمی‌رفت و نه جای کمبودی باقی 
می‌ماند و نه کاری روی زمین. وقتی هم پای حل مشکلات مناطق محروم 
در میان بود، خانم دکتر خوب می‌دانست چطور همه قوانین و امکانات 
را به خدمت بگیرد تا مشکل را حل کند«؛ این مطالب را کامران داوودی 
می‌گوید که می‌داند دکتر زندی‌نسب برای صنعت برق کشور چه سرمایه 
گرانبهایی بود. داوودی، مدیرکل دفتر بودجه و سرمایه‌گذاری شرکت 
توانیر است و سابقه همکاری‌اش با مژده زندی‌نسب به سال‌ها پیش 
برمی‌گردد؛ »زندی‌نسب مدیری نخبه بود که سلامت و وجدان‌کاری‌اش 

او را به مدیری همه‌چیزتمام تبدیل کرده بود.«

از کار هراس نداشت

در جنگ ‌١٢روزه یکی از مشکلات داوودی مجاب کردن زندی‌نسب برای رضایت‌دادن به 
دورکاری بوده است؛ »در آن روز‌ها با آنکه براساس بخشنامه دولت خانم‌ها می‌توانستند به‌صورت 
دورکاری وظایفشان را انجام دهند، خانم دکتر مانند روز‌های معمول به اداره می‌آمد و من 
همیشه نگران بودم که اگر اتفاقی برای او بیفتد، هیچ‌کس نمی‌تواند این خلأ مدیریتی را برای ما 
پر کند.« در جنگ ‌١٢روزه هم صنعت برق از حملات دشمن در امان نبود و ساختمانی که محل 
کار قبلی زندی‌نسب بود بر اثر بمباران دشمن تخریب شد. بعد از انفجار خانم مدیر تلاش کرد 
وسایل باقیمانده در ساختمان را که سالم مانده بود، از زیر آوار بیرون بیاورد؛ »در جنگ ١٢روزه 
وقتی ساختمان اداره برق مورد حمله قرار گرفت، با آنکه اتاق‌های ما و چند بخش دیگر کاملا 
تخریب شده بود، تعدادی از وسایل مانند تلویزیون، گلدان رومیزی و... سالم مانده بود. ازآنجاکه 
امکان ریزش ساختمان و خطر جانی وجود داشت ترجیح دادیم وسایل را بیرون نیاوریم، اما 
خانم دکتر چند روز خودش کلاه ایمنی روی سرش می‌گذاشت و به ساختمان نیمه‌مخروبه 
می‌رفت تا حتی وسایل کوچکی مانند گلدان رومیزی را که سالم مانده بود، از زیر آوار‌ها بیرون 
بکشد. موقع آوردن آنها به ساختمان میدان شهدا هم خودش پشت خودروی حمل بار نشست 

تا مراقب ال‌سی‌دی تلویزیون اتاق باشد که در جابه‌جایی آسیب نبیند.«

حامی مناطق محروم
 

هرجا باری روی زمین می‌ماند، داوودی می‌دانست که می‌تواند روی توانمندی زندی‌نسب حساب باز کند. اگر 
هم جزو وظایفش نبود، ترسی نداشت که عناوین مدیریتی ریز‌و درشتش را کنار بگذارد و کار را به سرانجام 
برساند؛ »با آنکه خانم دکتر رسیدگی به امور بودجه ٣٩شرکت دولتی و خصوصی مرتبط با صنعت برق را 
بر‌عهده داشت، از رسیدگی به ‌کار‌های جزئی هم غافل نمی‌شد و بسیاری از آنها را شخصا رسیدگی می‌کرد. 
یکی از این کار‌ها طراحی و راه‌اندازی سامانه مجازی برای سیستان‌و‌بلوچستان بود تا مسئولانش مجبور 
نباشند اسناد کاغذی بودجه را تا تهران حمل کنند. او حدود ٤ساعت به مسئولان آنجا روش استفاده از سامانه 
را آموزش داد و بعد از بازگشت آنها به سیستان‌و‌بلوچستان، هر وقت به مشکلی برخورد می‌کردند با حوصله 
مشکل‌شان را تلفنی رفع می‌کرد.«  سنگ‌تمام‌گذاشتن در میزبانی از مدیران شهرستان‌ها عادت همیشگی 
خانم مدیر بوده است؛ »هر روز مدیران استان‌های مختلف برای پیگیری مسائل کاری به تهران می‌آمدند و 
خانم دکتر تا وقتی به مشکلاتشان رسیدگی نمی‌شد، آنها را با خیال آسوده راهی نمی‌کرد و سراغ باقی کار‌ها 

نمی‌رفت. همین مسئله هم باعث می‌شد هر روز تا غروب در محل کارش بماند.«

برای ایران ماند
هرقدر خانم مدیر برای پیشرفت کار با اطرافیان و کارکنان 
زیرمجموعه‌اش همراه بود، وقتی حرف عبور از خط‌قرمز‌های 

قانونی به میان می‌آمد، با هیچ‌کس سر سازش نداشت؛ »وقتی 
فروشنده‌ای اصرار داشت کابل‌های پوسیده را وارد شبکه 

برق کشور کند، محکم دربرابرش ایستاد، موضوع را 
تا انتها و روسپیدشدن خودش پیگیری کرد و اجازه 

نداد با وارد‌کردن کابل‌های پوسیده به سیستم 
برق‌رسانی کشور، مردم دچار افزایش قطعی 
برق و خسارت شوند.« عشق به وطن باعث 
شد بانوی نخبه صنعت برق کشور دست رد به 
سینه شرکت‌های معتبر کشور‌های اروپایی 

بزند؛ »دکتر زندی با کسب رتبه۱۰۶ کنکور 
وارد رشته برق قدرت دانشگاه امیرکبیر 

شد و تا مقطع دکتری از دانشجویان 
برتر کشور بود، اما با وجود دریافت 

دعوتنامه از 2کشور اروپایی 
برای ادامه تحصیل و کار، 

ماندن در ایران را انتخاب 
کرد و در ‌۳۲سالگی به 

ریاست گروه فنی 
جه  د مه‌و‌بو نا بر

توانیر  توزیع 
رسید.«

پنجشنبه  پنجشنبه  33 اردیبهشت   اردیبهشت  14051405  شماره    شماره  96499649

 15سال طلایی 
برای جمعیت ایران

نظم اجتماعی در مقابل بی‌نظمی جنگ 

 معاون وزارت ورزش و جوانان از هنرمندان خواست
مردم را به فرزندآوری دعوت کنند

مدیرکل اجتماعی استانداری تهران از نقش سرمایه اجتماعی در حل مشکلات جامعه می‌گوید
#  ولیمه_مهربانی

»ولیمه مهربانی« شکرانه توفیق حج 

آنهایی که امسال توانستند به زیارت 
خانه خدا برسند، توفیق این عبادت را با 
نیکوکاری خود جشن می‌گیرند. اگرچه 
در گذشته رسم بود که حجاج به محض بازگشت از زیارت 
کعبه، همه آشنایان را در مهمانی بزرگی میزبانی کنند اما 
اکنون این رسم تغییر کرده است. از مدتی پیش هشتگ 
»ولیمه مهربانی« به‌عنوان یک پویش مردمی در فضای 
مجازی شروع شد. سازمان‌هایی که کار جمع‌‌آوری نذورات 
را به‌عهده دارند هم از این پویش استقبال و آن را به‌صورت 
رسمی و با تأکید بر» تأمین هزینه‌های جهیزیه، مسکن 
و درمان« منتشر کردند. در میانه این اقدامات، جنگ 
تحمیلی سوم آغاز شد و تردید‌هایی درباره برگزاری مراسم 
حج امسال به‌وجود آمد. خطر پرواز هواپیما‌‌های مسافربری 
در آسمان منطقه، روابط ایران و عربستان، مشکلات 
برنامه‌ریزی برای زائران و موارد دیگر باعث شده بود که 
کسی از اعزام حجاج اطمینان نداشته باشد اما سرانجام 
اعلام شد که امسال نیز حجاج ایرانی در زیارت سرزمین 
وحی شرکت می‌کنند. از اینجا بود که دوباره پویش »ولیمه 
مهربانی« رونق گرفت و بیشتر از همه در شهر‌های کوچک 
و استان‌هایی که سابقه درخشانی در حرکت‌های نیکوکارانه 
دارند به آن توجه شد. در بعضی استان‌ها پیش از این 
رسومی مانند برگزاری مهمانی‌های بزرگ و پرخرج رواج 
داشت، اما تغییر فرهنگ اجتماعی باعث شده است که این 
رفتار گزاف و غیرمعقول به‌سوی همدلی اجتماعی تغییر 
شکل دهد. درحالی که هنوز کاروان‌های حجاج از سرزمین 
وحی برنگشته‌اند، زمینه شریک کردن مردم نیازمند در 
شیرینی زیارت کعبه فراهم شده است. »ولیمه مهربانی« 
به 2شکل اجرا می‌شود؛ یکی اینکه حجاج همه هزینه 
ولیمه را صرف مستمندان می‌کنند و از برگزاری چنین 
مجلسی چشم می‌پوشند. دیگر اینکه بخشی از هزینه‌های 
اضافی و تشریفاتی این مراسم را کاهش می‌دهند و آن را 
به نیازمندان می‌رسانند. حتی اگر مجلس ولیمه برگزار 
شود، باز هم راه »ولیمه مهربانی« باز است. بخشی از 
انتشار‌دهندگان این هشتگ، خیریه‌ها یا گروه‌های مردمی 
کوچک هستند که وعده‌های غذایی باقیمانده از مهمانی‌ها 
را به نیازمندان می‌رسانند. به این معنی که در کنار هر 
مجلس ولیمه می‌توان با چند وعده غذا، دیگران را هم در 

شکرانه زیارت سرزمین وحی شریک کرد.

جامعه پدیا

از ابتدای شروع جنگ گروه‌های مختلف مردمی آمادگی خود را برای 
کمک به دیگران اعلام کردند و برخی از آنها با استفاده از زیرساخت‌های 
موجود مانند سرا‌های محله شهرداری سازماندهی شدند. تأثیر این 

کمک‌ها در مقابل حجم مشکلات جامعه مشخص نیست اما یکی از 
نتایج آن تقویت سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی خواهد بود. علیرضا 
چراغعلی می‌گوید: »الان به خیرینی نیاز داریم که در حوزه روانشناسی 
به ما کمک کنند. خیلی از خانواده‌ها پولی برای مراجعه به روانشناس 
ندارند. حتی وقتی با موضوع‌ نگران کننده‌ای مانند خودکشی روبه‌رو 

شوند. الان در چارچوب محله محوری در منطقه 17تهران با گروهی از 
روانشناسان هماهنگ کردیم تا اعلام کنیم که رایگان به شهروندان 
مشاوره بدهند. قرار است با تمرکز بر محله محوری در 700محله شهر 
تهران اقدامات مشابه انجام شود تا شاید بتوانیم از این راه به همسایگان 

خود کمک کنیم.«  
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چند‌ماه گذشته به‌دلیل 
 نگاه

بحران‌های گوناگون،  امروز
نظم ساختار اجتماعی 
کشور دچار خلل شد. اگرچه جامعه 
ایران نشان داد که مانند همیشه در 
مقابل بحران مقاوم است اما آسیب‌هایی 
دید که آثار برخی از آنها به لایه زیرین و 
کمتر مشاهده شده جامعه می‌رسد. 
برخی از هموطنان ما شغل یا خانه خود را 
از دست دادند. اعضای خانواده و 
نزدیکانشان به شهادت رسیدند و 
ارتباط‌های اجتماعی آنها گسسته شد. 
هنوز نمی‌توان معیار مشخصی برای این 

تخریب پیدا کرد اما مسئولان از 
لزوم »آماده‌باش« در مقابل 

آسیب وارد‌شدن به نظم 
جامعه، می‌گویند. به‌گفته 
وزیرکار، از آغاز جنگ 

40روزه تا پایان اردیبهشت 
۲۳۰هزار نفر از کارگرانی که 

شغلشان را از دست دادند برای بیمه 
بیکاری ثبت‌نام کرده‌اند اما این تنها 

بخشی از مشاغل آسیب‌دیده در جنگ 
است. قسمت زیادی از آسیب وارد شده 
به کسب‌وکارها و درنتیجه نظام 
اجتماعی کشور هنوز قابل ارزیابی 

نیست.

آماده باش اجتماعی 

مدیرکل امور اجتماعی و فرهنگی 
استانداری تهران با اشاره به ضرورت 
حفظ نظم و پایداری اجتماعی در شرایط 
بحرانی به همشهری می‌گوید:» هجمه 
نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی که 
باعث شهادت هموطنانمان شد برخی 
از شاخص‌های نظم اجتماعی ما را دچار 
تغییر کرد؛ از مشکلات اقتصادی گرفته 
تا تبعات تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها که 

دامنه تحمل اضطراب، 
پایداری خانواده‌ها و روابط بین 

فردی را دچار مشکلاتی کرده است.«
عبدالرضا چراغعلی با اشاره به اینکه 
استانداری در حال رصد دائمی 
شاخص‌های اجتماعی است، بیان کرد: 
»همین الان موضوع بیکاری جمعی از 
هموطنان به‌دلیل وضعیت اقتصادی 
باعث عوارض اجتماعی زیادی شده 
است تا جایی که می‌توان گفت شرایط 
جنگی شاخص‌های مثبت را به عقب‌ 

رانده است.«
او طی سخنانی در نیمه اردیبهشت 
امسال از »اعلام آماده‌باش اجتماعی« 
در سطح دستگاه‌های استان تهران 
خبرداده و تأکید کرده بود که حتی 
درصورت پایان کامل جنگ، کشور 
به‌طور طبیعی در دوران پساجنگ با 
چالش‌هایی مانند تورم بالا، افزایش 

بیکاری، کسری 
بودجه و محدودیت منابع 
مواجه خواهد شد و اینجاست 
که نقش مدیران در همراهی با مردم 
و مدیریت بحران‌ها برجسته می‌شود. 
چراغعلی با شرح موضوع آماده‌باش 
اجتماعی به همشهری می‌‌گوید:»‌منظور 
از آماده باش بیش از اینکه بر محور 
نقش دولت یا سازمان‌ها باشد درباره 
سرمایه‌های اجتماعی است؛ زیرا 
دستگاه‌های دولتی به تنهایی نمی‌توانند 
مشکلات اجتماعی را حل کنند. در واقع 
نظم اجتماعی و همراهی مردم می‌تواند 

بی‌نظمی پساجنگ را مهار کند.«

روانشناسی در همسایگی

فاطمه عسگری نیا | روزنامه‌نگار | 15سال 
جامعه 

آینده برای ایران حکم زمان طلایی را امروز
برای جبران کم و کاستی‌های جمعیتی 
کشور دارد و اگر در این 15سال فکری اساسی برای 
فرزندآوری نشود ایران با چالش‌های جدی‌ای در این 
حوزه مواجه می‌شود. این صحبت‌های علیرضا رحیمی، 
معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان کشور در 
مراسم اختتامیه نخستین جشنواره ملی، فرهنگی و 
هنری نسل امید است، هدف از برگزاری این جشنواره این 
بود که با استفاده از توان هنرمندان و زبان هنر، مردم به 
فرزندآوری و افزایش جمعیت کشور روی بیاورند. در 
نخستین دوره از این جشنواره 8هزار شرکت‌کننده نسل 
جوان با  خلق5500اثر هنری گامی مهم در مسیر ترویج 

فرهنگ فرزندآوری و جوانی جمعیت ایران برداشتند.

علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت ورزش و 
جوانان کشور در آیین اختتامیه این جشنواره با اشاره به 
وضعیت جمعیت ایران گفت: ایران 15سال طلایی برای 
استفاده از پنجره جمعیتی و افزایش جمعیت کشور دارد. 
اگر از این 15سال آنطور که باید و شاید استفاده نکند 
آینده و توسعه کشور با خطر جدی روبه‌رو خواهد شد. او 
با بیان اینکه پنجره جمعیتی ایران در سال1420بسته 

خواهد شد، تأکید کرد: »اگر واقعا به آینده ایران فکر 
می‌کنیم، باید به نهاد اصلی جامعه یعنی تشکیل خانواده 
بها بدهیم. فرزندآوری در این شرایط، نوعی فداکاری و 
ایثار است و شاید بزرگ‌ترین ازخودگذشتگی برای آینده 

ایران محسوب شود.«
معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان اضافه 
کرد:» ما جمعیتی بین ۱۵تا ۶۴ سال داریم که در علم 
جمعیت‌شناسی به آن »جمعیت مولد« گفته می‌شود؛ 
یعنی افرادی که توان کار، تولید و اثرگذاری در رشد 
جامعه را دارند. در مقابل، جمعیتی نیز وجود دارد که از 
نظر اقتصادی و کاری »جمعیت وابسته« نامیده می‌شود؛ 
یعنی افراد زیر ۱۵سال و بالای ۶۴سال. وقتی نسبت 
جمعیت مولد به جمعیت وابسته افزایش پیدا می‌کند، 
اصطلاحا گفته می‌شود »پنجره جمعیتی« باز شده است. 
این وضعیت یک فرصت طلایی برای کشورهاست تا 
بتوانند رشد اقتصادی و توسعه مناسبی را تجربه کنند؛ 
البته به شرط آن‌که زیرساخت‌هایی مثل اشتغال، آموزش، 

مهارت‌آموزی و سرمایه‌گذاری نیز فراهم باشد.«
به‌گفته او، ایران از سال۱۳۸۵ وارد دوره پنجره جمعیتی 
شده است؛ یعنی فرصتی ارزشمند پیدا کرده تا نیروی 
انسانی مولدش بتواند تولید ناخالص ملی و توان اقتصادی 

کشور را افزایش دهد.
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شقایق عرفی نژاد| روزنامه‌نگار |‌ حمید نعمت‌الله در 

نخستین تجربه کارگردانی خود در شبکه نمایش گزارش
خانگی، مینی‌سریال »داش‌آکل« را در ۸ یا ۱۰ قسمت 
تولید خواهد کرد. به گفته روزنامه دیجیتال سینما، این مجموعه 
برداشتی آزاد از داستان مشهور صادق هدایت است و نگارش 
فیلمنامه آن به پایان رسیده و به‌زودی نیز مرحله پیش‌تولید آن 

آغاز می‌شود.
پیش از این، مسعود کیمیایی در سال ۱۳۵۰با اقتباس از همین 

داستان، فیلمی ساخت که منتقدان آن را یکی از اقتباس‌های 
قابل تامل تاریخ سینمای ایران می‌دانند. حالا دستیار 

سابق مسعود کیمیایی در فیلم‌های»ضیافت« و 
»مرسدس« سراغ قصه هدایت رفته است. 
ظاهرا سریال جدید نعمت‌الله برای یکی 
از پلتفرم‌های تازه ‌تأسیس نمایش خانگی 

ساخته می‌شود.

 داش‌آکل 
به روایت حمید
مینی‌سریال »داش‌آکل« به کارگردانی حمید 
نعمت‌الله در ۸ قسمت جلوی دوربین می‌رود ‌

جنگ اخیر احساسی از وطن ‌در ما ایجاد کرد که بخش گمشده ما بود
محمدمهدی عسگرپور، رئیس هیأت‌مدیره خانه سینما: به‌ نظر می‌آید که این دو جنگ فضاهای متنوع و 
جدیدی پیش روی تمام ایرانیان ایجاد کرده است. شناسایی بخش‌های مختلف این ماجرا و معرفی درست 

آن در واقع ایجاد احساساتی است که شاید بخشی از آن، گمشده ما هم باشد./ ایسنا

عشقم به ایران هیچ‌گاه کم نشد
علی رهبری، آهنگساز و رهبر بین‌المللی ارکستر: عشقم به ایران هیچ‌گاه کم نشد. هیچ‌وقت ایران از یادم نرفته 
و علاقه‌ام به آن تغییر نکرده است. به‌خصوص این روزها بیش از هر زمان دیگری دلم می‌خواهد هر کاری از 

دستم برمی‌آید برای کشورم انجام دهم‌./ صبا ‌

شمقدری‌»حادثه اصفهان« را می‌سازد
جواد شمقدری »حادثه اصفهان« را می‌سازد. کارگردان »توفان 
شن« با اشاره به روند پیش‌تولید پروژه‌ سینمایی »حادثه اصفهان« 
و بیان این مطلب که جامع‌ترین تحقیقات را در زمینه روایت شکست 
هالیوودی ایالات متحده در دشت مهیار انجام داده‌ به سینما پرس 
گفت: »ساخت فیلم »حادثه اصفهان« صرفا یک پروژه ملی نیست. 
این اثر با توجه به ابعاد جهانی مواجهه با استکبار، یک پروژه 
»فراملی« است که باید با استانداردها و برد مخاطب جهانی ساخته 

شود تا تثبیت‌کننده‌ شکست آمریکا در تاریخ این سرزمین باشد.«

»کوری« بالاخره مجوز گرفت
سریال »کوری«، به 
کارگردانی سجاد پهلوان‌زاده 
و تهیه‌کنندگی کاظم 
دانشی از جمعه ۲۹خرداد 
سال۱۴۰۵ هرهفته ۱۲ظهر 
در پلتفرم فیلم‌نت منتشر 

می‌شود.
مریلا زارعی، امیر جعفری، 
سارا بهرامی، محسن 
قصابیان، امیر نوروزی و 
عباس جمشیدی بخشی از 

بازیگران این اثر هستند. سریال »کوری« از مدتی پیش 
آماده نمایش شده و پیش از این هم خبرهایی درباره توقیفش 

منتشر شده بود. 
»کوری« اردیبهشت‌ماه۱۴۰۴ کلید خورد و در پاییز سال 

گذشته مراحل فنی‌اش به اتمام رسید.

پلان 

سریال 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

زنانی که روایت جنگ در دست آنهاست 
روایت جنگ تحمیلی سوم نیازمند زنان 
فیلمساز است. جنگی که در روز اول آن 
فاجعه مدرسه شجره طیبه میناب رخ 
می‌دهد، نیازمند روایت‌های مادرانه است 
تا عمق این رویداد‌همیشه تاریخ تلخ را در برابر مخاطب قرار 

دهد. داستان جنگی که خانه‌ها بیش 
از خاکریز‌ها در آن در صف اول مقابله 
قرار داشت و زنان پرچم به‌دست در 
میدان‌ها بیش از هرتصویری در آن 
به یاد‌ها مانده، نیازمند فیلمسازان 
زن است. انسیه شاه‌حسینی، منیر 
قیدی و لیلی عاج در سینمای جنگی 
ایرانی تجربه‌های قابل‌توجهی ‌ پشت 
سر گذاشته‌اند. در برخی از آثار 
این فیلمسازان تلاشی در روایت و 
ساختار بصری و صوتی فیلم دیده 
می‌شود تا عطوفتی که در جنگ از 
زنان دریغ می‌شود، همچون قدرتی 
برآمده تصویر شود. شاه‌حسینی 
در چند سکانس از فیلم‌هایی چون 
»شب بخیر فرمانده«)1384( و 
»زیباتر از زندگی«)1390( و »دست 
ناپیدا«)1402(، قیدی در »بسیاری 
از لحظات ویلایی‌ها«)1396( و عاج 

در اغلب سکانس‌های »سرهنگ ثریا«)1401( موفق شدند‌ 
هم روایت زنان و هم روایت زنانه در سینمای جنگی ایرانی را 
ارتقای چشمگیری بدهند. سینمای جنگ فارسی بعد از پیچ 
تاریخی امروز نیازمند عبور از تجربه‌های قبلی است و چشم 

بسیاری به فیلم‌های زنان فیلمساز جنگی است. 

حمید نعمت الله را با تعدادی از غریب ترین 
شخصیت های سینمای ایران در دهه‌های 
 80 و 90 به خاطر می آوریم و حالا در

مینی‌سریال »داش آکل« احتمالا باید منتظر 
شخصیت‌هایی متفاوت در اقتباس از یکی از 
کلاسیک ترین آثار ادبیات معاصر ایران باشیم. 
از این منظر شاید چالش برانگیزترین کاراکتر 
در داش آکل به روایت نعمت الله، شخصیت 

منفی کاکارستم باشد.

سریال »داش آکل« با فیلمنامه و کارگردانی حمید نعمت‌الله که البته معلوم 
نیست چقدر به داستان هدایت وفادار است و داستان را از چه زاویه‌ای 
روایت می‌کند، برای یک پلتفرم تازه تأسیس ساخته می‌شود. 
این سریال دومین تجربه نعمت‌الله در سریال‌سازی و 
نخستین کارش برای شبکه نمایش خانگی است. 
او پیش از این سریال تحسین‌شده »وضعیت 
سفید« را برای شبکه3 تلویزیون ساخته 
بود که سال91 پخش شد و بسیار مورد 
توجه قرار گرفت. سریال داستان 
خانواده پرجمعیتی بود که با شروع 
موشک‌باران تهران و درحالی‌که 
تقریبا همه باهم قهر هستند 
و اختاف دارند، برای دوری از 
حملات دشمن، ساکن باغ مادرشان 
در روستایی در حومه تهران می‌شوند 

و ماجراهایی را از سر می‌گذرانند.‌

تمام داش آکل‌هایی که 
اقتباس شده‌اند

»داش آکل« صادق هدایت بارها مورد اقتباس 
سینمایی و تئاتری قرار گرفته است. ‌سال96 ‌ فیلمی 
‌براساس همین داستان به کارگردانی و تهیه‌کنندگی 

محمد عرب با بازی حسین یاری و هلیا امامی ‌ساخته شد. 
اما در تئاتر هم بهرام بیضایی نمایش »داش آکل به‌گفته 
مرجان« را در 2بخش در پاییز۱۴۰۳ و تابستان۱۴۰۴ روی 

صحنه برد که غمگینانه تبدیل به آخرین اجرای او شد.
 در کار بیضایی داستان از دید مرجان که داش آکل 
عاشق اوست، روایت می‌شود. در ضمن سال94 

هم بهزاد فراهانی نمایش »گل و قداره« را با 
 برداشتی از این داستان

 اجرا کرد‌

اقتباس موفق کیمیایی 
 مسعود کیمیایی سال۱۳۵۰ براساس 

داستان هدایت فیلمی ساخت که در عین 
 وفاداری به چارچوب اصلی داستان، تغییراتی 

هم در آن داده است. 
این تغییرات هم برای سینمایی کردن اثر و هم اضافه‌ 
کردن مؤلفه‌ها، خصایص و ویژگی‌های کیمیایی به اثر 

است که نتیجه‌اش شده داش‌آکل کیمیایی و خیلی ربطی 
به داش‌آکل هدایت ندارد. برخلاف فیلم »خاک«، در 
»داش‌آکل« تقریبا همه تغییرات کیمیایی در داستان 

به نفع فیلم تمام شده، از عوض کردن لوکیشن‌ها 
 تا اضافه کردن شخصیت‌ها 

)اقدس، قنبرعلی و...(

دومین تجربه سریال‌سازی

اقتباس متفاوت  از داستان کلاسیک

‌»داش‌آکل«
میان داستان‌های کوتاه صادق 
هدایت جزو بهترین‌ها و 

خوش‌پرداخت‌ترین‌هاست. در مجموعه 
»سه قطره خون«، این داستان از همه 

منسجم‌تر و پالوده‌تر است‌‌

نکته جالب داستان همدلی هدایت با 
شخصیت داش‌آکل به‌عنوان لوطی بر‌آمده 
از جامعه‌ای سنتی است، جامعه‌ای که 

عشق داش‌آکل به مرجان را برنمی‌تابد. زخم 
نهایی و کاری‌ای که داش‌آکل از کاکارستم 
می‌خورد، در واقع زخم عشق است. 
داش‌آکل می‌میرد، مرجان متوجه ماجرا 
می‌شود‌و کاکارستم می‌ماند و مردم شیراز

 چرا خواب عصر
بعضی‌ها را بدخُلق می‌کند؟

خیلی‌ها خواب عصر را دوست دارند و به این امید می‌خوابند 
که هم خستگی‌ از تن‌شان بریزد و هم روحیه بهتری پیدا کنند، 
اما نه‌تنها حالشان بهتر نمی‌شود، بلکه کج‌خلق و حتی عصبی 
می‌شوند. سؤال خیلی‌ها این است که مگر خواب نباید حال ما 

را بهتر کند؟
نرگس سهرابی، متخصص اختلالات خواب در این زمینه به 
همشهری توضیح می‌دهد: »خواب به‌خودی‌خود یک فرایند 
ترمیمی است، اما کیفیت و زمان آن تعیین می‌کند که بعد از 
بیداری چه احساسی داشته باشیم. خواب عصر اگر طولانی شود 
یا در زمان نامناسب اتفاق بیفتد، می‌تواند باعث به‌هم‌ریختگی 

ریتم شبانه‌روزی بدن شود.«
او ادامه می‌دهد: »بدن انسان یک ساعت زیستی دارد که به آن 
ریتم شبانه‌روزی می‌گوییم. وقتی فرد عصر می‌خوابد و دیروقت 
هم می‌خوابد - مثلا بین ساعت ۵ تا ۸ عصر- مغز وارد مرحله‌ای 
می‌شود که بدن را وارد مراحل عمیق‌تر خواب می‌کند؛ مراحلی 
که بیدار شدن از آن سخت‌تر است؛ نتیجه این می‌شود که موقع 
بیدار شدن، بدن گیج است و بین حالت خواب و بیداری گیر 

کرده است.«
بدن انسان در زمان خواب و بیداری، هورمون‌های مختلفی 
ترشح می‌کند؛ یکی از مهم‌ترین آنها کورتیزول است؛ هورمونی 
که به بیداری و هوشیاری کمک می‌کند. اگر زمان خواب 

نامناسب باشد، ترشح این هورمون دچار اختلال می‌شود. 
سهرابی می‌گوید: »ممکن است خواب عصرگاهی طولانی، 
الگوی طبیعی ترشح هورمون‌هایی مثل کورتیزول را 
تحت‌تأثیر قرار دهد و در بعضی افراد باعث احساس گیجی، 
تحریک‌پذیری یا بی‌حوصلگی شود. این نوسان هورمونی 
می‌تواند خودش را به شکل تحریک‌پذیری، عصبانیت یا 

بی‌حوصلگی نشان دهد.«
این متخصص اختلالات خواب همچنین در پاسخ به سؤالی 
درباره بدخلقی برخی کودکان بعد از خواب عصرگاهی، توضیح 
می‌دهد: »در کودکان این تفاوت طبیعی است و حتی بیشتر 
از بزرگسالان دیده می‌شود، چون مغز بچه‌ها هنوز کامل یاد 
نگرفته چطور خواب و بیداری و احساساتش را تنظیم کند. به 
همین دلیل، اینکه کودک بعد از خواب عصر خوشحال بیدار 
شود یا بدخلق، خیلی به شرایط همان لحظه بستگی دارد؛ 
مثل نور اتاق، سر و صداها، اینکه مادرش بعد از بیداری کنارش 
باشد یا نه. همین موارد ساده می‌تواند حال کودک را بعد از 

بیدارشدن کاملا تغییر دهد.«‌

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
از دست دادن دندان ممکن است منجر به افزایش وزن شود

محققان اخیراً گزارش داده‌اند که افزایش وزن به‌طور قابل‌توجهی با داشتن دندان‌های کمتر یا از دست دادن 
استخوان و لثه‌هایی که از دندان‌ها پشتیبانی می‌کنند، مرتبط است. این مطالعه در هلث دی نیوز نشان داد افرادی 
که دندان‌های کمتر و سلامت دهان و دندان ضعیف‌تری دارند، بیشتر احتمال دارد که افزایش وزن را تجربه کنند.

کاهش کالری، کلید افزایش طول عمر؛ فقط ۱۰ درصد کمتر بخورید
پژوهش ۲۰ ساله دانشگاه تافتس نشان می‌دهد کاهش ۱۰ تا ‌۱۵درصدی کالری دریافتی می‌تواند فشارخون، 
کلسترول بد و قند خون را بهبود بخشد و خطر بیماری‌های مرتبط با افزایش سن را کاهش دهد. بر این اساس کمتر 
خوردن به بدن کمک می‌کند انرژی را کارآمدتر تولید کند و در عین حال مولکول‌های ناپایدار کمتری تولید کند.

پروانه بندپی؛ روزنامه‌نگارپاسخ به سؤالات پزشکی

پشت پرده لاغری سیگاری‌ها

علیرضا منصوری، متخصص تغذیه، یکی از مهم‌ترین 

اثرات سیگار را ایجاد »استرس اکسیداتیو« در بدن 

می‌داند؛ وضعیتی که در آن رادیکال‌های آزاد، 

سلول‌های بدن را تخریب می‌کنند. او این روند را 

به »زنگ‌زدن بدن« تشبیه می‌کند؛ زنگ‌زدگی‌ای 

که فقط محدود به ریه نیست و می‌تواند پوست، 

روده، قلب، چشم و حتی سیستم عصبی را درگیر 

کند. به‌گفته او، افراد سیگاری برخلاف نیاز شدید 

بدنشان به آنتی‌اکسیدان‌ها، معمولا تمایل کمتری به 

مصرف میوه و سبزیجات دارند؛ موضوعی که التهاب 

مزمن را تشدید می‌کند. همین التهاب، زمینه پیری 

زودرس و افزایش احتمال سرطان، به‌ویژه سرطان 

پوست و روده را فراهم می‌کند. منصوری تأکید 

می‌کند که دود سیگار همچنین فلزات سنگینی 

وارد بدن می‌کند که روی نورون‌های مغزی و اعصاب 

اثر منفی دارند و حتی می‌توانند آسیب‌های عصبی 

در کودکان را تشدید کنند. این متخصص تغذیه به 

یک تصور رایج هم اشاره می‌کند؛ اینکه برخی افراد، 

لاغری سیگاری‌ها را نشانه تناسب اندام می‌دانند. 

درحالی‌که این لاغری اغلب نتیجه کاهش اشتها و 

اختلال در تامین نیازهای غذایی بدن است، نه سبک 
زندگی سالم.

ژست دودآلود بزرگ‌شدن 
اما چرا با وجود این همه هشدار، هنوز سیگار 
برای برخی افراد جذاب است؟ حسین گلرخی، 
روانشناس خانواده، معتقد است سیگار برای 
بسیاری از افراد فقط یک ماده دخانی نیست، 
بلکه نوعی »مکانیسم فرار« است؛ تلاشی برای 
فاصله‌گرفتن موقت از فشارهای روانی و مشکلات 
روزمره. او می‌گوید افراد تصور می‌کنند سیگار 
برای چند دقیقه آرامشان می‌کند، درحالی‌که 
مشکل واقعی همچنان باقی می‌ماند و فقط یک 
»تجربه بدون کارکرد« رخ داده است. به‌گفته 
گلرخی، در برخی گروه‌ها سیگار هنوز نوعی 
ژست اجتماعی و نماد استقلال تلقی می‌شود؛ 
به‌خصوص در نوجوانان که برای اثبات بزرگ‌شدن 
یا استقلال، به رفتارهایی مثل سیگارکشیدن روی 
می‌آورند. او نقش دوستان و »سرایت رفتاری« را 
هم بسیار مهم می‌داند؛ اینکه نوجوان در جمعی 
قرار بگیرد که سیگارکشیدن در آن عادی یا حتی 
ارزشمند جلوه داده می‌شود. به اعتقاد او، مقابله با 
سیگار فقط با هشدار پزشکی ممکن نیست و باید 
باورهای غلط درباره جذابیت و پرستیژ اجتماعی 
آن را هدف گرفت؛ از خانواده و مدرسه گرفته تا 

رسانه‌ها و فضای مجازی.

باید باور 
»جذاب‌بودن سیگار« 
در خانواده، مدرسه و 

رسانه‌ها تضعیف 
شود

ترک 
سیگار می‌تواند 

روند پیری مغز را کند 
و بخشی از آسیب‌ها 

افراد را جبران کند
سیگاری به‌دلیل 

درگیری روانی تصور 
می‌کنند که اگر سیگار 
نکشند اتفاق بدی برای 

آنها رخ می‌دهد

دود 
سیگار فقط ریه 

را هدف نمی‌گیرد، 
پوست، قلب، چشم، مغز 

و سیستم عصبی هم 
آسیب می‌بینند

افراد 
سیگاری تمایل 

زیادی به خوردن میوه 
و سبزیجات ندارند و همین 

مسئله باعث افزایش التهاب 
در بافت‌های بدن آنها 

می‌شود

آخرین 
پیمایش عوامل 
خطر بیماری‌های 

غیرواگیر در ایران نشان داد 
که حدود ۱۴درصد جمعیت 
بالای ۱۸سال مصرف‌کننده 

دخانیات هستند

سالانه 
بین ۷۰ تا 

۸۰میلیارد نخ سیگار 
در ایران مصرف می‌شود و 
این عدد در گذشته ‌۴۵تا 

۵۵میلیارد نخ بوده 
است کاهش 

وزن در بسیاری 
از سیگاری‌ها ناشی 
از کاهش اشتها و 

سوءتغذیه است، نه 
سلامت بیشتر

سالانه 
8میلیون نفر در 

جهان در اثر استفاده 
از سیگار )مصرف مستقیم 

و استنشاق غیرمستقیم دود 
سیگار( جان خود را ازدست 
می‌دهند. این عدد در ایران 

حدود 50هزار نفر 
است

سیگار با 
Cکاهش ویتامین 

و اسیدفولیک، بدن را 
دربرابر بیماری‌های قلبی 
و عروقی آسیب‌پذیرتر 

می‌کند

حدود 
۲۵.۸درصد 

مردان و ۴.۴درصد 
زنان ایرانی مصرف‌کننده 
دخانیات هستند و سن 
شروع هم 13سالگی 

اعلام شده است

آرش نهاوندی | روزنامه‌نگار |  هفته ملی بدون دخانیات )4تا 10خرداد( امسال با شعار »افشای جذابیت‌ها و تبلیغات دروغین برای نسلی 

عاری از دخانیات« برگزار می‌شود؛ شعاری که شاید بیش از هر زمان دیگری به واقعیت نزدیک باشد. این در حالی است که هرسال درباره گزارش
سرطان ریه، بیماری‌های قلبی و آسیب‌های تنفسی ناشی از سیگار زیاد گفته می‌شود، اما پشت دود خاکستری سیگار، آسیب‌های 
کمتردیده‌شده‌ای وجود دارد؛ از تخریب روده و پیری زودرس بدن گرفته تا فرسایش مغز و حتی شکل‌گیری هویت‌های کاذب اجتماعی. 3متخصص و 

کارشناس در گفت‌وگو با همشهری درباره این آسیب‌ها به نکات مهمی اشاره کرده‌اند که در ادامه می‌خوانید.

این دود‌ فقط ریه را نمی‌سوزاند

دودی که مغز را تخریب می‌کند 
اما آسیب‌های سیگار فقط به بدن محدود 
نمی‌شود و مغز هم از این فرسایش در 
امان نیست. بابک قرائی‌مقدم، جراح و 
متخصص مغز و اعصاب، با اشاره به نتایج 
تحقیقات جدید می‌گوید مصرف سیگار 
با کاهش جریان خون مغز و آسیب به 
عروق مغزی، خطر ضعف حافظه، افت 
تمرکز و حتی آلزایمر را افزایش می‌دهد. 
او تأکید می‌کند که سیگار روند پیری 
مغز را تسریع می‌کند، اما خبر خوب این 
است که ترک سیگار می‌تواند بخشی 
از این آسیب‌ها را جبران کند. به‌گفته 
قرائی‌مقدم، حتی در میان‌مدت نیز 
عملکرد مغز افراد ترک‌کننده می‌تواند به 
وضعیت افراد غیرسیگاری نزدیک شود. 
همین مسئله، اهمیت ترک دخانیات را 
به‌ویژه در میانسالی و سالمندی دوچندان 
می‌کند. قرائی‌مقدم همچنین به نقش 
نیکوتین در اختلال خواب اشاره می‌کند؛ 
ماده‌ای تحریک‌کننده که می‌تواند باعث 
خواب سبک، سخت به خواب رفتن و 

بیدارشدن‌های مکرر شبانه شود.

بررسی آسیب‌های پنهان مصرف سیگار در گفت‌وگو با 3متخصص و کارشناس؛ از زنگ‌زدن بدن تا ژست دودآلود
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حافظ
حدیث هول قیامت که گفت واعظ شهر

کنایتی‌ست که از روزگار هجران گفت

خبرهای خوب در جنگ بد

هوای قابل‌قبول تهران
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ تحمیلی 
سوم علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما 
در دل و در سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی 
می‌افتد و ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی 
ساخته می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی 

به خبرها و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

موضع صریح ایران/ دیروز محمدباقر قالیباف در 
حساب کاربری خود در شبکه ایکس در پیامی 3بندی 
موضع صریح ایران درخصوص مذاکره با آمریکا را 
اعلام کرد و نوشت: ما امتیازات را نه با گفت‌وگو، 
بلکه با موشک‌ها می‌گیریم و در مذاکره فقط آنها را 

تفهیم می‌کنیم.

1

 هوای قابل‌قبول/ این روزها، هوا هم هوای تهران را 
دارد و تهران با شاخص 95 در وضعیت قابل‌قبول است. 
براساس اعلام شرکت کنترل کیفیت هوا، تهران از ابتدای 
سال‌جاری ۱۲ روز هوای پاک، ۵۵ روز هوای قابل‌قبول و 
۲ روز ناسالم برای گروه‌های حساس داشته که در نوع 

خود قابل‌توجه است.

3

رئیس‌جمهور بی‌اعتبار/ براساس آخرین نظرسنجی 
مؤسسه »امرسون« که روز پنجشنبه هفته گذشته 
منتشر شد، میزان محبوبیت دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا به ۳۹ درصد کاهش یافته که 
پایین‌ترین رکورد در نظرسنجی‌های ماهانه این مؤسسه 
است که دلیل اصلی آن، جنگ بیهوده‌ای است که علیه 

کشورمان آغاز کرد.

7

نیروگاه اتمی بوشهر / طبق جدیدترین آمار رسمی 
از تولید برق نیروگاه اتمی بوشهر که به تازگی منتشر 
شده، به‌عنوان نمونه این نیروگاه توانسته ۱۰۰۸ مگاوات 
از تولید برق چهارشنبه گذشته صنعت برق ایران را 
تولید کند. این نیروگاه هم‌اکنون ۲ درصد از کل تولید 
برق ایران را به‌عنوان دوازدهمین تولیدکننده برتر برق 

جهان به‌خود اختصاص داده است.

2

قهرمانی فرنگی‌کاران نوجوان/ خبر خوب برای 
ورزش کشورمان اینکه ایران قهرمان کشتی فرنگی 
نوجوانان آسیا شد. با توجه به کسب ۶ مدال طلا، یک 
نقره و یک برنز تیم کشتی فرنگی ایران، قهرمان 

مسابقات نوجوانان آسیا شد.

4

دسترسی دوباره به ذخایر موشکی/ تصاویر 
ماهواره‌ای جدید که توسط تحلیلگران سی‌ان‌ان 
تجزیه و تحلیل شده، نشان می‌دهند که ایران در حال 
دسترسی مجدد به مقادیر زیادی موشک ذخیره شده 
در تأسیسات زیرزمینی است؛ واقعیتی که ادعاهای 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر نابودی 

کامل زرادخانه تسلیحاتی تهران را زیر سؤال می‌برد.

6

هنر ایران‌زمین/ ششمین دوسالانه هنر معاصر ایران 
با عنوان »با ریشه‌هایم« با حضور ۱۰۹ هنرمند و نمایش 
بیش از ۲۰۰ اثر در یکی از گالری‌های معتبر مرکز لندن، 
تصویری پرشکوه از پیوند هنر معاصر، هویت فرهنگی 
و ریشه‌های ماندگار ایران را پیش چشم مخاطبان 

بین‌المللی قرار داد.

8

نماهنگ‌واره‌ها

اخلاص ، آن را دلنشین کرد

نماهنگ »باید برخاست« ازجمله آثار فاخر این 
روزهاست که مورد توجه کاربران فضای مجازی 
قرار گرفته است. این روزها محسن محمدی‌پناه، 
نغمه‌خوان این اثر دلنشین شرحی مختصر 
درباره آن داده که شنیدنی است. او گفت: برخی 
کارها را تنها یک نفر می‌خواند و می‌سازد، اما 
گاهی یک جمع، کاری را با هم فریاد می‌زنند. او 
معتقد است، »باید برخاست«، اثر اخلاص جمعی 
خادمان هیئتی بود که تولید آن در همان فضا 
شکل گرفت؛ همچنین او اخلاص شاعر را از دیگر 
دلایل دلنشین ‌بودن این اثر می‌داند. شعر این 
اثر را حجت‌الاسلام محمد مروستی‌زاده‌ سروده 

و ‌علی افسری‌ آن را تنظیم کرده است.

سوژه روز

شعرواره‌ها

باز هم بلند می‌شوم

تازه چند روز از پایان نمایشگاه مجازی کتاب تهران گذشته 
و ماه‌های بهاری امسال هم مثل سال‌های قبل، حتی 
با وجود جنگ، بوی کاغذ و قلم و آگاهی به‌خود گرفته 
است. در جریان جنگ آمریکا و اسرائیل علیه کشورمان، 
ازجمله مراکزی که از آسیب در امان نماندند، برخی دفاتر 
انتشاراتی‌ها بودند که به‌طور مستقیم با دنیای کتاب 
در ارتباطند. به‌خصوص در روزهایی که حوالی میدان 
انقلاب تهران مورد اصابت موشک‌های دشمن قرار گرفت، 
خسارت‌های قابل توجهی به آنها وارد شد. یکی از این دفاتر، 
دفتر نشر چلچله بود. کاوه کاغذچی، مدیر انتشارات در 
زمان اصابت موشک، در دفتر انتشارات بود. او نقل می‌کند: 
»در آن لحظات سخت، درست مثل صحنه‌های فیلم 
»پیانیست«، گوشه‌ای ایستادم و برای تمام خاطرات و 
شب‌بیداری‌هایی که برای این کتاب‌ها صرف شده بود، 

زار گریه کردم.« زار‌
او گفت موشکی که بر سر ساختمان این انتشارات فرود 
آمد، فقط دیوارها را فرو نریخت؛ بخشی از تاریخ و خاطرات 
مکتوب این سرزمین را هم به تلی از خاک تبدیل کرد. 
کاغذچی باقیمانده دستنوشته‌های نویسندگان، هاردهای 
دیجیتال و دیگر باقیمانده‌های ارزشمند کتاب‌ها را از میان 
آوار نجات داده و اکنون دفتری کوچک را برای انتشارات 
اجاره کرده است. مدیر این انتشارات اضافه کرد: »اگر دفتر 
جدید انتشارات دوباره موشک بخورد، باز هم بلند می‌شوم و 
کار می‌کنم. از بچگی با کتاب‌ بزرگ شده‌ام و تنها چیزی که 

می‌تواند این نشر را خاموش کند، مرگ من است.«

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!
بادا که روزهای فراوانی
سرگرم با قدم‌زدنت باشم

از قهوه‌خانه‌های دل‌انگیزت
تا کافه‌های آینه‌آویزت
با چای و قهوه هم‌سخنت باشم

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!
از روی پلُ چه حس خوشی دارد
شب‌های بی‌غروبِ تو را دیدن

بعد از چقدر دوری و دلتنگی 
بلیت‌‌فروشی‌ها باجه  در 
پایانه جنوبِ تو را دیدن

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!
جنگنده‌های لاشخور این شب‌ها
از بوی دود و شعله پرَُت کردند

پهپادهای خائن و آلوده
وقتی که خواب بودی و آسوده 
همراه کودکان ترورت کردند

من ایستاده پشت پدافندت
با ‌تکه‌سنگ‌‌های دماوندت
تصمیم داشتم سپرت باشم

فریاد انفجار که می‌آمد
با پاره‌های پیرهنم شاید
مرهم به زخم بال و پرت باشم

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!
بادا که بوسه‌های فراوانی
در کوچه‌هات ردّ و بدل گردد

بادا که خانه‌های تو از شادی
تجریش و راه‌آهن و آزادی
ابیات باشکوه غزل گردد

محکم بمان که حضرت فردوسی
فصلی به شاهنامه بیفزاید 
در وصف پهلوانی شیرانت

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!
ای مهد مهربان جوانمردان!
محکم بمان به حرمت ایرانت
شاعر: سعید مبشر

ای شهر دوست‌داشتنی، تهران!

فاطمه عباسی| روزنامه نگار| مکانی که به نقل از رهبر شهید، نامش »قبله تهران« 
است و خاکش به نفس سیدالکریم متبرک، در روزهای پنجشنبه و جمعه، هفتم 
و هشتم خرداد1405، حال و هوایی متفاوت داشت. مصلای امام علی)ع( در حرم 
حضرت عبدالعظیم)ع(، این بار نه‌تنها میعادگاه نمازگزاران، که پناهگاه دل‌هایی 
شد که برای تجدید میثاق با یاد و نام شهیدان حادثه‌ تلخ نهم اسفند در بیت 
رهبری، از هر سو روانه شده بودند. حضور پرشور مردم، خانواده‌های معظم شهدا 
و مسئولان کشوری، آینه‌ای تمام‌نما از همدلی عمیق ملت با بیت رهبر شهید 
انقلاب بود؛ اندوهی که از آن خانه برخاست و اکنون بر قلب یکایک ایرانیان 
نشسته است. نام‌های »شهید زهرا حدادعادل«، »شهید سیده بشری حسینی 
خامنه‌ای«، »شهید مصباح‌الهدی باقری« و »شهید زهرا محمدی گلپایگانی« – که 
کوچک‌ترین عضو این قافله بود – در هر تلاوت کلام‌الله، در هر کلام سخنران و در 

هر نوای جان‌سوز مداحی زنده می‌شد و یادآور مظلومیتی بود که قلب جامعه را 
به همدردی کشانده بود. اینجا در جوار حرم مطهر، اشک‌ها بی‌واسطه می‌بارید و 
بغض‌ها بی‌تکلف می‌شکست. مردم، از اقشار و سنین مختلف، با سکوت معنادار 
خود، با گام‌های سنگین‌شان و با نگاه‌های پراندوه، نشان می‌دادند که این مصیبت، 
فراتر از داغ یک خانواده، سوگی ملی است که در سایه‌سار این حرم قدسی، به 
یک پیمان پایدار بدل شده است؛ مراسمی که به تأسی از آیین‌های حسینیه امام 
خمینی)ره( و با محوریت کلام‌الله مجید و روضه‌خوانی برگزار شد، فرصتی بود برای 
التیام جمعی و تجلی وفاداری به راهی که این شهیدان عزیز، پرچمدارش بودند. 
این تصاویر، نه صرفا ثبت یک رویداد، که روایتی است از همدلی جاری در شهر ری 
و پیمان ناگسستنی با شهیدانی که حیات خود را به پرواز سپردند. لحظاتی که در 

آن، هر قاب، گویای احترام و یادی است که هرگز فراموش نخواهد شد.

فقط 35نفر/ مدارس دولتی علاوه بر کمبود امکانات 
و معلم ماهر، از ظرفیت بالای دانش‌آموزان در هر 
کلاس هم رنج می‌برند که در این شرایط معلم امکان 
رسیدگی به همه بچه‌ها را ندارد. اما با اعلام وزارت 
آموزش‌ و پرورش، در سال تحصیلی جدید، تشکیل 
کلاس بیش از ۳۵ نفر در تمامی دوره‌ها ممنوع 

اعلام شد.
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اقیانوس بی‌کران مردم و تصاویر رهبران انقلاب، نماد وحدت و 
تداوم راه، ارادت و وفاداری به مکتب شهیدان را نشان می‌دهد.

از میان شیشه‌ خودروهایی که در ترافیک مسیر یادبود 
مانده‌اند، دستی تصویر شهیدی را برافراشته است تا 

ارادت قلبی خود را به این مسیر ثابت کند.

علیرضا پناهیان در جمع سوگواران گفت که اشک‌ها برای 
امام شهید پایان ندارد و این غم عمیق در جان تک‌تک 

حاضران جاری‌ است.

مصلای امام علی)ع(، مرکز فریاد عدالت‌خواهی شده بود؛ 
تجلی حضور باشکوه مردم در سوگ شهیدان بیت رهبری.

در فضای معنوی مصلای امام علی)ع(، مداحی آتشین و 
سوگوارانه‌ محمود کریمی در دل‌های حاضران نفوذ می‌کند و 
یاد جاودان شهیدان را در این محفل نورانی، گرامی می‌دارد.

روحانی دلسوخته در فضای معنوی حرم، کودک خود 
را در آغوش گرفته و با نگاهی سرشار از حزن، عزادار 

شهدای بیت رهبر شهید است.

این بانوی حاضر در صحن، با برافراشتن قاب تصویر رهبر، سکوت 
معنادار خود را به نشانه‌ التیام دردی مشترک، فریاد می‌زند.

ابراز همدردی و تسلیت به بیت رهبری؛ مسئولان و 
شخصیت‌ها در این سوگ ملی، دوشادوش یکدیگر 

ایستاده و مرهم زخم‌ها می‌شوند.

تصویری از رهبر شهید، در دست عزاداران؛ نمادی از 
پیوند عمیق ملت با این بیت.

در سوگ ستاره‌های بیت ولایت
نگاهی به اجتماع پرشور مردم و مسئولان در یادبود شهدای بیت معظم رهبری
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درنهایت بازی با نتیجه 3بر یک به پایان 
رسید. پیروزی مقابل گامبیا، به‌خصوص 
با توجه به بازگشت درخشان در نیمه دوم، 
می‌تواند روحیه بخش باشد. فاز هجومی 
تیم ملی در نیمه دوم، با تغییرات اعمال 
شده، نمره قابل‌قبولی گرفت و شاهد 
گل‌های زیبا و موقعیت‌های متعددی 
بودیم. درخشش بازیکنانی چون آریا 
یوسفی، رامین رضائیان و مهدی طارمی، 
نویدبخش آینده‌ای روشن در خط حمله 
است. حضور موفق امیرمحمد رزاقی‌نیا در 
ترکیب اصلی برای دومین بازی پیاپی نیز 
نشان‌دهنده اعتماد کادر فنی به جوانان و 
پتانسیل بالای این هافبک جوان است اما 
نباید از کنار مشکلات دفاعی به راحتی 
عبور کرد. همانطور که در نیمه اول شاهد 
بودیم، خط دفاعی ایران در برابر مهاجمان 
گامبیا‌ که بسیاری از ستاره‌های اصلی خود 
را نیز در اختیار نداشت، آسیب‌پذیر نشان 
داد. حتی در نیمه دوم نیز  با وجود بهبود 
کلی عملکرد، گاهی اوقات فضای زیادی به 
حریف داده می‌شد و موقعیت‌هایی روی 
دروازه بیرانوند خلق می‌شد. شوت محکم 
گاساما در دقیقه 3+90که بیرانوند آن را 
مهار کرد، یادآور این نکته بود که مشکلات 
دفاعی هنوز به‌طور کامل حل نشده‌اند. 
فراموش نکنیم که تیم ملی ایران در 
جام‌جهانی 2026با بهترین مهاجمان دنیا 
روبه‌رو خواهد شد، نه مهاجمان گامبیا. این 
ترکیب دفاعی، در برابر مهاجمان سرعتی 
و گلزن تیم‌های بزرگ، می‌تواند ضربات 

سنگینی به ایران بزند.

ضرر ایران به آمریکا
مدیر مجموعه کینو از ضرر مالی بابت تغییر محل کمپ ایران در جام‌جهانی2026 ابراز ناراحتی کرد. شبکه 
تلویزیونی »kold« آمریکا گزارش داد: »پس از اینکه ایران به‌دلیل نگرانی‌های امنیتی و مشکلات احتمالی دریافت 

ویزا، تصمیم به نقل مکان به تیخوانا گرفت، این امر منجر به ضررهای اقتصادی قابل‌توجهی برای شهر شد.«

مکزیکی‌‌ها به‌دنبال پیراهن ایران
ابوالفضل پسندیده، سفیر ایران در مکزیک گفت درخواست‌های زیادی از طرف مکزیکی‌ها برای تهیه پیراهن 
تیم ایران مطرح است: »بسیاری از مردم مکزیک علاقه دارند با فرهنگ و فوتبال ایران بیشتر آشنا شوند و تماس 
می‌گیرند و درباره مراسم استقبال از تیم ملی می‌پرسند و به‌دنبال خرید پیراهن‌های با نشان یوز ایرانی هستند.«

سکوی تکراری 
تیم ملی والیبال زنان ایران دوباره قهرمان کاوا شد 

2اتفاق خوب با یک پیروزی؛ تیم ملی والیبال زنان ایران با 
شکست‌دادن قزاقستان هم به قهرمانی مسابقات آسیای مرکزی 
رس��ید و هم با یک رده صعود در رده‌بندی جهانی، وارد باشگاه 
۹۰تایی‌های رده‌بندی جهانی شد. روز گذشته در آخرین روز 
از دومین دوره مسابقات والیبال قهرمانی زنان آسیای مرکزی 
در شهر کاتماندوی نپال، تیم ملی ایران در فینال این رقابت‌ها 
مقابل قزاقستان قرار گرفت و 3بر یک به پیروزی رسید تا هم 
برای دومین سال پیاپی جام قهرمانی این مسابقات را به‌دست 
بیاورد و هم در رنکینگ جهانی صعود کند. شاگردان لی دو هی 
در ست دوم ۲۵ بر ۱۹ نتیجه را واگذار کردند، اما در 3ست ‌دیگر 
۲۵ بر ۱۸، ۲۵ بر ۱۵ و ۲۵ بر ۲۱ برنده میدان بودند. این نخستین 
تورنمنتی بود که زنان ایران در سال 1405در آن حاضر می‌شدند.

در دیدار رده‌بندی این مسابقات نیز هند 3بر یک نپال را شکست 
داد و سوم شد. 

اتفاق روز

9 شنبه شنبه 99 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  96789678

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

میثم کریمی |  در دنیای پر تب و تاب 
فوتبال، گاهی یک جمله بیش از هزار 
کلمه گویای حال و هوای یک تیم است. 
»بازی دو نیمه متفاوت داشت.« این 
جمله معروف امیر قلعه‌نویی، سرمربی 
تیم ملی ایران، به بهترین شکل ممکن، 
روایتگر دیداری دوستانه بود که تیم ملی 
کشورمان در آستانه جام‌جهانی ۲۰۲۶ 
مقابل گامبیا برگزار کرد؛ دیداری که در 
نیمه اول، کابوسی از سردرگمی و ضعف 
بود و در نیمه دوم، جشنواره‌ای از بازگشت 
و امید. اما پشت پرده این پیروزی ۳ بر یک، 
نگرانی‌های عمیقی نهفته است که می‌تواند 
در رویارویی با بهترین مهاجمان جهان، 
تیم ملی را با ضربات سنگینی روبه‌رو کند.

   اردوی آماده‌سازی تیم ملی در ترکیه، با هدف 
محک زدن بازیکنان و ایجاد هماهنگی برای جام‌جهانی 
2026برپا شده بود. انتظار می‌رفت در نخستین دیدار 
تدارکاتی بین‌المللی مقابل گامبیا، شاهد تیمی با برنامه 
و منسجم باشیم، اما سوت آغاز بازی، حکایت دیگری 
داشت. ترکیب اولیه تیم ملی که با سورپرایزهایی در 
دفاع، هافبک و حمله همراه بود، نتوانست انتظارات را 
برآورده کند. امیر قلعه‌نویی با اعتماد به محمدحسین 
کنعانی‌زادگان و علی نعمتی در قلب خط دفاعی، شجاع 
خلیل‌زاده باتجربه را روی نیمکت نشاند. آریا یوسفی، 
که پیش از این در پست وینگر عملکرد درخشانی 
داشت و حتی 2گل در بازی‌های درون گروهی به ثمر 
رسانده بود، به ناگاه به پست دفاع راست منتقل شد تا 
صالح حردانی و رامین رضائیان نیمکت‌نشین شوند. در 
میانه میدان، حضور امیرمحمد رزاقی‌نیا ‌20ساله در کنار 
سعید عزت‌اللهی جلب توجه می‌کرد و کسری طاهری، 
پدیده جوان، به‌عنوان مهاجم نوک، بزرگ‌ترین سورپرایز 
ترکیب بود. این تغییرات، در غیاب 4بازیکن کلیدی 
)علیرضا جهانبخش، مهدی قایدی، سامان قدوس 
و دانیال ایری( که به‌دلیل مصدومیت از لیست خط 

خورده بودند، صورت گرفت.
   در سوی دیگر میدان، تیم ملی گامبیا نیز با تغییرات 
زیادی نسبت به لیست اولیه خود به میدان آمده بود. 
غیبت ستاره‌های لیگ برتری و لژیونرهای اروپایی این 
تیم، ازجمله یانکوبا مینته وینگر برایتون و علیو فادرا از 
ساسولو، باعث شد تا عقرب‌ها با ترکیبی تعدیل‌شده و 
نه کاملا قدرتمند در مقابل ایران قرار گیرند. با این حال، 
همین تیم به ظاهر ضعیف‌شده گامبیا، در نیمه اول 

توانست نمایش بهتری از ایران ارائه دهد.
   به جرأت می‌توان گفت تیم ملی ایران در ‌45دقیقه 
ابتدایی، هیچ برنامه‌ای نداشت؛ نه در حمله و نه در دفاع. 
بازیکنان در فاز هجومی بی‌برنامه و سردرگم به‌نظر 
می‌رسیدند و توپ‌های ارسالی بی‌هدف به محوطه 
جریمه گامبیا می‌رفت. در فاز دفاعی نیز‌ ضعف‌ها 
به وضوح مشهود بود. محمدحسین کنعانی‌زادگان 
یک نیمه پرماجرا را پشت سر گذاشت؛ از دفع توپ 
خطرناک که نزدیک بود به گل به‌خودی منجر شود 
تا 2بار برخورد شدید و مصدومیت‌های مقطعی که 
نگرانی‌هایی را ایجاد کرد. در دقیقه‌32، فرار سریع آداما 
سیدیبه و شوت او که به تور کنار دروازه خورد، زنگ 
خطر را برای بیرانوند و مدافعان ایران به صدا درآورد. 

این خوش‌شانسی اما دوام نیاورد و در دقیقه‌42، روی 
یک کرنر ارسالی از سمت چپ، عمر کولی، مدافع 
پیش‌تاخته و کاپیتان گامبیا، با یک ضربه دقیق دروازه 
ایران را باز کرد. تیم ملی با شکستی یک گله و انبوهی از 
سؤالات و نگرانی‌ها به رختکن رفت. ایران خوش‌شانس 

بود که فقط یک گل در این نیمه دریافت کرد.
   بین نیمه، امیر قلعه‌نویی دست به تغییرات 
گسترده‌ای زد. شجاع خلیل‌زاده، رامین رضائیان 
و علی علیپور به‌طور همزمان وارد زمین شدند. این 
تغییرات نه‌تنها به تزریق انرژی تازه به تیم کمک 
کرد، بلکه با سیستم 3دفاعه، آریا یوسفی را به 
وینگ‌بک چپ فرستاد و رامین رضائیان را در پست 
تخصصی دفاع راست قرار داد. این جابه‌جایی‌ها، 
به سرعت نتیجه داد. تنها ‌2دقیقه از آغاز نیمه 
دوم گذشته بود که تیم ملی ایران طعم بازگشت 
را چشید. پاس کنعانی‌زادگان به طارمی و انتقال 
توپ به علی نعمتی در سمت چپ، آغازگر حمله‌ای 
تماشایی بود. ارسال دقیق نعمتی به محمد محبی 
و پاس رو به عقب او به آریا یوسفی رسید. یوسفی 
بدون مکث، با یک شوت محکم، توپ را به تور دروازه 
گامبیا چسباند تا بازی به تساوی کشیده شود. این 

گل، جرقه‌ای بود برای کام‌بک تماشایی ایران.
   در دقیقه‌59، نوبت به رامین رضائیان رسید تا 
هنرنمایی کند. علی نعمتی بار دیگر از سمت چپ نفوذ 
کرد و با یک ارسال کات‌بک دیدنی، توپ را به پشت 
محوطه جریمه رساند. رضائیان‌ که کمتر از ‌15دقیقه از 
حضورش در زمین می‌گذشت، با یک شوت استثنایی 
و غیرقابل مهار، توپ را به کنج دروازه گامبیا فرستاد؛ 
یک سوپرگل تماشایی که نشان از آمادگی بالای این 
مدافع باتجربه داشت و ایران را پیش انداخت. رضائیان 
در بازی‌های درون‌تیمی نیز درخشان ظاهر شده 
بود و این گل، پیام روشنی از آمادگی کامل او برای 

جام‌جهانی بود.
   تیم ملی ایران که حالا کاملا بر بازی مسلط شده بود، 
دست از حملات خود برنداشت. در دقیقه‌68، محمد 
محبی با حرکتی انفرادی از سمت راست، توپ را به علی 
علیپور رساند. پاس رو به عقب علیپور نیز با کنترل توپ 
و شوت پای چپ مهدی طارمی همراه شد تا توپ پس 
از برخورد به تیرک عمودی، وارد دروازه گامبیا شود و 
برتری ایران را به 3گل برساند. این گل، مهر تأییدی بر 

بازگشت خیره‌کننده شاگردان قلعه‌نویی بود.

از کابوس از کابوس 
تا کام‌بکتا کام‌بک
بازی دوستانه با گامبیا ‌2نیمه متفاوت داشت؛ ایران در نیمه مربیان درخشید 

اما ضعف‌های دفاعی، زنگ خطر را برای جام‌جهانی به صدا درآورد



اتصال به ‌کن 
کل مسیر سرزندگی تکه بیست‌ودوم پایتخت به 62کیلومتر 
می‌رسد که فاز اول آن به طول 37کیلومتر از بوستان 
جوانمردان آغاز و با عبور از خرگوش‌دره و فازهای 
شرقی و غربی پارک چیتگر به دریاچه شهدای 
خلیج‌فارس منتهی می‌شود. قرار است این 
مسیر در فازهای بعدی به ایستگاه‌های 
متروی چیتگر و ایران‌خودرو برسد و 
در ادامه به بوستان لتمال‌کن در 
منطقه5 متصل شود. استراتژی 
اصلی، پیونددادن نقاط جذاب سفر 
در تهران با دوچرخه به یکدیگر است.

دوچرخه‌سواری تا مترو
یکی از ویژگی‌های متمایز مسیر 
سرزندگی منطقه، ایجاد دسترسی برای 
اتصال به ایستگاه‌های مترو است. درواقع 
این مسیر از میان ۲۶ایستگاه اتوبوس، ۳پایانه 
اتوبوسرانی )چیتگر، وردآورد، ایران‌خودرو( و 
۳پایانه تاکسیرانی )المپیک، وردآورد، ایران‌خودرو( 
عبور می‌کند و دسترسی به ایستگاه‌های متروی 
چیتگر، ایران‌خودرو و وردآورد را نیز فراهم می‌آورد. 
بخش اعظم نقدینگی این پروژه توسط سازمان حمل‌ونقل 

و ترافیک شهرداری تهران تامین شده است.

37کیلومتر مسیر امن برای دوچرخه‌سواران 
بوستان جوانمردان با احداث مسیر سرزندگی منطقه22 به دریاچه شهدای خلیج‌فارس متصل شد

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | با آغاز حملات وحشیانه دشمن به پایتخت 

کشورمان، دریاچه شهدای خلیج‌فارس هر شب به یکی از محل‌های تجمع گزارش
مردمی تبدیل شد. به‌تازگی در کنار تجمع پرشور شهروندان، از 
زیرساخت جدید غرب تهران یعنی »مسیر سرزندگی« رونمایی شد. این پروژه 
۳۷کیلومتری در منطقه۲۲ با هدف اتصال نواحی کلیدی و تسهیل تردد با حمل‌ونقل پاک 
از گلوگاه‌های مهم شهری عبور می‌کند. در ادامه، جزئیات این مسیر هوشمند و نحوه 
اتصال مناطق گردشگری را از زبان محمدجواد خسروی، شهردار منطقه۲۲ بخوانید.

استفاده از ظرفیت‌های مردمی برای آزادی زندانیان
عبدالمجید رحمانی، مدیرعامل سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران: در شهرداری 
تهران این دیدگاه وجود دارد که نسبت به همه شهروندان تهران مسئول هستیم. درنتیجه برای آزادی 

زندانیان در تلاشیم از ظرفیت‌های دستگاه‌ها و مسئولان و خیرین کمک بگیریم تا آلام مردم را کم کنیم.

ایجاد حس امنیت با تأمین کالاهای اساسی
داوود گودرزی، معاون خدمات‌شهری و محیط‌زیست شهردار تهران: با اختلاف قیمت بین ۳۰ تا ۶۰درصدی 
کالاها در میادین و بازارهای میوه و تره‌بار به نسبت سطح شهر توانستیم احساس امنیت در تامین مواد غذایی 

و کالاهای اساسی را برای شهروندان تهرانی در ایام جنگ ایجاد کنیم.

شورا

بازسازی تهران با استفاده از 
روش‌های نوین مهندسی

نشست »توسعه فناورانه شهرهای بریکس؛ اولویت‌ها و حمایت 
قانونی« در چهارچوب نخستین گردهمایی آنلاین »جنبش 
پارلمانی پایتخت‌های بریکس« برگزار شد و در آن مهدی چمران، 
رئیس شورای اسلامی شهر تهران با اشاره به حمله‌های اخیر آمریکا 
و رژیم صهیونیستی به زیرساخت‌های پایتخت، تهران امروز را نماد 
زنده ایستادگی در برابر استکبار معرفی کرد و از طرح‌های جدید 
برای بازسازی پایتخت خبر داد. برخی موارد مطرح شده توسط 
رئیس شورای اسلامی شهر تهران در این اجلاس به شرح زیر است.

استفاده از دانش نخبگان برای بازسازی تهران
بازسازی تهران صرفا ترمیم خرابی‌ها نیست، بلکه جهشی به‌سوی 
شهر هوشمند، مقاوم و فناورانه با بهره‌گیری از روش‌های نوین 
مهندسی و اتکا به دانش بومی جوانان نخبه و همکاری فنی 
با کشورهای بریکس است. بدین‌ترتیب، استانداردهای نوین 

»تاب‌آوری شهری« جایگزین روش‌های سنتی خواهد شد.

بریکس؛ هم‌افزایی فراتر از سیاست 
اتحاد با بریکس نوعی »هم‌افزایی روحی، فیزیکی و تکنولوژیک« 
است. پیشرفت کشورهای بریکس در هوش مصنوعی، اینترنت 
اشیا و حمل‌ونقل پایدار، افق‌های تازه‌ای برای مدیریت شهری 
تهران گشوده است. ما از پلتفرم‌های اعضا برای خدمات‌رسانی 

سریع، شفاف و عادلانه به شهروندان استفاده خواهیم کرد.

قدرت در دست انسان‌های آزاده است
 تکنولوژی در دیدگاه ما وسیله کاهش آلام مردم و عدالت 
اجتماعی است، درحالی‌که آمریکا و اسرائیل از فناوری برای 
ساخت پهپادهای تروریستی و بمب‌های هوشمند علیه 
غیرنظامیان استفاده می‌کنند. ما در تهران ثابت می‌کنیم قدرت 
دانش در دست انسان‌های آزاده، راهی برای رهایی و آرامش است.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

در مراسم افتتاح مسیر سرزندگی، برای نخستین بار از نمادهای 
ایستگاهی ویژه‌ای رونمایی شد که قرار است در طول مسیر 
جانمایی شوند. این ایستگاه‌ها به شکل کلاه دوچرخه‌سواری و 

با بهره‌گیری از دانش روز دنیا طراحی شده‌اند.

ابعاد کیوسک
5 در 3 

ارتفاع ۶متر

امکانات
منبع آب در قسمت کلاه ایستگاه/ روشویی داخلی/ مبلمان 
اداری شامل میز، صندلی و کانتر/ باکس دومنظوره برای 
شارژ باتری دوچرخه/ نورپردازی داخلی و خارجی/ پکیج 

برودتی و گرمایی ۹هزار واتی/ کرکره داخلی 

ایستگاه‌هایی با طراحی کلاه 

ویژگی ایستگاه‌های جدید

ابعاد کلاه
5 در 3متر 

ارتفاع حدود ۲متر

محمدامین توکلی‌زاده*یادداشت

در هوای کتابخوان‌ترین رهبر دنیا

اردیبهشت کتاب به نوعی یک بزرگداشت 
فرهنگی برای رهبر شهید انقلاب اسلامی 
است؛ بزرگداشتی که در آن یاد و خاطره 
کتابخوان‌ترین رهبر دنیا گرامی داشته شد.

این روز‌ها که ایران در بحبوحه جنگ 
و آتش‌بس و موضوعات پیچیده سیاسی و امنیتی قرار دارد، 
شاید هیچ‌کس انتظار نداشت چنین استقبالی از موضوع کتاب و 

کتابخوانی صورت بگیرد.
اما وقتی از عزیزان و مسئولان باغ کتاب سؤال کردم، به من گفتند 
از همان روز اول برگزاری که مقارن با ایام جنگ و فضای متلاطم 
کشور بود، استقبال مردم خیلی زیاد بود. همین جا لازم است اشاره 
کنم که این استقبال یادگار تربیت یک نسل و تربیت یک امت است؛ 
امتی که رهبری آن همواره بر کتابخوانی تأکید داشت، رهبری که 
کتاب را دوست داشت، رهبری که برای ادبیات، شعر، فیلم، هنر و 
فرهنگ وقت بسیار زیادی می‌گذاشت. اگر فقط خدمات فرهنگی 
ایشان را رصد کنیم، به‌خوبی متوجه جایگاه ویژه و استثنایی ایشان 
خواهیم شد. شاید جلسات مفصل ایشان با شعرا زبانزد خاص و عام 
باشد. شاید جلسات فیلم نگاه کردن ایشان کنار کارگردانان بزرگ 
سینمای ایران به گوش ملت ایران رسیده باشد. شاید تقریظ‌هایی که 
ایشان بر کتاب‌های بزرگ دفاع‌مقدس و غیر از آن نوشته‌اند همیشه 
یاد و خاطره ما باشد. در پیام‌هایی که برای نویسندگان بزرگ کشور 
می‌فرستادند حالشان را جویا می‌شدند، همیشه کنارشان بودند و 
دفاعی که از اندیشه و نظریه‌پردازی می‌کردند همه و همه نشان از 

عمق نگاه فرهنگی ایشان دارد.
بازدید‌های بسیار طولانی ایشان از نمایشگاه کتاب هرگز از خاطر 
اهل نظر و علاقه‌مندان به فرهنگ دور نخواهد بود. امروز در فقدان 
ایشان و در ایامی که هنوز چنان داغ شهادت ایشان بر دل ما تازه و 
سنگین است اردیبهشت کتاب با حضور پرشور مردم و استقبالی که 
مردم از کتاب دارند یاد و خاطره این امام شهید را در ذهن ما مجددا 
گرامی می‌دارد. تلاش مستمر امام شهید ما این بود که نسل جدید ما 
کتابخوان باشد، چراکه اثری را که فضای مجازی و رسانه‌های جدید 
روی افت کتابخوانی گذاشته‌اند می‌توانیم با کتابخوانی جبران کنیم. 
ما باید تلاش نویسندگان برای بقای حفظ اندیشه را به یاد داشته 
باشیم و آن را ارج بگذاریم. همه اینها یادگاری‌های امام شهید است؛ 
یادگاری‌هایی که ایشان در حوزه فرهنگ، هنر، سینما، ادبیات و شعر 
برای ما برجا گذاشته‌اند و ما را به قله‌های این عرصه دعوت می‌کرد.

از همکاران خودم در شهرداری تهران، در سازمان فرهنگی و 
هنری و از مجموعه باغ کتاب که با این حرکت خوب خود موفق 
شدند خاطرات شیرین امام کتابخوانمان را در ذهن همه ما تجدید 

کنند،متشکرم.
* معاون فرهنگی و اجتماعی شهردار تهران

مشخصات مسیرهای سرزندگی منطقه22
کل مسیر

62کیلومتر
مسیر اول: افتتاح‌شده

مسیر دوم: در حال تکمیل

ابتدا و انتها
از بوستان جوانمردان 

تا دریاچه شهدای 
خلیج‌فارس

ابتدا و انتها
بوستان جوانمردان 
تا ایستگاه متروی 

ایران‌خودرو

طول

37کیلومتر

طول

۵۳۰ 25کیلومتر
تابلوی 

مخصوص 
دوچرخه‌سواری 
در مسیر نصب 

شده است

 ۴
خانه مخصوص 

دوچرخه در 
طول مسیر 
ایجاد شده 

است

 ۲۶
ایستگاه اتوبوس و 
۳پایانه اتوبوسرانی 
چیتگر، وردآورد و 

ایران‌خودرو در طول 
مسیر وجود دارد

دی
شی

خور
د 

حام
ي/ 

هر
مش

س: ه
عك
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روایت تهران

منش فراموش‌نشدنی محسن
محسن حسابی اهل ورزش بود و به شکل حرفه‌ای در رشته کشتی فعالیت داشت. او که اهل شهرستان قروه 
بود در بمباران هوایی پادگان شهرستان مریوان توسط دشمن آمریکایی - صهیونی شهید شد. محسن در 

میان دوستان و آشنایان، به اخلاق خوب و منش پهلوانانه معروف بود.

ویزیت رایگان بیماران
 شهید شیما غالبی،  در رشته مامایی درس خوانده و در بیمارستان طالقانی آبادان مشغول به‌کار بود، اما 
 روزهای پنجشنبه درمطب خودش به نیت امام زمان)عج( بیماران نیازمند را رایگان ویزیت و درمان می‌کرد. 

او روز ۲۵ اسفند ۱۴۰۴ در خیابان قدس، بر اثر حمله جنایتکارانه آمریکایی- صهیونی به شهادت رسید.

قصه‌های طهران

زاغه‌ها بیمارستان شدند

ورود مهاجران بسیار از اقصی نقاط کشور به پایتخت و 
توسعه ناگهانی تهران در دهه‌های 30و 40، پیامدهایی چون 
زاغه‌نشینی و ظهور حلبی‌آبادهای بسیار در چهارگوشه تهران 
به همراه داشت؛ مناطقی که نه‌تنها چهره تهران را زشت کرده 
بودند، بلکه آسیب‌های اجتماعی آن دامن محله‌های همجوار 
را هم گرفته بود. با پیروزی انقلاب اسلامی، مدیریت شهری 
گام‌های مؤثری برای برچیدن این مناطق و جایگزینی آن با 
امکانات رفاهی، شهری و درمانی برداشت.یکی از این مناطق 
پرآسیب در محدوده خیابان شهید مدنی و محله نظام‌آباد قرار 
داشت. این بخش از تهران پر از زمین‌های بایر، تپه‌های خاکی 
و بیابان‌هایی بود که هنوز رنگ‌وبوی شهری به‌خود نگرفته 
بودند. حتی محدوده میدان امام‌حسین)ع( امروزی نیز در آن 

سال‌ها به شکل تپه‌ای خاکی دیده می‌شد. 
در بخش جنوبی این محدوده، زمینی وسیع قرار داشت که 
میان سال‌های ۱۳۲۰ تا ۱۳۴۰ بخشی از آن به قبرستان 
کلیمیان اختصاص یافته بود. وجود درختان بلند چنار و 
تجمع کلاغ‌ها روی شاخه‌ها باعث شد مردم این محدوده را 
»باغ کلاغی« بنامند.باغ کلاغی تنها یک بیابان متروک نبود؛ 
زمین فوتبال خاکی معروفش برای سال‌ها محل رفت‌وآمد 
جوانان و فوتبالیست‌های تهرانی بود. بسیاری از بازیکنان 
شناخته‌شده، ازجمله جلال طالبی و محمد پنجعلی، فوتبال 
را در همین زمین آغاز کردند و بعدها به تیم ملی رسیدند. با 
گذشت زمان، قبرستان قدیمی و زمین فوتبال از میان رفت، 
اما اتاقک‌ها و سکونتگاه‌های اطراف آن به پاتوق افراد بزهکار 
تبدیل شد. پس از پیروزی انقلاب اسلامی، این فضاها تخریب 
و به جای آن پروژه ساخت بیمارستان امام‌حسین)ع( آغاز شد؛ 
بیمارستانی مجهز که در سال ۱۳۶۴ افتتاح شد و چهره این 

منطقه را دگرگون کرد.

انتقال پایتخت در جنگ جهانی اول
با آغاز جنگ جهانی اول اگرچه دولت ایران اعلام بی‌طرفی 
کرده بود تا کشور را از درگیری‌های ویرانگر دور نگه دارد، اما این 
بی‌طرفی در عمل چندان دوام نیاورد. علیرضا زمانی، تهران‌پژوه 
در این باره می‌گوید: »دولت‌های انگلیس، روسیه و عثمانی خیلی 
زود نیروهای خود را وارد خاک ایران کردند. همین مسئله، تهران 
را بیش از پیش در معرض تهدید و ناامنی قرار داد و نگرانی‌ها 
را عمیق‌تر کرد. شایع شده بود که روس‌ها برای خلع شاه و 
دستگیری نمایندگان و رجال دولتی قصد دارند تهران را اشغال 
کنند. در همین حین خبر دیگری هم از راه رسید و معلوم شد که 
احمدشاه و دولتی‌ها قرار است تهران را ترک و مردم را به حال خود 
رها کنند. در چنین فضایی بود که زمزمه انتقال پایتخت از تهران به 
اصفهان در شهر پیچید و مردم پایتخت را بیش از پیش نگران کرد. 
در همین فضای پرتنش، جلسه‌ محرمانه‌ای در 23آبان 1294در 
مجلس شورای ملی با حضور نمایندگان حاضر در تهران تشکیل 
شد. در این جلسه، پیام احمدشاه خطاب به مجلس قرائت شد؛ 
پیامی که در آن بر انتقال موقت پایتخت به اصفهان تأکید شده بود 
اما انتقال پایتخت و رفتن شاه از تهران به اصفهان به لحاظ سیاسی 
باب طبع متجاوزان نبود. از این‌رو، سفیران روس و انگلیس بیکار 
ننشستند. آنان از یک‌سو با فشار و تهدید و از سوی دیگر با وعده و 
امتیاز، تلاش کردند شاه را از این تصمیم منصرف کنند. عمده‌ترین 
تهدید آنان، خلع احمدشاه از سلطنت و جایگزینی فردی دیگر 
بود. حتی آشکارا هشدار دادند که درصورت مخالفت، پدرش، 
محمدعلی شاه‌ را با حمایت مستقیم خود به تهران بازگردانده و بر 
تخت خواهند نشاند. در مقابل، وعده دادند که اگر شاه از تصمیم 
خود صرف‌نظر کند، کمک‌های گسترده اقتصادی و نظامی برای 
برقراری نظم و کنترل اوضاع آشفته کشور در اختیار دولت قرار 
خواهند داد. این فشارها کم‌کم اثر خودش را گذاشت و فضای 
تصمیم‌گیری را تغییر داد. در نهایت، پس از رفت‌وآمدهای بسیار 
و مشورت با رجال کشور، احمدشاه تصمیمش را تغییر داد. وقتی 
خبر در شهر پیچید، انگار نفس تهران برگشت. شهری که تا مرز 

خالی شدن پیش رفته بود، آرام‌ شد.«

حسن حسن‌زاده؛ روزنامه‌نگار

صفحه‌آرا: سعید غفوری

  چند روایت از زندگی و شهادت مردی که مردم او را
»گره‌گشا« صدا می‌زدند

بهاره خسروی | روزنامه‌نگار | محمد سرلک فقط یک فرمانده نبود؛ مردی بود که 

اگر کسی گرهی در زندگی‌اش داشت، شماره او را می‌گرفت؛ از مشکلات اداری و گزارش
مصایب معیشتی گرفته تا استخدام و درمان. این جمله خیال طرف مقابل را آسوده 
می‌کرد: »حاجی گفت پیگیری می‌کنم.« شهید حاج‌محمد سرلک، فرمانده حوزه ۱۷۱ 
امام‌خمینی)ره( در شمال شرق تهران، در حمله صهیونیستی- آمریکایی به ایست و بازرسی 
انتهای بلوار ارتش در روز بیست و یکم‌ماه رمضان به شهادت رسید. »راضیه وظیفه‌دوست«، همسر 

شهید، از سبک زندگی و شهادت مرد زندگی‌اش که 42بهار از عمرش می‌گذشت، می‌گوید.

زندگی عاشقانه 
»بسیاری از بسیجی‌ها و اهالی منطقه او را به 
خوش‌اخلاقی و مردمداری می‌شناختند.« راضیه 
وظیفه‌دوست، همسر شهید، با بیان این مطلب 
از روزهای نخست آشنایی با همسرش می‌گوید: 
»ازدواج ما سنتی بود، اما بعد از خواستگاری، مدتی 
فرصت آشنایی داشتیم. چیزی که من را جذب 
کرد، ادب و احترامش به جایگاه زنان در اجتماع بود. 
هنوز یادم هست وقتی می‌خواستیم سوار ماشین 
شویم، همیشه اول در را برای من باز می‌کرد و تا من 
نمی‌نشستم، خودش سوار نمی‌شد.« این بانو در 
ادامه از ماجرای سفر حج تعریف می‌کند: » اسمش 
برای سفر حج درآمده بود. باید تنها می‌رفت، اما 
قبول نکرد و گفت بدون همسرم نمی‌روم. در نهایت 
طوری کارها را پیش برد که هردو با هم مشرف 
شدیم. پیوند ما بین دوستان و اقوام شهره بود. بعد 
از ۱۸ سال زندگی و یک پسر 14ساله، هنوز هم 
روابطمان شبیه به روزهای نامزدی بود. در واقع 

زندگی ما آمیزه‌ای از عشق و احترام متقابل بود.« 

کارراه‌انداز بود
او فقط در خانه مهربان نبود؛ در محیط کار و 
میان مردم نیز به »کار راه‌انداز« معروف بود؛ او را 
باب‌المراد صدا می‌کردند؛ چون کم پیش می‌آمد 
به درخواست دیگران »نه« بگوید. وظیفه‌دوست 
در این‌باره می‌گوید: »هر کس از هر جایی گرفتار 
می‌شد، به او زنگ می‌زد. برایش مهم نبود طرف 
چه تفکری دارد یا از چه قشری است؛ فقط 
می‌خواست مشکل مردم حل شود.  در سفرهای 
خانوادگی هم گره‌گشایی از کار مردم را رها 
نمی‌کرد. حتی وقتی همراه خانواده به چابهار 
رفته بودیم، نیروهای مناطق محروم سراغش 
می‌آمدند تا مشکلات اداری و معیشتی‌شان را 
مطرح کنند. او پرونده‌ها را بررسی می‌کرد و قول 
پیگیری می‌داد.« به‌گفته این بانو، شهید سرلک با 
چند نفر از دوستانش صندوق خیریه کوچکی هم 
راه انداخته بود تا اگر کسی برای دارو، اجاره‌خانه 
یا هزینه زندگی مشکل داشت، بی‌سروصدا 

کمکش کند.

چند هفته پیش از آغاز جنگ، محمد سرلک برای مأموریتی به بندرعباس رفته بود اما 
به‌دلیل داشتن سنگ کلیه به تهران بازگشت و تحت عمل جراحی قرار گرفت. هنوز دوران 
نقاهت را می‌گذراند که جنگ آغاز شد. وظیفه‌دوست می‌گوید:»‌مرخصی استعلاجی داشت 
و دوران نقاهت را سپری می‌کرد. می‌توانست در خانه بماند اما با همان وضعیت جسمی، 
شب‌ها در ایست‌ بازرسی‌های ورودی تهران حاضر می‌شد. می‌گفتم استراحت کن، می‌گفت 
نمی‌شود؛ باید کنار بچه‌ها باشم. روزه هم می‌گرفت. با همان درد کلیه 12شب پی در پی در 
ایست و بازرسی ماند. شب‌ها چند ساعت در ماشین استراحت می‌کرد و عموما همان‌جا 

به او سرم وصل می‌کردند. شب قبل از شهادتش که انبار نفت را زدند، وقتی برای استراحتی 
کوتاه به خانه آمد، لباس‌هایش بوی نفت گرفته بود. خسته و لاغر شده بود، اما باز هم گفت 
باید بروم. بالاخره، شب ۲۱ رمضان، برای چند ساعتی در خانه مادرم به دیدارم آمد و دوباره 
موقع سحر راهی محل خدمت شد و در لحظه افطار روز ‌21ماه رمضان در ایست و بازرسی 
بلوار ارتش هدف حمله پهپادی قرار گرفت و همراه چند نفر از نیروهایش به شهادت رسید. 
در وصیتنامه‌اش نوشته بود: »اگر جوانی در خانواده‌ای شهید شود، خدا مهمان آن خانه 

می‌شود؛ پس جای نگرانی نیست.«

آخرین مأموریت
مکث

سنگ صبور مادرش بود
در میان همه مسئولیت‌ها، خانواده برایش 
جایگاهی ویژه‌ داشت. همسر شهید از 
رابطه حاج‌محمد با مادرش تعریف می‌کند: 
»از 18سالگی که پدرش را از دست داده بود 
مسئولیت خانواده را بر دوش داشت. سنگ صبور 
مادرش بود. هر بار مادرش را می‌دید، دست و 
پایش را می‌بوسید. اگر مادرش بیمارستان بود، 
جلسه‌هایش را کنسل می‌کرد تا فقط کنار مادرش 
بنشیند و با او حرف بزند. مادرش برایش کلی 
درد‌دل می‌کرد و او با صبر و حوصله به حرف‌های 

مادرش گوش می‌داد.«

شهیدگونه زندگی کرد
از نخستین روز آشنایی، یک جمله را بارها 
تکرار کرده بود: »آرمان من شهادت است.« 
همسر شهید با یادی از این ماجرا می‌گوید: 
»سال 1386که به خواستگاری من آمد، هنوز 
خبری از جنگ سوریه و اتفاقات امروز نبود، اما 
او همیشه از شهادت حرف می‌زد. حتی پایین 
‌نامه‌های عاشقانه‌اش می‌نوشت: ‌»اللهم ارزقنا 
الشهاده فی سبیلک.« به‌گفته او، همسرش 
اعتقاد داشت شهید باید شهیدگونه زندگی 
کند؛ یعنی اهل خدمت، اخاق، تواضع و 

مردمداری باشد.

راز محبوبیت فرمانده



گفت‌و‌گو با مدیرچاپ‌ و توزیع کتاب ‌کانون پرورش فکری

کتاب کودک،نیازمند حمایت جدی
مدیر نظارت، چاپ و توزیع کتاب کودک 
و نوجوان کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان با اشاره به افزایش شدید قیمت 
کتاب در ماه‌های اخیر از کاهش قدرت 

خرید خانواده‌ها و پایین بودن سرانه مطالعه کودکان خبر داد و 
گفت: سال گذشته 30میلیون کتاب کودک در ایران منتشر شد؛ 
یعنی به ازای هر کودک در ایران تنها  ۱.۵ جلد کتاب در سال 
منتشر می‌شود؛ آماری که نشان می‌دهد حوزه کتاب کودک 

همچنان نیازمند حمایت جدی است.
مجتبی دانشور، در گفت‌وگو با همشهری با اشاره به برگزاری 
نمایشگاه کتاب کودک و نوجوان در کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان گفت: هر سال در اردیبهشت‌ماه درگیر 
نمایشگاه کتاب تهران بودیم که در دوره کرونا به‌صورت مجازی 
برگزار‌  و امسال نیز به‌دلیل شرایط جنگی و محدودیت‌ها 
بخشی از فعالیت‌ها مجازی شد. با این حال تصمیم گرفتیم 
نمایشگاه تخصصی کودک و نوجوان را از ۳۰ اردیبهشت تا 
۱۲خرداد برگزار کنیم و ۵۲ ناشر کودک و نوجوان را گردهم 
بیاوریم.‌او هدف اصلی این نمایشگاه را حمایت از ناشران و ایجاد 
فضای فرهنگی برای کودکان عنوان کرد و افزود: بسیاری از 
کسب‌وکارهای فرهنگی در ماه‌های اخیر آسیب دیده‌اند و یکی از 
اهداف ما این بود که ناشران بتوانند بدون واسطه کتاب‌های خود 
را به مخاطبان عرضه کنند، چرا که در چرخه معمول فروش، 

بازگشت هزینه‌ها به ناشر چند ‌ماه زمان می‌برد.
دانشور ادامه داد: از اسفند سال گذشته تا امروز کودکان کمتر 
در فضای مدرسه و جمع‌های همسالان خود حضور داشتند. به 
همین دلیل تلاش کردیم با برگزاری جشنواره کتاب فضایی 
فرهنگی و اجتماعی برای بچه‌ها ایجاد کنیم؛ مشابه تجربه موفق 

جشنواره اسباب‌بازی که پس از دوران کرونا برگزار شد.
‌‌او افزود: طبیعی است که با افزایش هزینه‌ها، کتاب و محصولات 
فرهنگی در اولویت حذف از سبد خانوار قرار بگیرند. خانواده‌ها 
برای مدیریت بودجه ابتدا هزینه‌های فرهنگی را کاهش 

می‌دهند و این موضوع نگران‌کننده است.
دانشور‌‌ در پایان تأکید کرد: با وجود مشکلات اقتصادی وضعیت 
کتاب کودک نسبت به سال‌های گذشته بهتر شده و خانواده‌ها 
اهمیت بیشتری برای کودک قائل هستند. با این حال سرانه 
مطالعه کودک همچنان پایین است و این حوزه نیازمند 
حمایت‌های دولتی و سرمایه‌گذاری بیشتر است؛ چرا که کتاب 

کودک مستقیما با خلاقیت و آینده نسل جدید ارتباط دارد.

پیشنهاد کتاب

 تنهایی
 در دنیای پرهیاهو

کتاب »بازگشت فرزند و بکن 
لبرویر« نوشته‌ امانوئل بوو، یکی از آثار شاخص این نویسنده‌ 
فرانسوی است که شامل 2رمان کوتاه می‌شود. این 2داستان 
به‌شدت تراژیک و عمیق هستند و به بررسی موضوعات 
پیچیده‌ای چون تنهایی، غربت و پوچی زندگی انسان می‌پردازند. 
بوو با سبکی خاص و ساده، اما بی‌رحم، شخصیت‌هایش را در 
دنیایی از انتظار و ناامیدی قرار می‌دهد که خواننده را به تفکر 
و تأمل عمیق در مورد زندگی و معنا وادار می‌کند.‌داستان 
»بازگشت فرزند« روایتگر زندگی مردی به نام رژه است که بعد 
از سال‌ها زندگی در پاریس، به زادگاه خود در جنوب فرانسه 
بازمی‌گردد. او امیدوار است که بتواند با خانواده و دوستان 
قدیمی خود ارتباط برقرار کند و زندگی‌اش را دوباره شروع کند. 
اما زمانی که به خانه‌ قدیمی‌اش می‌رسد، با واقعیتی تلخ روبه‌رو 
می‌شود: هیچ‌کس او را به یاد نمی‌آورد و حتی مادر پیرش نیز 
به‌نظر می‌رسد که او را فراموش کرده است. رژه در جست‌وجوی 
یک ارتباط انسانی واقعی، شب‌ها در خیابان‌های خالی قدم 
می‌زند و در انتظار یک نگاه، یک لبخند یا حتی یک سلام است 
که هیچ‌گاه نخواهد آمد. این داستان با پایانی تلخ و سکوت‌آمیز 
به پایان می‌رسد که تصویری قدرتمند از تنهایی انسان در دنیای 
مدرن ارائه می‌دهد.‌»بکن لبرویر« در مورد مردی به همین نام 
است که در پاریس دهه1930زندگی می‌کند. او فردی فقیر 
و تنهاست که هیچ‌کس او را به درستی نمی‌شناسد. هیچ‌کس 
برایش کاری پیدا نمی‌کند و حتی صاحبخانه‌اش قصد دارد او را 
از خانه بیرون کند. بکن که از همه جا رانده شده است، تصمیم 
می‌گیرد سراغ برادر بزرگ‌ترش که سال‌ها پیش او را ترک 
کرده برود. سفر او به‌سوی برادرش، در عین حال که غم‌انگیز 
است، به شکلی تلخ و خنده‌دار به تصویر کشیده می‌شود. این 
داستان نیز از عمق تنهایی و احساس پوچی در دنیای پرهیاهو 
و پر از بی‌تفاوتی صحبت می‌کند.‌سبک امانوئل بوو استفاده از 
جملات کوتاه، ساده و بی‌رحم است؛ او هیچ‌گاه از توضیح‌های 
اضافه استفاده نمی‌کند و تنها به توصیف وضعیت شخصیت‌ها 
و اتفاقات می‌پردازد، به‌طوری که خواننده خود باید عمق فاجعه 
را درک کند. شخصیت‌ها در این داستان‌ها هیچ‌گاه به شکل 
افراطی واکنش نشان نمی‌دهند؛ آنها تنها ساکت‌تر می‌شوند 
و درون خود فرومی‌روند که این ویژگی به خوبی نشان‌‌دهنده 
تنهایی و بی‌کسی آنهاست.‌« ‌نشر ماهی این کتاب 93صفحه‌ای 
را با ترجمه قاسم مومنی در قطع جیبی، به بهای 110هزار تومان 

منتشر کرده است.

برگزاری جایزه »مدرسه میناب: ۱۶۸داستان کوتاه ناتمام«
فراخوان جایزه داستان ‌6کلمه‌ای »مدرسه میناب: ۱۶۸داستان کوتاه ناتمام« منتشر شد. در این جایزه، هر 
شرکت‌کننده می‌تواند حداکثر 6اثر در قالب داستانی 6کلمه‌ای ارسال کند. مهلت ارسال آثار تا ۳۱تیرماه است 

و علاقه‌مندان می‌توانند از طریق ‌ اپلیکیشن بله @Minab168prize آثار را ارسال کنند.

نمایشگاه آثار هنری و کتاب‌محور در نگارخانه آفتاب
همزمان با برگزاری نمایشگاه کتاب کودک و نوجوان کانون، نمایشگاهی از آثار هنری و کتاب‌محور در نگارخانه 
آفتاب مرکز آفرینش‌های فرهنگی‌هنری کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان برپا شده است. این نمایشگاه 

تا ۱۲خرداد ۱۴۰۵ هر روز از ساعت ۱۵ تا ۲۱ میزبان کودکان و نوجوانان است.

گفت‌و‌گو
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

اتحاد ملی برای صرفه‌جویی
واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به پویش صرفه‌جویی انرژی در آستانه فصل گرم

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌  اتحاد و 
همدلی در برابر مشکلات و بحران‌ها، گزارش

آنجا که نقش پیشگیرانه هم دارد، 
مؤثرترین گام برای خنثی کردن عوامل بحرانی پیش 
از وقوع آنهاست. در این میان گروه‌های اجتماعی با 
راه‌اندازی پویش‌های مردمی و پیوستن به حرکت‌های 

خودجوش نقش به‌مراتب پررنگ‌تری در جلوگیری از 
برخی بحران‌ها در جامعه دارند. نمونه موفق آن 
راه‌اندازی پویش اجتماعی »همیاران انرژی« است که 
در آستانه فصل گرم تابستان کاربران شبکه‌های 
اجتماعی می‌خواهند با پیوستن به این پویش نقشی 
هر چند کوچک اما مؤثر در پیشگیری از بحران انرژی 

در تابستان داشته باشند. در روزهای اخیر راه‌اندازی 
این پویش مردمی با واکنش‌های مثبت اغلب کاربران 
شبکه‌های اجتماعی مواجه شده که از گروه‌های 
اجتماعی می‌خواهند به سهم خود در صرفه‌جویی 
انرژی نقش‌آفرینی کنند. با هم بخشی از این 

واکنش‌ها را مرور می‌کنیم.

لیلی یزدی
@Leyliyazdi

خواهرِ بچه سید
@Sadat_F93

سمیرا
@_Samiramis

dokhtar kamandar
@DKamandar

دلارز
@dlarz8134

هیوا
@glwry115841

هادی
@_hadi_m1

 الهه ناز
@elahe4749

فاطمه تقوایی
@fatemeh_taqvae

دولت هر قدر نیروگاه و پالایشگاه بسازد، اگر ما هر شب 
کولر و بخاری را فول بزنیم هیچ فایده ندارد.

ریشه بحران توی خانه خودمان است، بپذیریم تلخ 
است، اما واقعیت دارد.

#همیار_انرژی‌ #صرفه_جویی

از اونجا که ثابت کردیم صحنه‌گردان اصلی ما مردم 
هستیم، بهتره این روزها در کنار حضور در تجمعات با 
استفاده از دستگاه‌های با کاربری انرژی A+ #همیار_

انرژی بشیم و به مصرف بهینه انرژی کمک کنیم تا شاهد 
تکرار تابستان و پاییز ۱۴۰۴نباشیم.‌‌ #صرفه_جویی

خونه‌ و سبک زندگی ما سنگر کوچک ماست.‌وقتی 
حواسمون به مصرف درست انرژی است، یعنی 
هوای سقف بالای سرمون و آینده‌ کشورمون رو 
داریم.‌خونه‌هامون قرارگاه مقاومت ماست.‌#همیار_انرژی‌

یه خاموشی ساده یه نجات بزرگه. امروز یه لامپ رو 
خاموش کن تا فردا نسل‌مون روشن بمونه.

اسراف نکن. آینده‌ت رو بساز.‌#همیار_انرژی‌ #صرفه_جویی

این روزها که بحران انرژی جدیه، هر نفر ما یک مهره‌ 
کلیدیه. یه لامپ خاموش یه قدم بزرگ برای پایداریه. 

شما هم از امروز به کمپین همیاران انرژی پیوستید؟ 
#همیار_انرژی‌ #صرفه_جویی

یه سؤال: آخرین باری که قبل از خروج از خانه ‌ وسایل 
برقی اضافه را خاموش کردید، کی بوده؟ خودتون رو 

ارزیابی کنید.
#همیار_انرژی‌ #صرفه_جویی

برای صرفه‌جویی باید از دستگاه‌های دولتی شروع کرد.
به دفعات دیده‌ام چراغ بزرگراه‌های اصلی تهران در روز روشن 
بوده.‌به دفعات دیده‌ام چراغ اداره‌های بزرگ دولتی در شب‌ها 

و روزهای تعطیل روشن بوده.‌#همیار_انرژی

هر ایرانی یک همیار انرژی برای آینده‌ای روشن‌تر. 
#صرفه_جویی

مؤثرترین موشکی که مردم می‌توانند به قلب دشمن 
شلیک کنند »صرفه جویی« است.

#همیار_انرژی‌ #صرفه_جویی
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افقی:
1- خزانه‌دار- راه خارج شهر- 

صدای گرگ
2- باران اندک- کنایه از در 

هر کاری دخالت کردن است
نمایندگان  مجلس   -3
روسیه- رمانی نوشته یوسف 
علیخانی- واحدی برای 
اندازه‌گیری مقدارهای خیلی 

کوچک
4- دوست داشتنی- عنصری 
از گروه گازهای نجیب- 

روستا
5- مبتلا- پیشوا- زادگاه یوگا

6- پسر عرب- بنیانگذار- 
ایشان

7- تکرار حرفی- باعث 
ناراحتی روح- تأکید شده

8- کناره- بیرون رفتن توپ از 
زمین فوتبال- تفنگ قدیمی

9- رخت‌شوی- عدد پی 
نخستین بار توسط وی تعیین 

شد- غذای بیمار
10- هر بخش یک مجموعه- 

ابریشم مصنوعی- گریستن
11- شیوه- فضای 
جلوی ساختمان- نخستین 

فیلسوف اسلامی
12- مساوی- واحد شمارش 

چک- بی‌اعتبار
13- از نقوش اسلیمی- 

شخصیت کارتونی که با 
غازهای وحشی سفر می‌کرد- 

نمونک
14- از جاذبه‌های گردشگری 
آبادان با معماری سبک 

هندی- تخم‌مرغ انگلیسی
15- قطار زیرزمینی- شهری 

در استان کرمانشاه- خمیده
  

عمودی:
1- جای تفریح و هواخوری- 
کیسه حمل بار- تکرار یک 

حرف
2- بالیدن- رمان مشهور 

دافنه دوموریه- خوشحال
3- آرامگاه- روزی دهنده- 

پاداش
4- نمایندگی- نوعی حساب 
بانکی- شهری با تأسیسات 

هسته‌ای
5- نشانه مفعولی- از طوایف 

کرد ایران- خوار شمردن
6- ناطق- فرمانده- مخفف 

اینک
7- جنگ در راه خدا- معشوق 

زیبا- حداد
8- واحد اندازه‌گیری مقاومت 
الکتریکی- الزام و پایبندی به 

امری- ذره باردار
9- طول- نوعی انرژی- مرتفع

10- بله شیرازی- حاجت- 

موزه مشهور فلورانس
11- گوش‌کردن- رسوا و بی‌آبرو- 

قصد و اراده
12- از اندام‌های حسی بدن- 

متقارب- بخشاینده
13- واحد پول کره‌شمالی- کابیله- 

فوق
14- برطرف کردن زنگ از فلز- 

ستارگان- معدن
15- نفس خسته- مرغ سلیمان- 

لیاقت

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ‌كيبار جدول‌اعداد | 5316
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

578394612
342681579
691257843
916845327
725963184
483172965
259418736
137526498
864739251

متوسط

      8 6  
    5   2  
     9  5 7
  1   2 5  3
8   9  7   6
3  4 6   7   
4 7  1      
 3   4     
 2 6       564791823

289436175
137285469
893542716
726318594
415967382
952174638
378659241
641823957

ساده

متوسط

517324869
689751324
243869157
761482593
852937416
394615782
478196235
935248671
126573948

سخت

   3     2
    8   7  
6  1  5     
  6 8      
7  5    1  4
     2 9   
    1  7  6
 3   2     
8     9    

ساده

 6 4  9 1   3
 8 9    1 7  
    8     
   5   7  6
7        4
4  5   7    
    7     
 7 8    2 4  
6   8 2  9 5  

بررسی آخرین  تحولات منطقه و کشور 
در تلویزیون همشهری
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